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1. HYRJE 
 
Ministria e Zhvillimit Rajonal (MZHR), bazuar në mandatin e saj ligjor të përcaktuar me 
shtojcën 15 të Rregullores (QKR) Nr. 02/2021 për fushat e përgjegjësisë administrative të 
Zyrës së Kryeministrit dhe Ministrive, si dhe Planin e Punës për vitin 2021, ka përgatitur 
“Analizën për zhvillimin socio – ekonomik rajonal të balancuar në Kosovë për tre (3) vite 
2018, 2019 dhe 2020.  
MZHR si rrjedhojë e mandatit të saj zhvillon dhe menaxhon programe për të ofruar zhvillim 
socio – ekonomik rajonal të balancuar në pesë (5) rajone zhvillimore  të  Kosovës, si dhe bënë 
promovimin e tyre. Kjo analizë, hyn edhe në kuadër të kompetencës se MZHR-së për 
përgatitjen e analizave lidhur me zhvillimin socio – ekonomik rajonal të balancuar” . Në këtë 
analizë krahasuese , trajtohet përkrahja e MZHR-së dhe ministrive të linjës ndaj sektorit privat 
– bizneseve e realizuar gjatë tre (3) viteve 2018 -2020. Analiza e zhvillimit socio ekonomik 
rajonal të balancuar, këtë vit do të pasqyrojë të dhënat krahasimore për tre vite të 
implementimit të këtij programi nga MZHR, mbështetjen që i është dhënë sektorit privat në 
kuadër të kësaj skeme si dhe ndikimit që ka pasë kjo skemë  në qëndrushmërin e funksionimit 
të sektorit privat. MZHR me lansimin e grant skemës  për financimin e sektorit privat 
ndihmon bizneset që të plotësojnë nevojat e tyre të të bërit biznes. Gjithashtu përmes 
publikimit të kësaj analize MZHR synon të stimuloj zhvillimin socio – ekonomik rajonal të 
balancuar ndërmjet pesë (5) rajoneve zhvillimore: Qendër, Veri, Perëndim, Lindje dhe Jug. 
Analiza pasqyron subvencionimin e bizneseve duke paraqitur zgjerimin e kapaciteteve të 
tyre pas pranimit të përkrahjes nga shteti, rritjen e qarkullimit, shtimin e kapaciteteve 
prodhuese dhe njerezore, zvogëlimin e importit dhe nxitjen e exportit.  
 
Kjo  analizë gjithashtu trajton programet– skemat për dhënien e granteve të implementuara 
edhe  nga Ministritë e linjës , si  të dhënat krahasimore të vitit 2020 dhe vitit 2019 të skemës 
së granteve për përkrahje të ndërmarrejeve të vogla dhe të mesme (NMV-ve), program i  
implementuar edhe Agjencia për Investime dhe përkrahjen e Ndërmarrjeve në Kosovë 
(KIESA) në kuadër të Ministrisë së Tregtisë dhe Industrisë  dhe përkrahjen e sektorit privat 
nga  Ministria e Inovacionit për v.2019. 
 
Si pasojë e efekteve negative që janë krijuar tek sektori privat nga pandemija Covid 19 , MZHR 
ka implementuar programin për rimëkëmbje ekonomike, Pre Masa 8 për vitin 2020. Programi 
për Rimëkëmbje Ekonomike, ka derivuar nga Programi i Qeverisë së Republikës së Kosovës 
për vitet 2020-2023, i aprovuar në Qeveri më 05.06.2020 me nr.01/02, dhe ka pasë për qëllim 
ruajtjen e shëndetit publik dhe ekonomik të vendit. Ministria e Zhvillimit Rajonal është 
angazhuar për të kontribuar në këtë pako dhe ka planifikuar të jetë pjesë e Masës 8 të 
aprovuar me vendimin e qeverisë Nr.01/23 datë 13.08.2020.  
 
Për dallim nga analizat e dy (2) viteve të kaluara të publikuara nga MZHR të vitit 2018 dhe 
vitit  2019, këtë vit në dokument  janë përfshirë  të dhënat krahasimore për tre vite  si:  shumat 
totale të subvencionimit, numri i aplikimeve dhe përfituesve sipas rajoneve zhvillimore dhe 
komunave, sektorët përfitues dhe krahasueshmeria e tyre ndërmjet  pesë (5) rajoneve 
zhvillimore të Kosovës, krijimi i vendeve të reja të punës, shpëndarja e mjeteve financiare në 
% sipas lotëve, shpërndarja e projekteve sipas  përkatësisë etnike të përfituesve, si dhe 
shpërndarja e projekteve të përfituesve në bazë të gjinisë.  
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Për tre (3) vite  2018 - 2020, Ministria e Zhvillimit Rajonal përmes Programit për Zhvilllim 
Rajonal të Balancuar ,PZHRB (2018,2019 dhe 2020)  ka arritur të krijojë 1751 vende të reja të 
punës, si dhe janë përkrahur 496 projekte në total duke mos përfshirë numrin e projekteve të 
mbështetura në kuadër të Skemes Masa 8, që rezulton me 167 projekte shtesë  të financuara 
në ( Lot1 dhe Lot 2). Përmes këtij programi, MZHR në koordinim me partnerët ndërkombëtar 
ka arrit të ndihmojë bizneset të zgjerojnë kapacitetet e tyre prodhuese duke arritur një 
qëndrueshmëri afatgjate të funksionimit të bizneseve. Në bashkëpunim me BERZH janë 
realizuar trajnime për ngritjen e kapaciteteve të qëndrueshmërisë së bizneseve egzistuese ,ku 
posaçërisht është punuar me Start- UP në funksion të zhvillimit dhe përkrhajes  së tyre si 
biznese fillestare. Nga v.2018 në v. 2019 , MZHR ka avancuar Udhëzuesin për aplikant  sipas 
kategorive të Loteve  në vlerat e qarkullimit. Në kuadër të PZHRB-së janë bërë lehtësime  në 
procedurat administrative të implmenetimit të projektit. 
MZHR rregullisht përgjatë tre viteve  ka realizuar sesione informuese  për bizneset sa i përket 
aplikimit online në SMAED dhe tash në sistemin elektronik  E-kosova si dhe sesione 
informuese për implementim të projekteve. Këto sesione janë organizuar vazhdimisht në 
koordinim me AZHR-të në pesë rajone zhvillimore me të cilat operon MZHR si dhe së fundmi 
në kuadër të  bashkëpunimit me BERZH.Në kuadër të këtij  bashkëpunimi sesionet 
informuese gjatë v.2020 janë realizuar online si pasojë e masave mbrojtëse kundrejt COVID 
19. Gjithashtu kjo skemë vazhdimisht ka stimuluar projektet inovative tek gratë dhe tek të 
rinjët si dhe ka stimuluar komunitetet pakicë të aplikojnë sa më shumë në kuadër të kësaj 
skeme. Sektori i prodhimit është stimuluar vazhdimisht në PZHRB 2018-2020. 
 
Ministria e Zhvillimit Rajonal (MZHR) për të pasqyruar në mënyrë sa më transparente dhe 
direkte impaktin që ka pas skema e granteve”Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
”(PZHRB) specifikisht  ka realizuar një pyetësor me pyetje specifike, i cili është shpërndarë 
tek një mostër prej rreth dyqind (200) përfituesëve të viteve 2018 dhe 2019. MZHR ka pranuar 
mbi njëqind (100) pyetësor më përgjigje brenda afatit të përcaktuar zyrtarisht. Pyetësori në 
përgjithësi në përmbajtjen e tijë ka përmbledhur të dhëna të përgjithëshme si: viti i përfitimit 
të biznesit, komunat përfituese, përfituesit sipas përkatësisë etnike, veprimtaria e biznesit 
duke u thelluar në pyetje specifike që lidhen direkt me qëllimin dhe objektivat që kjo skemë 
përmbushë përmes financimit të sektorit privat. Gjitha përgjegjet janë analizuar dhe paraqitur 
edhe në formë grafike përmes përqindjeve dhe vlerave numerike ku si rrezultat i 
rekomandimeve, MZHR është përkushtuar që maksimalisht të avansoj  si nga aspekti teknik 
poashtu edhe në aspektin e ngritjes së kapaciteteve humane, në mënyrë që ky program të 
avancohet cdo herë e më shumë dhe qëllimi i tijë të arrihet të bëhet i qartë në nivel sa më 
transparent, më profesional dhe sa më afër nevojave të biznesve. Në këtë kontekst, gjithashtu 
MZHR ka rrit  përkushtimin rreth krijimit të mundësive të reja  me donatorë vendor dhe 
ndërkombëtar,të ngritjes së kapaciteteve për aplikim dhe implementim të projektve si dhe  
bashkëpunimet e reja me: (BERZH, UNICEF, GIZZ, USAID, CARITAS, etj. Përfituesit e 
Ministrisë së Zhvillimit Rajonal kanë arrit  të jenë përfitues  të Skemes së praktikantëve të 
implementuar nga UNICEF. 
Pyetësori ka gjeneruar rekomandime rreth avancimit të pakos së dokumentave për aplikim, 
periudhës së monitorimit të afateve dhe procedurave, qëndrueshmërisë së vendeve të reja të 
punës që janë krijuar nga kjo Skemë për periudhën 2018 dhe 2019,ndikimit në rritjen e 
eksportit , rritjen e qarkullimit, rritjen e nr. të klientëve dhe konkurrencës në treg, zgjerimin 
e kapaciteteve prodhuese , stimulimin e sektorëve specifik, etj. 
Gjithashtu në kuadër të këtij pyetësori sipas përgjegjeve të pranuara nga 100 përfituesit e 
viteve 2018 dhe 2019, ka rezultuat që MZHR përmes PZHRB  ka ndikuar me një përqindje 
prej 43.7% të ketë ndikim mesatar në rritjen e eksportit dhe zvogëlimin e importit tek bizneset 
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përfituese synim strategjik i Ministrisë së Zhvillimit Rajonal,me qëllim të reduktimit sa më të 
madh të pabarazive ekonomike, dhe zhvillimit ekonomik të balancuar në tërë territorin e 
Kosovës. 

 
2. Implmentimi i Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar (PZHRB 2020) nga 

MZHR në pesë (5) Rajone Zhvilimore në Kosovë 

 
Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
2020, është lansuar me datë 06.05.2020 
përmes publikimit dhe realizimit të Skemës 
së granteve për biznese, e shpërndarë në 
lote. Për dallim nga viti 2018 ku është 
aplikuar manualisht, nga v. 2019 është 
kaluar në sistemin elektronik të aplikimit 
SMAED ku përfituesit kanë vijuar të 
aplikojnë online.Platforma online e 
aplikimit  ju ka mundësuar aplikuesve qasje 
tjetër në procedurën e aplikimit, duke 
ndikuar në rritjen e transparencës dhe 
besueshmërisë të aplikuesit kondrejt 
Institucionit. Synimi kryesor i skemës së 
granteve për sektorin privat është të 
mundësojë që projektet cilësore afariste të implementohen e zhvillohen më tej, duke krijuar 
vende të reja të punës, e të cilat do të gjenerohen nga rritja e ndërmarrjeve ekzistuese që janë 
të alokuara në sektorët që kanë potencial më të madhë për rritje.Kjo skemë gjithashtu është 
fokuasuar edhe në nënsektorë  në kuadër të sektorit ekzistues.  
 
Përkufizimi i lotëve dhe mjetet e dedikuara për secilin Lot për vitin 2020 , ka qenë si vijon: 
   

 Loti 1 – Start-up  
            Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  

 
 Loti 1 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla  

            Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  
 

 Loti 2 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla  
            Nga 5,001.00 € deri në 15,000.00 €;  

 
 Loti 3 – Nërmarrje mikro dhe të vogla  

            Nga 15,001.00 € - 30,000.00 €.  
  

Skema e granteve bazuar në “Programin Zhvillimor Rajonal të balancuar” gjatë vitit 2020 ka 
mbështetur në total numrin prej 150 projekteve te cilat janë shpërndarë si mëposht: 
 

 Në Rajonin Zhvillimor Qendër (Komuna e Prishtinës me komunat për rreth), janë 
përkrahur  31 projekte;  

 Në Rajonin Zhvillimor Lindje (Komuna e Gjilanit me komunat për rreth), janë 
përkrahur 25 projekte; 
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 Në Rajonin Zhvillimor Perëndim (Komuna e Pejës me komunat për rreth), janë 31 
projekte;  

 Në Rajonin Zhvillimor Veri (Komuna e Mitrovicës Jugore me komunat për rreth), 32 
janë përkrahur  projekte;  

 Në Rajonin Zhvillimor Jug (Komuna e Prizrenit me komunat për rreth, 31 projekte . 
 
Në kuadër të Skemës së PZHRB (2020) gjeni mëposht të ndara në Lote aplikacionet që MZHR 
ka pranuar në pesë (5) rajonet zhvillimore me të cilat operon. Në total janë pranuar 2110 
aplikacione apo në: 
 

 Në L1 janë pranuar 1165 aplikacione  
 Në L2 janë pranuar  249 aplikacione  
 Në L3 janë pranuar 696 aplikacione 

 
Sa i përket numrit të përgjithshëm të personave të punësuar në (5) pesë rajonet zhvillimore të 
Kosovës në kuadër të PZHRB ( 2020 ) , në vitin 2020 janë  të punësuar 439 persona ku nga ata 
në: 

 Rajonin Zhvillimor Qendër - 92 persona 
 Rajonin Zhvillimor Lindje - 65 persona 
 Rajonin Zhvillimor Perëndim - 94 persona 
 Rajonin Zhvillimor Veri -  92 persona 
 Rajonin Zhvillimor Jug - 96 persona. 

 
3. Impakti i PZHRB-së nga viti 2018-2020 në pesë (5) Rajone Zhvillimore në Kosovë 

Nga të dhënat e  tabelës nr.1 dhe figurës nr.1 shihet se Ministria e Zhvillimit Rajonal për tre 
(3) vite (2018 - 2020) përmes Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar ka mbështetur 
sektorin privat në vlerë totale prej 5,631.089.30 €, duke ia shtuar kësaj vlere shumën prej 2 
(dy)milion financim në kuadër të Pre Mases 8, programi për rimëkëmbje ekonomike. Nga 
shuma totale e financimit nga PZHRB për tre(3) vite (2018-2020) , pesë(5) rajonet zhvillimore 
kanë përfituar në vlerat si mëposht: 
 

 Rajoni Zhvillimor Qendër – 1,212,134.21€ 
 Rajoni Zhvillimor Jug – 1,183,081.28 € 
 Rajoni Zhvillimor Perëndim – 1,147,526.55 € 
 Rajoni Zhvillimor Veri – 1,033,243.59 € 
 Rajoni Zhvillimor Lindje – 1,055,102.87€ 

 
Nëse krahasojmë ndër vite financimin e Ministrisë së Zhvillimit Rajonal në pesë (5) rajonet 
me të cilat operon kjo Ministri, shohim një shpërndarje mjaft të balancuar të financimit me 
diferenca të vogla të përqindjes nga rajoni në rajon varësisht nr.të aplikantëve referent për 
secilin rajon zhvillimor. MZHR çdo vit ka rrit vlerën e financimit dhe numrin e përfituesve 
në kuadër të kësaj skeme si rrjedhojë e rritjes së nr.të aplikuesve nga secili rajon zhvillimor. 
Viti 2020 në kuadër të PZHRB (2020) në tab.1 figuron me vlerë të financimit  më të vogël në 
krahasim me vitet tjera ,sepse MZHR ka implementuar programet e pakos së rimëkëmbjes në 
vlerë prej 2 milion euro, ku kjo skemë është aplikuar në kuadër të Mases 8 dhe janë 
mbështetur bizneset e atakuara nga kriza ekonomike e mbylljes si pasojë e pendemisë Covid 
19. Rajoni i cili më së shumti ka përfituar  gjatë tre (3) viteve është Rajoni Zhvillimor Qendër 
dhe është pranuar nr. më i madh i aplikimeve çdoherë, meqenëse në këtë rajon gjendet 
kryeqyteti Prishtina  dhe është i koncentruar numri më i madh i bizneseve me komunat 
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përbërëse të këtij rajoni. 

 
3.1. Vlera totale e financuar nga MZHR-ja në pesë (5) Rajone Zhvillimore në 

Kosovë 

  
Tabela 1: Vlera totale e financuar nga MZHR-ja, PZHRB (2018-2020) 

 
 
 

PESË (5) RAJONET 
ZHVILLIMORE 

 
 
 
 

VITI 

  
 
 

VLERA E FINANCIMIT-PZHRB 
(2018-2020) 

€ 

 
Rajoni Zhvillimor Qendër 

2018 277,211.00 € 

2019 518,406.21 € 

2020 416,517.00 € 

Total RZHQ 2018-2020 1,212,134.21€ 

 
Rajoni Zhvillimor Jug 

2018 304,349.20 € 

2019 475,781.08 € 

2020 402,951,00 € 

Total RZHJ 2018-2020 1,183,081.28 € 

 
Rajoni Zhvillimor Perëndim 

2018 303,163.50 € 

2019 460,775.05 € 

2020 383,588.00 € 

Total RZHP 2018-2020 1,147,526.55 € 

 
Rajoni Zhvillimor Veri 

2018 208,112.50 € 

2019 449,517.24 € 

2020 375,613.85 € 

Total RZHV 2018-2020 1,033,243.59 € 
 

 
Rajoni Zhvillimor Lindje 

2018 253,969.00 € 

2019 483,289.87 € 

2020 317,844.00€ 

 Total RZHL 2018-2020 1,055,102.87€ 
 

 
GJITHËSEJ: 

2018 1.346.806.00 € 

2019 2,387,769.45 € 

 2020 1,896.513.85 € 
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3.2. Paraqitja grafike e të dhënave sipas pesë (5) rajoneve zhvillimore për periudhën 
2018-2020 

 

Figura 1: Shpërndarja e mjeteve sipas PZHRB për tre (3) vite 2018-2020 në pesë (5)  rajone zhvillimore sipas strukturës etinke  

 

2 

 

 

Figura 2 Vlera totale e financimit sipas viteve (2018, 2019 dhe 2020) në pesë rajone zhvillimore  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

Shpërndarja e balancuar  e mjeteve për tre (3) vite në pesë (5) 
rajone zhvillimore 

Kosovar Serb Boshnjak Turq Goran

0 100000 200000 300000 400000 500000 600000

Rajoni Zhvillimor Qendër

Rajoni Zhvillimor Jug

Rajoni Zhvillimor Perëndim

Rajoni Zhvillimor Veri

Rajoni Zhvillimor Lindje

Vlera totale e financimit të PZHRB sipas viteve  (2018-2020)

2020 2019 2018



15 | P a g e  

 

 
Figura 3: Vlera totale e financuar nga MZHR-ja në pesë (5) rajone zhvillimore në Kosovë për tre vite (2018-2020) 

 

 

3.3. Numri i punësuarve dhe bizneset pëfituese nga MZHR-ja në pesë (5) rajone 
zhvillimore në Kosovë 
 

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar  për tre vite (2018-2020) ka arrit të përmbush mjaft 
mirë mandatin dhe objektiven e rritjes së punësimit tek të rinjët dhe gjenerimin e vendeve të 
reja të punës. Për tre (3) vite 2018- 2020 në kuadër të PZHRB janë punësuar në total 1751 
persona të gjithë të dëshmuar në ATK. Bizneset përfituese për tre (3) vite në kuadër të PZHRB 
përkojnë me totalin prej 496 biznese përfituese në pesë rajone zhvillimore. Duke përfshirë 
numrin e 167 bizneseve tjera shtesë në kuadër të Mases 8, totali arrin në 663 biznese gjithësejt 
të mbështetura nga MZHR . 
Në figurat e mëposhtme gjithashtu gjeni edhe në % vlerat e bizneseve përfituese dhe të 
punësuarve në total për pesë rajone zhvillimore, ndërsa në tab.nr 2 mund të gjeni të detajuar 
sipas rajoneve zhvillimore vlerat numerike të të punësuarve dhe bizneset përfituese për 
secilin vit. Përmes ndihmës nga MZHR bizneseve ju është mundësuar zgjerimi dhe ngritja  e 
kapaciteteve prodhuese, zhvillimi i nën sektorëve të rinjë, rritja e eksportit, ngritja e 
kapaciteteve humave dhe avancim  profesional i tyre përmes trajnimeve të specializuara në 
shfrytëzimin e makinerive si dhe zhvillimin e aftësive tjera profesionale.  
Ministria e Zhvillimit Rajonal ka arrit që përmes marrëveshjeve të ndryshme të 
bashkëpunimit me donatorë si: CARITAS ,BERZH, GIZ, UNICEF, USAID, Odat e ndryshme 
të bizneseve si (Oda Kosovaro-Turke dhe Oda Ekonomike e Kosovës), të motivoj dhe 
mbështes bizneset në fuqizimin e tyre  dhe qëndrueshmërinë në projekte duke identifikuar 
nevojat dhe sfidat e bizneseve  dhe duke ngrit kapacitet humane, prodhuese dhe profesionale. 

 

 

 

 

 

 
Tabela 2: Numri i të punësuarve dhe bizneset përfituese nga MZHR-ja në pesë (5) Rajone Zhvillimore në Kosovë 
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PESË (5) 

RAJONET 
ZHVILLIMORE 

 
 
 
 
 

VITI 

  
 
 
 

Numri i të punësuarve 
 

(2018-2020) 
  

 
 
 
 

Bizneset Përfituse 
(2018-2020) 

 
Rajoni Zhvillimor 

Qendër 

2018 177 30 

2019 164 43 

2020 92 31 

Total RZHQ 2018-2020 433 104 

 
Rajoni Zhvillimor 

Jug 

2018 96 31 

2019 177 39 

2020 96 31 

Total RZHJ 2018-2020 369 101 

 
Rajoni Zhvillimor 

Perëndim 

2018 100 31 

2019 149 40 

2020 94 31 

Total RZHP 2018-2020 343 102 

 
Rajoni Zhvillimor 

Veri 

2018 87 24 

2019 108 37 

2020 93 32 

Total RZHV 2018-2020 288 93 

 
Rajoni Zhvillimor 

Lindje 

2018 101 29 

2019 152 42 

2020 65 25 

Total RZHL 2018-2020 318 96 

GJITHËSEJ: 2018 561 145 

2019 751 201 

 2020 439 150 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4. Paraqitja grafike e të dhënave sipas pesë (5) rajone zhvillimore për periudhën 
2018-2020  
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Figura 4: Nr. i të punësuarve  nga MZHR-ja në pesë (5) rajone zhvillimore në Kosovë sipas viteve (2018, 2019 dhe 2020) 
 

 

 

 

Figura 5: Nr. i të punësuarve  nga MZHR-ja në pesë (5) rajone zhvillimore në Kosovë sipas viteve (2018, 2019 dhe 2020) 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Figura 6: Nr. i bizneseve përfituese sipas viteve (2018, 2019 dhe 2020) vite  në pesë (5) rajone zhvillimore në Kosovë  

 

0

100

200

300

400

500

1

Numri i të punsuarve për tre (3) vite në pesë(5) rajone zhvillimore

Rajoni Zhvillimor Qendër Rajoni Zhvillimor Jug Rajoni Zhvillimor Perëndim

Rajoni Zhvillimor Veri Rajoni Zhvillimor Lindje

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Rajoni Zhvillimor Qendër

Rajoni Zhvillimor Jug

Rajoni Zhvillimor Perëndim

Rajoni Zhvillimor Veri

Rajoni Zhvillimor Lindje

Numri i të punsuarve sipas viteve (2018-2020)

2020 2019 2018



18 | P a g e  

 

 

 

 
Figura 7: Nr. i bizneseve përfituese  nga MZHR-ja në pesë (5) rajone zhvillimore në Kosovë për tre vite (2018-2020) 
 

   

 
 
Figura 8: Numri total i të punësuarve  nga MZHR-ja në pesë (5) rajone zhvillimore në Kosovë për tre vite (2018-2020) 

 

 

 
 

 

Figura 9: Numri total i bizneseve përfituese nga MZHR-ja në pesë (5) rajone zhvillimore në Kosovë për tre vite (2018-2020) 
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3.5. Shpërndarja e projekteve sipas përkatësis etnike në 5 (pesë) Rajone Zhvillimore 
të Kosovës gjatë vitin 2018-2020 

 
Në tabelen e mëposhtme në formë numerike dhe grafike, MZHR ka paraqitur të detajuar ndër 
vite shpërndarjen e projekteve përfituese sipas përkatësisë etnike. Nëse krahasojmë ndër vite 
komuniteti shumicë shqiptar ka përfituar nr. më të madh të projekteve për tre ( 3) vite ( 2018-
2020)  nr. prej (418 ) përfitues, duke vijuar me komunitetin serb me një numër të  përfituesëve 
prej (31),komuniteti boshnjak me (21) përfitues, komuniteti  turk me ( 13 përfitues), 
komuniteti ashkali, rom dhe egjiptas (13) përfitues, ndërsa komuniteti me më së paku 
përfitues për tre (3) vite është komuniteti goran me dy (2) përfitues në total. Nga tabela mund 
të shohim të detajuar sipas rajoneve zhvillimore nr. e përfituesve të komuniteteve të 
ndryshme sipas viteve ku mund të vërehet që kemi vite ku nuk kemi pasë asnjë përfitues nga 
komuniteti relevant në tabele si pasojë  e nr. shumë të vogël të aplikimit nga disa komunitete 
dhe jo ekspertizës se mjaftueshme dhe njohurive për të aplikuar në fomë eletronike. Nëse 
shohim figurat e përqindjeve ndër vite dallojnë  2% - 6% diferencë nga viti në vit te nr. i 
përfituesve të komuniteteve në fjalë. 
 
Duhet të theksohet se MZHR ka qenë e përkushtuar duke realizuar rregullisht  sesione 
informuese përmes Agjensioneve për Zhvillim Rajonal në pesë (5) rajone zhvillimore si dhe 
bashkpuntorëve si BERZH, ku përfituesit janë informuar për procedura të aplikimit, kriteret 
që duhet të përmbushin për secilin Lot sipas Udhëzuesit për Aplikant  si dhe informata tjera 
relevante për të arrit te një aplikim i suksesshëm .Gjithsesi MZHR duhet të mbetet edhe më 
më tej e përkushtuar të stimuloj projektet e komuniteteve të ndryshme për të aplikuar si dhe 
të ngrisë kapacitetet e nevojshme për të arrit suksesshëm dhe lehtësisht  aplikimin online 
sipas kritereve të Udhëzuesit për Aplikant . 
Në figurat  e mëposhtme shohim se nga totali i përgjithshmëm për tre (3) vite mesatarisht me 
diferenca të përqindjeve jo të mëdha 13% -19 % ka qenë përqindja e shpërndarë e projekteve 
në komunitete tjera. 
 

 
 
 
 

 

 

 
Tabela 3: Paraqitja tabelare e shpërndarjes së mjeteve sipas përkatësisë etnike në pesë(5) rajone zhvillimore 
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30%

Bizneset përfituese në pesë(5) rajonet zhvillimore në Kosovë për periudhen 2018-2020 
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Pesë (5) 
rajonet 
zhvillimore 

          Shpërndaraja e projekteve sipas përkatësisë etnike 

    Viti Kosovar Serb Boshnjak Turk Goran Rom, 
Ashakli, 
Egjiptas 

 
QENDËR 

2018  26 3   1  0  0 0  

2019 41 2 0 0 0 0 

2020 31 0 0 0 0 0 

Total 
RZHQ 

2018-2020 98 5 1 0 0 0 

 
JUG 

2018 20 0 8 2 1 0 

2019 26 0 11 1 1 0 

2020 21 0 0 10 0 0 

Total RZHJ 2018-2020 67 0 19 13 2 0 

 
LINDJE 

2018 27 2 0 0 0 0 

2019 37 5 0 0 0 0 

2020 23 2 0 0 0 0 

Total RZHL 2018-2020 87 9 0 0 0 0 

 
PERËNDIM 

2018 26 0 0 0 0 5 

2019 33 0 1 0 0 6 

2020 29 0 0 0 0 2 

Total RZHP 2018-2020 88 0 1 0 0 13 

 
VERI 

2018 19 5 0 0 0 0 

2019 30 6 1 0 0 0 

2020 26 6 0 0 0 0 

Total 
RZHV 

2018-2020 75 17 1 0 0 0 

 
TOTALI 

2018 118 10 9 2 1 5 

2019 167 13 13 1 1 6 

2020 133 8 0 10 0 2 
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Figura 10: Shpërndarja e nr. të projekteve sipas përkatësisë etnike në tre (3) vite (2018,2019 dhe 2020)  në 5 (pesë) Rajone Zhvillimore  
të Kosovës  

 

 
 

Figura 11: Shpërndarja e nr. të projekteve sipas përkatësisë etnike në 5 (pesë) Rajone Zhvillimore  të Kosovës gjatë  tre (3) viteve 2018-

2020 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Figura 12: Shpërndarja e projekteve sipas Përkatësis etnike në përqindje % sipas viteve (2018-2020) 
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Figura 13: Shpërndarja e projekteve sipas Përkatësis etnike në përqindje % sipas viteve (2018-2020) 

 

 
 
Figura 14: Shpërndarja e projekteve sipas Përkatësis etnike në përqindje % sipas viteve (2018-2020) 

 
 

 

3.6. Shpërndarja e projekteve të udhëhequra nga gratë gjatë vitit 2018-2020 në pesë 
(5) Rajone Zhvillimore në Kosovë 

 
Për tre (3) vite 2018-2020, Ministria e Zhvillimit Rajonal ka mbështetur në total (141) projekte 
të udhëhequra nga gratë.Nr. më i madh i projekteve përfituese të udhëhequra nga gratë ka 
qenë nga RZHQ me një nr. prej ( 39 ) përfitueseve gra, duke viju me RZHV me (32) projekte, 
RZHP me (26) projekte, RZHJ me (23) projekte dhe i fundit me nr. më të vogël mbetet RZHL 
me (21) projekte të udhëhequra nga gratë. 
Ministria e Zhvillimit Rajonal përmes kësaj Skeme mbetet e përkushtuar të mbështesë edhe 
më fuqishëm projktet e qëndrushme të udhëhequra nga gratë,të fuqizoj gratë në të bërit 
biznes si dhe të rrisë kapacitet e tyre profesionale, menaxheriale për një qëndrueshmëri 
afatgjate të biznesit. 
 
Në tabelen nr.4 gjeni të detajuar nr. e projketeve përfituese të grave  në periudhën prej  ( 3) 
viteve të implementimit të skemës së mbështetjes së sektorit privat në rajonet zhvillimore. 
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Rajoni Zhvillimor Qendër ka përqindjen më të lartë të përfitueseve gra për tre vite prej 29% 
të projekteve përfituese,si rrjedhojë e nr. më të madh të aplikimeve dhe interesimit nga ky 
rajon.Gjithashtu duhet të theksohet që ky rezultat në RZHQ ka ardhë si rrejdhojë e 
koncetrimit më të madh të bizneseve është në Rajonin Zhvillimor Qendër si dhe përshkak të 
kryeqytetit Prishtinës. 
 
Tabela 4: Paraqitja tabelare e shpërndarjes së  projekteve të udhëhequra nga gratë për tre vite vite  (2018 -2020). 

 

 
PESË (5) RAJONET ZHVILLIMORE 

 
Viti 

 
NUMRI I PËRGJITHËSHËM I PROJEKTEVE 

 
 

Rajoni Zhvillimor Qendër 

2018 11 

2019 16 

2020 12 

RZHQ 2018-2020 39 

 
 

Rajoni Zhvillimor Jug 

2018 6 

2019 12 

2020 5 

RZHJ 2018-2020 23 

 
 

Rajoni Zhvillimor Perëndim 

2018 12 

2019 6 

2020 8 

RZHP 2018-2020 26 

 
 

Rajoni Zhvillimor Veri 

2018 13 

2019 11 

2020 8 

RZHV 2018-2020 32 

 
 

Rajoni Zhvillimor Lindje 

2018 10 

2019 10 

2020 1 

RZHL 2018-2020 21 

 
Gjithsej 

2018 52 

2019 55 

2020 34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 15: Paraqitja grafike e projekteve të udhëhequra nga gratë për tre(3) vite (2018-2020) 
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Figura 16: Paraqitja grafike e projekteve të udhëhequra nga gratë për tre (3) vite (2018-2020) 

 

 

 

 

 
Figura 17: Shpërndarja totale në  përqindje %  e  projekteve të udhëhequra nga gratë në pesë (5) rajone zhvillimore 
 

 
 

 

 

 

3.7. Sektorët e financuar nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar për 
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periudhën (2018-2020) 
 

Ministria e Zhvillimit Rajonal në kuadër të Programit për Zhvillim Rajonal ka mbështetur dy 
(2) sektorë: prodhimin dhe shërbimet ku për periudhën tre (3) vjeçare (2018-2020) në kuadër 
të 496 bizneseve,234 biznese janë financuar në veprimtarinë e prodhimit dhe 262 në 
veprimtarinë e shërbimeve. Në kuadër të sektorit të prodhimit janë financuar veprimtaritë si: 
prodhimi dhe përpunimi i produkteve nga plastika, prodhimi dhe përpunimi i drurit, 
prodhimi dhe përpunimi i llamarinës, lëkurës, prodhimi i ushqimit, prodhimi i akullit, gurit, 
gastronomi, etj ndërsa në kuadër të veprimtarisë së shërbimeve janë financuar shërbimet si: 
marketingu digjital, mirëmbajtja dhe servisimi i automjeteve, shërbime filmike dhe të 
produksionit, riparim të pajisjeve elektrike, gastronomi, shërbime gjeodezike, inxhinjerisë, 
arkitetktures, shërbime të parukerisë, shërbime të programimit (softwer),etj. 
Në tabelën e mëposhtme nr.5 është paraqitur nr. i bizneseve përfituese sipas veprimtarisë së 
prodhimit dhe shërbimeve të ndara në pesë(5) rajone zhvillimore ( Qendër, Jug, Lindje, 
Perëndi dhe Veri). 
 
Tabela 5: Paraqitja tabelare e nr. të bizneseve përfituese sipas pesë(5) rajoneve zhvillimore në sektorin e prodhimit dhe shërbimeve 
 

 
Pesë (5) Rajonet Zhvillimore në Kosovë 

 
Prodhim 

 
Shërbime 

Rajoni Zhvillimor Qendër 30 74 

Rajoni Zhvillimor Jug 59 42 

Rajoni Zhvillimor Veri 45 48 

Rajoni Zhvillimor Perëndim 57 45 

Rajoni Zhvillimor Lindje 43 53 

Totali në pesë (5) Rajone Zhvillimore në 
Kosovë 

234 262 

 

Figura 18: Paraqitja grafike e sektorëve në pesë (5) rajone zhvillimore për tre (3) vite ( 2018-2020) 
 

 
 

 

 

4. Përkrahja e sektorit privat (PZHRB ) 2020, Rajoni Zhvillimor Qendër 
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Rajoni Zhvillimor Qendër përshfinë tetë (8) Komuna: (Prishtinë, Drenas, Fushë Kosovë, 
Graçanicë, Shtime, Podujevë Obiliq dhe Lipjan). 
Shuma dhe numri i projekteve të financuara nëpër 
Lote sipas PZHRB (2020) është si vijon: 
 

 Loti 1 – Start-up  dhe ndërmarrjet 
egzistuese 

            Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  
 

 Loti 2 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla  
            Nga 5,001.00 € deri në 15,000.00 €;  

 
 Loti 3 – Nërmarrje mikro dhe të vogla  

 Nga 15,001.00 € - 30,000.00 €.  
 

Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
(PZHRB,2020) , në Rajonin Zhvillimor Qendër për 
vitin 2020, janë përkrah 31 biznese në total, në vlerë 
prej 419,694.10  € ndërsa sipas Loteve që ka 
mbështetur kjo skemë, gjeni të listuara vlerat e financuara: 
 
Lot 1 -  76,250.00 € 
Lot 2 -  72,767.00 € 
Lot 3 -  267,500.00 € 
 
Në kuadër të Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar - PZHRB (2020) në Rajonin 
Zhvillimor Qendër janë pranuar  aplikacione në tre (3) Lotet (1,2,3) nga tetë (8) Komunat 
përbërëse të këtij rajoni. Nga totali i aplikacioneve prej 814 aplikuesve kanë aplikuar: 
 
Në Lot 1 janë pranuar 487 aplikacione  
Në Lot 2 janë pranuar   81 aplikacione  
Në Lot 3 janë pranuar  246 aplikacione 
 

4.1. Sektorët përfitues dhe gjenerimi i vendeve të reja të punës gjatë vitit 2020  
 
Sipas Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuara (PZHRB 2020), në Rajonin Qendër sektori 
shërbime është sektori  më i financuar me një numër të përgjithëshëm të projekteve prej 18 ( 
tetëmbëdhjetë ), duke vijuar me sektorin e  prodhimit/përpunimit  ku PZHRB 2020 në këtë 
rajon ka  financuar 13 (trembëdhjetë) projekte. Shih tabelen nr.5 
 
Në total për v.2020 në kuadër të PZHRB (2020) janë punësuar 92 persona duke përfshirë (Lot1, 
Lot 2 dhe Lot 3) në gjitha komunat përbërëse të këtij rajoni. 
 
 
 
 
 
 
Punësimi nëpër Lote në RZHQ sipas PZHRB (2020) është si vijon: 
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LOT 1 – Janë 42 të punësuar: 
LOT 2 – Janë 12 të punësuar:  
LOT 3 – Janë 38 të punësuar 
 

   4.2.  Rajoni Zhvillimor Qendër dhe impakti i PZHRB-së për tre (3) vite  2018-2020 
 
Rajoni Zhvillimor Qendër karakterizohet si rajon me koncetrimin më të madh të popullsisë 
nëse e krahasojmë me rajonet tjera si  dhe ka potencialin më të madh ekonomik për ofrimin e 
vendeve të punës, duke u bazuar në koncentrimin e institucioneve shtetërore, përfaqësive 
dhe organizatave të huaja, si dhe përfaqësitë e kompanive biznesore vendore dhe 
ndërkombëtare.Ky rajon ka  numrin më të madh të koncentrimit të bizneseve, për arsye se në 
ketë rajon është Prishtina kryeqytet i Kosovës dhe shumica e bizneseve vendore dhe të huaja 
janë të përqendruara në kryeqendër. Gjithashtu ky rajon ofron më shumë mundësi të të bërit 
biznes. 
Ministria e Zhvillimit Rjonal në RZHQ për tre(3) vite 2018-2020 ka investuar  shumën prej 
1,212,134.96 me një numër prej 104 projekteve dhe 433 të punësuarve. Nëse e zbërthejmë në 
Lote këtë vlerë numerike për tre vite shohim që në : 
 

 Lot 1 është investuar vlera 231,614.35€ apo janë mbështetur (51) biznese, 
 Lot 2 është investuar vlera 250,537.00 € apo janë mbështetur (22) biznese 
 Lot 3 është investuar vlera 729,983.61€ apo janë mbështetur (31) biznese  

 
Numri total i aplikimeve në RZHQ për tre vite ka qenë 814 aplikime ku, nr. më i madh i 
aplikuesve ka qenë në v.2020  me një nr. prej 487 aplikime në RZHQ dhe nëse e krahasojmë 
me vitet tjera shohim një rritje të dalluar të aplikuesve në secilin Lot (1,2,3) në krahasim me 
vitet 2018 dhe 2019. Në Start up dhe ndërmarrjet egzistuese MZHR ka  pranuar çdoherë 
numrin më të madh të aplikimeve në secilin vit  (2018,2019 dhe 2020) duke viju me Lot 3 dhe 
Lot 2. 
 
Numri më i madh i investimeve dhe aplikimeve nga përituesit ka qenë në sektorin e 
shërbimeve i cili nga viti 2018  deri në v. 2020 gjithëherë është zhvilluar më shumë që 
korrespondon edh eme nr. më të madh të aplikimeve në këtë sektor  dhe financimit nga 
MZHR, ndërsa sektori i prodhimit ka qenë shumë më pak i kërkuar për mbështetje në kuadër 
të skemës për mbështetje të sektorit privat.  
 
Ministria e Zhvillimi Rajonal për tre vite ka stimuluar projektet e udhëhequra nga gratë ku 
në total për tre vite janë financuar (39) biznese. Në v. 2019 është mbështetur nr. më i madh i 
projekteve prej (16), kjo si pasojë e ndikimeve negative që ka pas v.2020 përshkak të 
pandemisë Covid 19 dhe nr. të reduktuar të aplikimeve. 
 
Sipas ndarjes etnike në RZHQ  jetojnë 473,937 shqiptarë, 10,376 RAE, 8,82 Serb, 2,377 turq dhe 
616 boshnjak1. Në këtë rajon MZHR për tre vite 2018-2020 ka hapur thirrjen ku nr.më i madh 
i aplikimeve është pranuar nga komuniteti serb që korrespondon edhe me projekte të 
mbështetura nga po i njëjti komunitet,ndërsa komunitetet tjera në këtë rajon nuk janë 
mbështetur sepse aplikimet kanë qenë shumë të vogla ose pothuajse fare ndër vite dhe 
projektet skanë arrit të përmbushin as në minimale kriteret e parapara me Udhzuesin per 

                                                 
1 https://www.osce.org/mission-in-kosovo/municipal-profiles 
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grande.MZHR duhet të përkushtohet edhe më tej të stimuloj dhe të ngrisë kapacitetet për 
aplikueshmëri dhe implementim të duhur të projekteve që ajo i mbështet. 
 
Mëposht në tabelën nr.6 janë paraqitur të dhënat tablare të detajuara për komunat e Rajonit 
Zhvillimor Qendër duke i detajizuar vlerat numerike të përfituesve, vlerat e financimit dhe 
bashkëfinancimit, nr. e të  punësuarve si dhe nr. e përgjithëshëm  të aplikimeve në këtë rajon. 
Gjithashtu të dhënat janë të ilustruara edhe përmes figurave në përqindje dhe vlerave 
numerike tabelare në përmbledhura. 
 
Tabela 6: Paraqitja tabelare e të dhënave për tre (3) vite në RZHQ ( 2018,2019 dhe 2020 ) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR, LOT 1 (PZHRB 2018-2020) 

  
 
 
 
Komuna 
përfituese 

 
 
 
 
Viti 
 
 
 
 

 
 
 
 
Nr.i 
përgjith
shëi 
aplikim
eve 
(2018-
2020) 

 
 
 
 
Nr. i 
bizne
seve 
përfit
ues 
(2018-
2020) 

 

 
 
 
 
Sekt
orët 
përfi
tues  
(2018
-
2020) 

 

 
 
 
 
Nr. i 
projek
teve 
sipas 
sektor
ëve 
(2018-
2020)  

 
 
 
 
Numr
i i të 
puns
uarve   
(2018-
2020)  
 
 

 
 
 
 
 
Vlera e 
financua
r nga 
MZHR 
(2018-
2020) 
 
 
 

 
 
 
 
 
Shuma e 
Bashkëfi
n ncimit 
nga 
bizneset  
(2018-
2020)     

Tot. i financimit dhe 
bashkëfinancimit  (2018-2020) 

Tot. 
MZHR(2 

018-
2020) 

Bashkëfinancimi 
nga Bizneset 

2018-2020 

Prishtinë 

2018 74 7 

Prod
him 

4 
 

14 
 

16,116.82
5 € 

6,286.60  
€ 

26,759.75 
€ 

 

8,807.75 € 

Shër
bim 

3   
13,819,97

5 € 
2,877.75 €   

2019 129 14 

Prod
him 

1 

41 

5,000.00 € 1,192.00€  
63,619.60 

€ 
23,312.05€ 

Shër
bim 

13 58,619.6€ 
22,120.05

€ 

2020 312 10 

Prod
him 

2 

27 

8,177.50 € 2.432.00€ 
46,400,00 

€ 
10.996.40 € 

Shër
bim 

8 
38,222.50 

€ 
8,564.40 € 

Drenas 

2018 7 1 

Prod
him 

/ 
  

2 
 / / 

 
4,954.00 

€ 

 
800.00 € 

Shër
bim 

1   
4,9454.00 

€ 
800.00 €   

2019 20 2 

Prod
him 

/  12  / / / / 

Shër
bim 

2   8,382.00€ 5,588.00€ 8,382,00 5,588.00€ 

2020 30 1 

Prod
him 

1 

1 

5,000.00 € 700,00 € 
5,000,00 

€ 
700,00 € 

Shër
bim 

/ / / 

Fushë 
Kosovë 

2018 20 1 

Prod
him 

/ 

2 

/ / 
5,000.00 

€ 
2,369.00 € 

Shër
bim 

1 5,000,00 € 2,369.00 

2019 22 1 

Prod
him 

/ 

2 

/ / 
3,500.00 

€ 
571.00 € 

Shër
bim 

1 3,500.00 € 571.00 € 
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2020 41 1 

Prod
him 

/ 

4 

/ / 
5,000.00 

€ 
960,00 € 

Shër
bim 

1 5,000.00 € 960,00 € 

Gracanicë 

2018 17 4 

Prod
him 

2 

5 

8,450.00 € 1050  
14,470.00 

€ 
2050 € 

Shër
bim 

2 6.020.00 € 1000 

2019 23 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shër
bim 

/ / / 

2020 27 / 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shër
bim 

/ / / 

Lipjan 

2018 17 / 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shër
bim 

/ / / 

2019 7 1 

Prod
him 

1 

4 

4,900.00 € 678.10 € 
4,900.00 

€ 
678.10 € 

Shër
bim 

/  / 

2020 27 1 

Prod
him 

/ 

3 

/ / 
4,950.00 

€ 
560.00 € 

Shër
bim 

1 4,950.00 € 560,00 € 

Obiliq 

2018 15 1 

Prod
him 

1 

2 

5.000 € 2,200 € 

500 € 2,200 € 
Shër
bim 

/ / / 

2019 10 1 

Prod
him 

/ 

1 

/ / 
4,399.00 

€ 
550.00 € 

Shër
bim 

1 4,399.00 € 550.00 € 

2020 8 0 

Prod
him 

/ 
/ 
 

/ / 

/ / 
Shër
bim 

/ / / 

Podujevë 

2018 16 1 

Prod
him 

1 

2 

4,480.00 € 500 € 
4,480.00 

€ 
500 € 

Shër
bim 

/ / / 

2019 21 1 

Prod
him 

/ 

2 

/ / 

5,00.00 € 984.11 € 
Shër
bim 

1 550.000 € 984.11 € 

2020 40 1 

Prod
him 

/ 

1 

/ / 
5,000.00 

€ 
2,000,00 € 

Shër
bim 

1 5,000.00 € 2,000.00 € 

Shtime 

2018 13 / 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shër
bim 

/ / / 

2019 2 1 

Prod
him 

 
1 

2 

4,900.00 € 
587.00 

€ 4,900.00 
€ 

587.00 € 

Shër
bim 

/ / / 



30 | P a g e  

 

2020 13 2 

Prod
him 

1 

6 

5,000,00 € 
1,170,0
0 € 

9900 € 1.720.00 € 
Shër
bim 

1 4,900,00 € 550,00 € 

Gjithësej:  ( 
LOT 1) 

2018 179 14  14 28 
60,663.75 

€ 
16,729.75 

€ 
60,663.75 16,729.75 € 

2019 234 21  21 64 
94,700.60 

€ 
32.270.26 

€ 
94,700.60

€ 
32,270.26 € 

2020 487 16  16 42 
76,250.00 

€ 
16,076.20 

€ 
76,250,00 

€ 
16.076.20 € 

 
RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR, LOT 2 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komuna 
përfituese 

Viti 

Nr. i 
përgji

thë 
shëm 

I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

Numi
ri i 

bizne
seve 

përfit
u ese 
(2018-
2020) 

Sektor
ët 

përfit
ues 

(2018-
2020) 

Nr. I 
projekte
ve sipas 
sekotorë
ve (2018-

2020) 

Numri I 
të 

punsuar
ve( 2018-

2020) 

Vlera e 
financu 
ar nga 

MZHR(
2018-
2020) 

Shuma e 
Bashkëf
inancim

it nga 
bizneset

(2018-
2020) 

Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit ( 2018-2020) 

Tot. 
MZHR(2 
018-2020) 

Bashkëfin 
ancimi nga 

Bizneset 
 

2018-2020 

Prishtinë 

2018 33 4 

Prodh
im 

/   / / 36,680 €  

Shërbi
m 

4 76  36,680 € 
13,928.40 

€ 
 13,928,40 € 

2019 63 8 

Podhi
m 

2 

29 

21.500 € 
12.500.00 

€ 
106.100 € 34.448.33€ 

Shërbi
m 

6 84.600 € 
21,948.33 

€ 

2020 51 5 

Prodh
im 

1 

11 

6,500 € 
2,018.25 

€ 57,767.00 
€ 

14,597,25 €  
Shërbi

m 
4 51,267 € 

12,579,00 
€ 

Drenas 

2018 1 0 

Prodh
im 

/ 
 

/ 
 / / 

 
/ 

/ 

Shërbi
m 

/   / /   

2019 2 0 

Prodh
im 

/ /  / / / / 

Shërbi
m 

/ /  / /   

2020 5 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Fushë 
Kosovë 

2018 2 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 
 

4 
 

0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 3 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Gracanicë 2018 3 1 
Prodh

im 
/ 2 / / 7,000 € 2,000 € 
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Shërbi
m 

1 7,000 € 2,000 € 

2019 1 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 3 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Lipjan 

2018 7 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 5 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 3 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Obiliq 

2018 1 1 

Prodh
im 

/ 

3 

/ / 

9,000 € 1,630 € 
Shërbi

m 
1 9,000 € 1,630 € 

2019 1 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 2 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Podujevë 

2018 2 2 

Prodh
im 

2 

8 

18,627 € / 

18,627 € / 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 5 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 10 1 

Prodh
im 

/ 

1 

/ / 

15,000 € 2,500 € 
Shërbi

m 
1 15,000 € 2,500 € 

Shtime 

2018 3 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 2 0 

Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 4 0 

Pro
dhim 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Gjithësej: ( 
LOT 2 ) 

2018 52 8  8 89 
71,670.0

0 € 
27,718.40 

€ 
71,670.00 

€ 
27,718.40 € 
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2019 83 8  8 29 
106.100.

00 € 
34,448.33

€ 
106.100.0

0€ 
34,448.33€ 

2020 81 6  6 12 
72,767,0

0 € 
17,097.25 

€ 
72,767,00  

€ 
17,097.25 €  

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR, LOT 3 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komun
a 

përfitue
se 

Viti 

Nr. i 
përgjit

hë 
shëm I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

Num
iri i 

bizne
s eve 
përfit
u ese 
(2018

-
2020) 

Sektor
ët 

përfitu
es 

Nr. I 
projek

teve 
sipas 

sekoto
rëve 

Numri I 
të 

punsuar
ve 

Vlera e 
financu 
ar nga 
MZHR 

Shuma e 
Bashkëfina
ncimit nga 

bizneset 

Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit ( 2018-

2020) 

Tot. 
MZHR(2 
018-2020) 

Bashkëfin 
ancimi nga 

Bizneset 

2018-2020 

Prishtin
ë 

2018 90 3 

Prodhi
m 

1 
 

39 
 19,500 € 2,700 €   

Shërbi
m 

2   34,528  € 8,632 € 
54,028.00 

€ 
11,332 € 

2019 140 8 

Prodhi
m 

1 

30 

25,000€ 8,800 € 
171,505.4

9 
54,877.49 

Shërbi
m 

7 
146,505.

61 € 
46,077.49 

2020 167 7 

Prodhi
m 

0 

33 

/ / 

237,500 € 63,920 € 
Shërbi

m 
8 

237.500 
€ 

63,920 € 

Drenas 

2018 5 / 

Prodhi
m 

/ 
 
 

 / / 
 
/ 

 
/ 

Shërbi
m 

/ /  / /   

2019 25 0 

Prodhi
m 

/ /  / / / / 

Shërbi
m 

/   / /   

2020 10 0 

Shërbi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Prodhi

m 
/ / / 

 
Fushë 

Kosovë 

 
2018 

 
7 

 
1 

Prodhi
m 

/  
3 

/ /  
13,300 € 

5,700 € 

Shërbi
m 

1 13,300 € 5,700 € 

2019 19 1 

Prodhi
m 

1 

11 

24,500 € 16,000€ 

24,500 € 16,000 € 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 20 1 

Prodhi
m 

1 

5 

30,000 € 19,000 € 

30,000 € 19,000 € 
Shërbi

m 
/ /  

Gracani
cë 

2018 8 2 

Prodhi
m 

2 

10 

37,550 € 6,200 € 

37.550 € 6,200 € 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 13 2 

Prodhi
m 

1 

9 

25,000 € 4,500 € 

46.600 € 7,600 € 
Shërbi

m 
1 21,600 € 3,100 € 
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2020 10 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Lipjan 

2018 12 1 

Prodhi
m 

/ 

4 

/ / 

20,000 € 13,084,20 € 
Shërbi

m 
1 20,000 € 13,084,40 € 

2019 15 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 14 1 

Prodhi
m 

1 

6 

30,000 € 19,000 

30.000 €        19.000€ 
Shërbi

m 
/ / / 

Obiliq 

2018 6 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 5 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 1 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Podujev
ë 

2018 19 1 

Prodhi
m 

1 

4 

20,000 € 8.000 € 

20,000 € 8,000 € 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 26 3 

Prodhi
m 

1 

21 

25,000 € 5,000 € 

75,000 € 15,000  € 
Shërbi

m 
2 50,000 € 10,000 € 

2020 17 0 

Prodhi
m 

/ 

 

  

  
Shërbi

m 
/   

Shtime 

2018 18 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2019 6 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

2020 7 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
/ / / 

Gjithësej: ( 
LOT 3) 

2018 165 8  8 60 
144.878.

00 € 
44,316.20 € 

144.878.0
0 € 

44,316.20 € 

2019 249 14  14 71 
317,605.

61 € 
93,477.49 € 

317,605.6
1 € 

93,477.49 € 

2020 246 9  9 38 
267,500.

000€ 
74.820,72 € 

267,500.0
00€ 

74.820,72 €  
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Tabela 7: Paraqitja e përgjithëshme e investimeve për Rajonin Zhvillimor Qendër (Lot1, Lot2, Lot3): 
 

 

 

 
 

RAJONI 
ZHVILLIM

OR 
QENDËR Lot1,Lot2,L

ot3 
Viti 

Nr. i 
përgjithëshë

m i 
aplikimeve 
(2018-2020) 

 
Numri i 
biznesev

e 
përfitues

e 
(2018-
2020) 

Numri I të 
punësuarv

e 

 
Vlera e 

financuar 
nga 

MZHR 
(€) 

 

Shuma e 
Bashkëfinancim
it nga bizneset 

 
Tot. I 

financimit 
dhe 

bashkëfin
acimit 
(2018-
2020) 

       

       

       

 

LOT 1 

2018 179 14 28 60,663,75 € 16,729.75 € 76,743,50 € 

 2019 235 21 64 94,700.60 € 32,270.26 
126,970.86 

€ 

 2020 487 16 42 76.250,00 € 16,076.20 € 92,326.20 € 

 

LOT 2 

2018 52 8 89 71,670.00 € 27,718.40 € 99,388.40 € 

 2019 83 8 29 
106,100.00 

€ 
34,448.33 € 

140,548.33 
€ 

 2020 81 6 12 72,767,00 € 17,767.00 € 90,534.40 € 

 

LOT 3 

2018 165 8 60 
144,878,00 

€ 
44,316.20 € 

189,194,20 
€ 

 2019 249 14 71 
317,605.61 

€ 
93,477.49 € 

411,083.10 
€ 

 2020 246 9 38 
267,500,00 

€ 
69,220,72 € 

330,420.72 
€ 

 

Gjithësej : 

2018 396 30 177 277,211.75€ 88,114,35 € 
365.326,10 

€ 

 2019 567 43 164 
518,406.21 

€ 
160,196.08 € 

678,602.29 
€ 

 2020 814 31 92 
416,517.00 

€ 
103,063.92 € 

519,850.92 
€ 

 

 
 

4.3. Paraqitja tabelare e numrit të aplikimeve, numrit të bizneseve përfituese dhe numrit të 
të punësuarve në Rajonin Zhvillimor Qendër gjatë v.2018-2020  

 
Tabela 8: Numri i të punësuarve dhe bizneset përfituese në  RZHQ  v.2018-2020 
 

 

         

  

Numri i të punësuarve Bizneset përfituese 

 
Numri i aplikimeve 

Rajoni Zhvillimor Qendër Viti   

    

 2018 396 177 30 

 2019 567 164 43 

  2020 814 92 31 
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Figura 19: Përqindja e aplikimeve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Qendër 

 

 

 
 
 

Figura 20: Përqindja e të punësuarve në Rajonin Zhvillimor Qendër gjatë v.2018-2020 

 
 

 
 
 

Figura 21: Përqindja e bizneseve përfituese në Rajonin Zhvlllimor Qendër gjatë v.2018-2020  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22%

32%

46%

Përqindja e aplikimeve për tre (3) vite (2018,2019 dhe 2020)

Numri i aplikimeve 2018

Numri i aplikimeve 2019

Numri i aplikimeve 2020

40%

37%

23%

Përqindja e të punsuarve për tre (3) vite (2018,2019 dhe 2020)

Numri i të punësuarve 2018

Numri i të punësuarve 2019

Numri i të punësuarve 2020

29%

41%

30%

Përqindja e  bizneseve përfituese për tre (3) vite ( 2018,2019 dhe 2020)

Bizneset Përfituese 2018

Bizneset Përfituese 2019

Bizneset Përfituese 2020
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Në tabelen e mëposhtme nr.9 gjeni komunat përbërëse të Rajonit Zhvillimor Qendër  në të 
cilën janë përmbledhur të dhënat për kategoritë që kanë të bëjnë me nr. e aplikimeve, nr. e 
bizneseve përfituese dhe nr. e të punësuarve për tre vite (2018-2020) në këtë rajon. 
 

 
Tabela 9: Komunat e  RZHQ, PZHRB (2018-2020) 
  

 
 

 

4.4. Shpërndarja e mjeteve financiare në % sipas loteve për vitin 2018-2020 në 
Rajonin Zhvillimor Qendër 

 
Ministria e Zhvillimit Rajonal zhvillon dhe impelmeton Skemen e Granteve për biznese në 3 
(tre) Lote. Në tabelen nr.7 janë paraqitur vlerat e financimit sipas Loteve, nr. i aplikimeve, 
shuma e financimit, nr. i të punsuarve si dhe vlerat e bashkëfinancimit të projekteve në këtë 
rajon zhvillimor. 
Nëse krahasojmë Lotet në periudhën prej tre (3) viteve 2018-2020 shohim se nr. më i madh i 
aplikimeve çdoherë është pranuar në Lot 1 që përfshin Start Up dhe bizneset mikro dhe të 
vogla dhe duhet të potencohet viti 2020 ku MZHR ka marrë nr. më të madh të aplikimeve  
prej 487, numër  trefish më i madhë se nr. i aplikimeve në Lotet tjeta ( Lot 2 dhe Lot 3). MZHR 
ka qenë gjithmonë e përkushtuar të mbështesë bizneset fillestare si dhe kjo ka figuruar me 
nr. më të madh të bizneseve përfituese për tre vite (2018-2020 ) ,një nr. prej 51 biznese në 
total, 22 biznese kanë përfituar në Lot 2 për tre vite dhe 31 biznese kanë përfituar në Lot 3 
për tre vite. Në Lot 3 kemi nr. më të madhe të të punësuarve  për tre vite numër prej 169 të 
punësuar si rrjedhojë e qëndrueshmërisë së bizneseve dhe nevojës për rritje të kapaciteteve 
humane dhe profesionale brenda biznesit. 
 
Për tre (3) vite (2018-2020) sipas Loteve nga MZHR është financuar vlera: 
 

 Në Lot 1 (2018-2020 I është financuar vlera  231,614.36 €  
 Në Lot 2 ( 2018-2020) është financuar vlera 250,537.00€ 
 Në Lot 3 (2018-2020 ) është financuar vlera 729,983.61 € 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lot1 Lot2 Lot 3 Lot1 Lot2 Lot 3 Lot1 Lot2 Lot 3 Lot1 Lot2 Lot 3 Lot1 Lot2 Lot 3 Lot1 Lot2 Lot 3 Lot1 Lot2 Lot 3 Lot1 Lot2 Lot 3

Nr. i aplikimeve 515 147 397 77 17 62 57 8 40 51 15 41 33 2 12 28 9 31 67 7 31 83 9 46

Nr. i bizneseve 

përfituese 31 17 18 3 3 4 4 0 0 2 0 2 2 1 0 3 0 0 4 1 4 3 0 3

Nr. i të 

punsuarve 82 116 102 5 9 25 15 0 0 7 0 10 3 3 0 8 0 0 5 2 19 8 0 19

Gracanicë FushëkosovëTë dhënat sipas 

komunave në 

RZHQ

Prishtinë Podujevë Drenas Lipjan Obiliq Shtime
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Figura 22: Përqindja e shpëndarjes së mjeteve sipas  (Lot1) për periudhën ( 2018-2020) 

 

                                                                                              

 

    
Figura 23: Përqindja e shpëndarjes së mjeteve sipas  ( Lot2) për  periudhës (2018-2020) 

 

 
 
Figura 24: Përqindja e shpëndarjes së mjeteve sipas  (Lot3) për periudhën ( 2018-2020) 

 

 
 

 

 

 

 

26%

41%

33%

LOT 1

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020

29%

42%

29%

LOT 2

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020

37%

43%

20%

LOT 3

Viti 2020

Viti 2019

Viti 2018
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4.5. Sektorët e Rajonit Zhvillimor Qendër për periudhën (2018-2020) 
 

Tabela 10: Paraqitja e pesë (5) sektorëve më të financuar në RZHQ për periudhën (2018-2020) 

 

 

Rajoni Zhvillimor Qendër - Veprimtarite (2018-2020) 

Veprimtaritë 
më të 

financuara 
(2018-2020) 

2018 2019 2020 

Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim 

1 Produkte dhe 
shërbime 
tekstili 

Industria e 
tekstilit 

Gastronomi Prodhimi dhe 
përpunimi i 
plastikës 

Shërbime te 
aktiviteteve të 
inxhinerisë dhe 
këshillimit 
teknik 

Prodhimi I 
produkteve të 
tjera 
ushqimore 

2 Shërbime të 
produkteve 
nga xhami 

Prodhimi dhe 
përpunimi I 
produkteve 
nga plastika 

Shërbime të 
marketingut 

Prodhim i 
ëmbësirave 

Shërbime te 
aktiviteteve të 
specializuara të 
dizajnit 

Prodhimi I 
akullit 

3 Gastronomi Prodhimi dhe 
përpunimi I 
drurit 

Rrobaqepësi Prodhimi dhe 
përpunimi i 
metalit 

Shërbime të 
shtypjes dhe të 
fotografimit 

Përpunimi I 
gurëve 

4 Shërbime të 
inxhinierisë 
dhe 
konsulencë 

Prodhimi dhe 
përpunimi I 
llamarinës 

Shërbime 
inxhinerike 

Prodhim i 
akullurove, 
shërbimi i 
pasticerisë 

Shërbime IT Prodhimi dhe 
përpunimi I 
drurit 

5 Shërbime 
Profesionale 

Prodhim I 
ushqimit 

Shërbime të 
konsulencës 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
materialit për 
izolim 

Rropaqepsi Prodhimi I 
pajisjeve të IT 

 
 

4.6. Shpërndarja e projekteve të udhëhequra nga gratë gjatë vitit 2018-2020 në 
Rajonin Zhvillimor Qendër 

 
Në tabelen nr.11 dhe figurën nr.25 është paraqitur  shpërndarja e projekteve të udhëhequra 
nga gratë për tre vite 2018, 2019 dhe 2020 me vlera numerike dhe përqindje,ku gjithsejt 
projekte të udhëhequra nga gratë nga MZHR për tre vite në RZHQ  janë financuar 39 projekte. 
Ky është një nr .i pamjaftueshëm dhe MZHR është gjithnjë në përpjekje që të stimuloj sa më 
shume projekte inovative dhe të qëndrushme që udhëhiqen nga gratë sipërmarrëse si dhe të 
ndihmojë sa më shumë në ngritjen e kapaciteteve të aplikimit dhe implementimit të 
projekteve pemës trajnimeve të koordinuara me bashkëpunëtor të jashtëm dhe të brendshëm. 
Ndikimi negativ i Covid 19 gjithashtu ka ndikuar që të ketë më pak aplikime dhe më pak 
përfituese të v.2020 në krahasim me v.2019. 
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Tabela 11: Shpërndarja e projektve të udhëhequar nga gratë RZHQ 

 

 

  
Rajoni Zhvillimor Qendër 

Viti NUMRI I PËRGJITHËSHËM I PROJEKTEVE 

2018 11 

2019 16 

2020 12 

Gjithësej 2018-2020 39 

 

 
Figura 25 Shpërndarja e projektve të udhëhequar nga gratë gjatë v.2018-2020  

 

 

 
 
 
 
 

4.7. Shpërndarja e projekteve sipas komuniteteve në Rajoni Zhvillimor Qendër 
gjatë vitit 2018-2020 

 
Shpërndarja e mjeteve financiare në % sipas përkatësisë etnike në Rajonin Zhvillimor Qendër 
nga MZHR në kuadër të Skemës së Granteve “Programi i Zhvillimit Rajonal të Balancuar” 
viti 2018-2020, paraqitet në tabelën 12  si dhe  në figurat 26, 27 dhe 28 në vijim: 
 
Tabela 12: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etmike në Rajoni Zhvillimor Qendër gjatë v. 2018-2020 

 
Rajoni 

Zhvillimor 
Qendër 

                                                                                     Përkatësia Etnike 

    
Viti 

Shqiptar Serb Boshnjak Turk Goran Rom, 
Ashakli, 
Egjiptas 

2018  26 3   1  0  0 0  

2019 41 2 0 0 0 0 

2020 32 0 0 0 0 0 

Gjithësej 2018-
2020 

                 99 5 1 0 0 0 

 
 

28%

41%

31%

Shpërndarja e projektve të udhëhequra nga gratë për tre vite (2018,2019 dhe 2020)

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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Figura 26: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike v,2018 ,2019 dhe 2020 

                           

        
 
Figura 27: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike v,2018 ,2019 dhe 2020 

 

                                                             

 
 
 

 
Figura 28: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike v,2018 ,2019 dhe 2020 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

87%

13%

Rajoni Zhvillimor Qendër v.2018

Shqiptar 2018

Komuntitet tjera 2018

95%

5%

Rajoni Zhvillimor Qendër v.2019

Shqiptar 2019

Komunitetet tjera 2019

100%

0%

Rajoni Zhvillimor Qendër 2020

Shqiptar 2020

Komunitetet tjera 2020
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5. Përkrahja e sektorit privat - Rajoni Zhvillimor Jug (PZHRB 2020) 
 
Rajoni Zhvillimor Jug përshin tetë (6) Komuna: (Rahovec, Malishevë, 
Prizren, Suharekë, Dragash dhe Mamushë).  
Shuma dhe numri i projekteve të financuara nëpër Lote sipas 
PZHRB (2020) është si vijon: 
 

 Loti 1 – Start-up  dhe ndërmarrjet egzistuese 
            Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  
 

 Loti 2 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla  
            Nga 5,001.00 € deri në 15,000.00 €;  

 
 Loti 3 – Nërmarrje mikro dhe të vogla  

            Nga 15,001.00 € - 30,000.00 €.  
 
Ministria e Zhvillimit Rajonal në kuadër të PZHRB (2020) në Rajonin 
Zhvillimor Jug ka përkrahur numrin total prej  31 (tridhjetë e një) projekteve 
në vlerën totale të financimit  prej 402,951,00 €, apo sipas lotëve: 
 
Lot 1     78,871 € 

Lot 2     73.000 € 

Lot 3     251.080 € 

 
Në kuadër të Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar - PZHRB (2020) në Rajonin 
Zhvillimor ka pranuar  aplikacione në tre (3) Lotet (1,2,3) nga gjasht; (6) Komunat përbërëse 
të këtij rajoni. Nga totali i aplikacioneve prej 363 janë pranuar aplikimet si mëposht : 
 
 
Në Lot 1 janë pranuar 184 aplikacione  
Në Lot 2 janë pranuar  43 aplikacione  
Në Lot 3 janë pranuar 136 aplikacione 
 

       5.1. Sektorët përfitues dhe gjenerimi i vendeve të reja të punës gjatë vitit 2020 

              
Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar (PZHRB 2020), në Rajonin Zhvillimor Jug  ka 
mbështetur me numër pothuajse të barabartëi të dy sektorët  prodhimin dhe shërbimet  
Në sektorin e  shërbimeve janë mbështetur 16 (gjashtmbëdhjet) projkete, ndërsa në  sektorin 
e prodhimit në këtë rajona janë mbështetur 15 (pesëmbëdhjet)projekte. 
 
PZHRB (2020) për v.2020 ka arritur të punësoj 96 persona në Rajonin Zhvillimor Jug ,të gjithë 
të dëshmuar në ATK. Sipas lotëve (1,2,3) janë punsuar si në vijim: 
 
LOT 1 - Janë 32 të punësuar 

LOT2 - Janë 20 të punësuar 

LOT3 - Janë 44 të punësuar 
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     5.2. Rajoni Zhvillimor Jug dhe impakti i PZHRB-së për vitin 2018-2020 
 
Rajoni Zhvillimor Jug ka një infrastrukturë të  pëlqyeshme për zhvillimin e kushteve për 
biznes dhe karakterizohet si rajon me rrjetin më të zhvilluar  të rrugëve lokale, magjistrale 
dhe rajonale.Ministria e Zhvillimit Rjonal në RZHJ për tre(3) vite 2018-2020 ka investuar  
shumën prej 1,183,081.20€ me një numër prej 101 projekteve dhe 369 të punësuarve. Nëse e 
zbërthejmë në Lote këtë vlerë numerike për tre vite shohim që në : 
 
Lot 1 është investuar vlera 229,061.28€ apo janë mbështetur (51) biznese, 
Lot 2 është investuar vlera 251,690.00 € apo janë mbështetur (20) biznese 
Lot 3 është investuar vlera 702,330.00€ apo janë mbështetur (30) biznese  
 
Në total Rajoni Zhvillimor Jug për tre vite ka pranuar 1056 aplikime ku numri më i madh i 
aplikimeve është pranuar në v.2020 me një nr. prej 363 aplikime në RZHJ. Nëse e krahasojmë 
me vitet tjera (2018 dhe 2019)] shohim një rritje të aplikuesve në Lot (1 dhe 2), ndërsa në Lot 
3 kemi rënje të aplikimeve prej v.2018 deri në v.2020. Gjithashtu edhe në RZHJ në kategorinë 
Start up dhe ndërmarrjet egzistuese MZHR ka  pranuar numrin më të madh të aplikimeve 
për secilin vit  (2018, 2019 dhe 2020) duke viju pastaj me Lot 3 dhe Lot 2. 
 
Nëse analizojmë sektorin e investuar në Rajonin Zhvillimor Jug dominon sektori i shërbimeve 
por jo me një diferencim të madh me sektorin e prodhimit. Duhet të theksohet që te dy këta 
sektor kanë rritje nga viti 2018 deri në v.2020 sa i përket nr. të bizneseve përfituese si dhe nr 
të aplikimeve. 
 
Ministria e Zhvillimi Rajonal në RZHJ ka mbështetur në total për tre vite (23) biznese të 
udhëhequra nga gratë, ku në v. 2019 është mbështetur nr. më i madh i bizneseve prej (12), 
ndërsa në v. 2020 janë mbështetur vetëm pesë(5) projekte të udhëhequra nga gratë si pasojë e 
ndikimeve negative që ka pas v.2020 përshkak të pandemisë Covid 19 dhe nr.të reduktuar të 
aplikimeve.Gjithsesi duhet të theksohet që projekteve të grave ju është mundësuar mbështetje 
nga MZHR gjatë V.2020 edhe në kuadër të Masës 8. 
 
Sa i përket strukturës etnike, Rajoni Zhvillimor Jug karakterizohet si rajon me popullsi të 
ndryshme etnike. Shumicë janë shqiptarët me 335,075 banorë, boshnjaket me 21,037 banorë, 
turqit me 14,427, RAE 5,835, serbet 380 dhe të tjerë 10,3152. Në këtë rajon MZHR në kuadër të 
thirrjes PZHRB 2018-2020 ka financuae 67 projekte të komuniteteve shumicë shqipëtar,11 të 
komunitetit boshnjak,10 të komunitetit turk ,1 te komuniteteit goran dhe asnjë nga komuniteti 
rom, ashkali dhe egjiptas. Ministria e Zhvillimot Rajonal mbetet e përkushtuar gjithnjë për 
stimulin e projekteve të komuniteteve pakicë, rritjen e kapaciteteve dhe resurseve për të 
aplikuar dhe implementuar projekte të suksesshme dhe të qëndrushme. 
 
Mëposht në tabelën nr.13 janë paraqitur të dhënat tablare të detajuara për komunat e Rajonit 
Zhvillimor Jug duke i detajizuar vlerat numerike të përfituesve, vlerat e financimit dhe 
bashkëfinancimit, nr. e të  punësuarve si dhe nr. e përgjithëshëm  të aplikimeve në këtë rajon. 
Gjithashtu të dhënat janë të ilustruara edhe përmes figurave në përqindje dhe vlerave 
numerike tabelare të përmbledhura. 
  

 

                                                 
2 https://www.osce.org/mission-in-kosovo/municipal-profiles 
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Tabela 13: Paraqitja tabelare e të dhënave për tre (3) vite në RZHJ  (2018, 2019, 2020) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG, LOT 1 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komun
a 

përfitue
se 

Viti 

Nr. i 
përgjit
hëshë

m I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

Num
ri i 

bizn
esev

e 
përfi

tu 
ese 

(2018
2020) 

Sektorët 
përfitues 

Nr. I 
projekt

eve 
sipas 

sektor 
ëve 

Numri i 
të 

punësuar
ve 

 

Shuma e 
Bashkëfi

na 
ncimit 

nga 
bizneset 

Tot i financimit 
dhe 

bashkëfinancimit 
(2018-2020) 

Vlera e 
financu 
ar nga 
MZHR 

(€) 

Tot. 
MZHR(
2 018-
2020) 

Bashkëf
in 

ancimi 
nga 

Bizneset 

 
(2018-
2020) 

Prizren 

2018 106 10 

Prodhim 5 

17 

24,680.00 
€ 

7,960,00 
45,780.0

0 € 
12,150,0

0 € 
Shërbim 5 

21,100.00 
€ 

4,190,00 
€ 

2019 52 12 

prodhim 5 

29 

25.000.00 
€ 

8,740.00 
€ 53,051.5

5 
15,201.0

0 € 
Shërbim 7 

28,051.55 
€ 

6,461.00 
€ 

2020 116 14 

Prodhim 4 

27 

19.330.00
€ 

3,073.32€ 
64.691.0

0€ 
10,452.0

0€ 
Shërbim 10 

45.361.00 
€ 

20,982,50 
€ 

Dragash 

2018 7 1 
Prodhim 1 

1 

5,000.00 
€ 

2,000 € 5,000.00 
€ 

2,000 € 

Shërbim / / / 

2019 0 0 
Prodhim /   / / 

/ / 
Shërbim /      /  / / 

2020 12 0 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

MalIshe
v 

2018 7 0 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2019 17 0 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2020 12 / 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

Mamus
hë 

2018 2 1 
Prodhim 1 

2 

5,000.00 
€ 

1000 € 5,00.00 
€ 

1 000 € 

Shërbim / / / 

2019 2 0 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2020 5 2 

Prodhim 1 

4 

5.000.00€ 950.00€ 
9,333.00

€ 
1400.00 

€ Shërbim 1 
4.333.00 

€ 
550.00€ 

Rahovec 

2018 18 1 

Prodhim / 

1 

/ / 
4,329.20 

€ 
1.990,80 

€ Shërbim 1 
4,329.20 

€ 
1,990,80 

€ 

2019 13 1 Prodhimi 1 2 
4,900.00 

€ 
1,298.00 

€ 
4,900.00 

€ 
1,298.00 

€ 
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Shërbim / / / 

2020 11 1 

Shërbim / 

1 

/ / 
4.850.00 

€ 
600.00 € 

Prodhim 1 
4,850.00 

€ 
600,00 € 

Suvarek
e 

2018 12 1 

Prodhim / 

3 

/ / 

4,700 € / 
Shërbim 1 4,700 € 

1.700.00  
€ 

2019 20 6 

Prodhim 3 

18 

10,153.00 
€ 

1,782.95 
€ 22,629.5

3 € 
5,644.95 

€ 
Shërbim 3 

12,476.53 
€ 

3,862.00 
€ 

2020 28 / 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

Gjithësej 
(LOT 1) 

2018 153 15  15 24 
69,609.20 

€ 
19,725,80 

€ 
69,609,2

0 € 
19,725,8

0 € 

2019 104 19  19 49 
80,581.08 

€ 
22,143.95 

€ 
80,581.0

8 € 
20,143.9

5 € 

2020  184  17   
  

17 
  

  
 32 

  

78,871.00 
€  
  

15,025.82 
€  
  

 78,871,
00 € 

15,025,8
2 €  

 
 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG, LOT 2 (PZHRB 2018-2020) 

  
 
 
 
 
Komun
a 
përfitu
ese 

 
 
 
 
viti 

 
 
 
Nr. i 
përgjit
hë 
shëm I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

 
 
 
Num
ri i 
bizn
es 
eve 
përfi
tu 
ese 
(2018
-
2020) 

 
 
 
 
Sektor
ët 
përfitu
es 

 
 
 
 
Nr. I 
projekt
eve 
sipas 
sektorë
v 

 
 
 
 
Numri i 
të 
punësua
rve 

  
 
 
 
Shuma e 
Bashkëfinanc
imit nga 
bizneset 

Tot i financimit 
dhe 
bashkëfinancimit 
(2018-2020) 

Vlera e 
financu
ar nga  
MZHR Tot. 

MZHR(
2 018-
2020) 

Bashkë
financi
mi nga 
Biznes

et (€) 

  
2018-
2020 

Prizren 

201
8 

34     6  

Prodhi
m  

       6 

     37 

 58,590.0
0€ 

21,176,91 
58,590.0
0 €  

21,176,9
1 €  Shërbi

m 
/         /     / 

201
9 

16 6 

 Prodhi
m 

       3 

      39  

 44,000.0
0 € 

 17,100.00 € 
86,800.0
0 €  

 27,152.
00 €  Shërbi

m 
       3 

 42,800.0
0 € 

 10,052.00 € 

202
0 

29 2 

 Prodhi
m 

1  

7  

 15,000.0
0€ 

 1900.00 € 
 28,000.0

0 € 
3,563.00 

€   Shërbi
m 

1  
 13,000.0
0€ 

 1663,17 € 

Dragas
h 

201
8 

4 / 

 Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi
m 

/ / / 

201
9 

2 0 

 Prodhi
m 

/   / / 

/ / 
 Shërbi
m 

/        /  / / 
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202
0 

1 1 

 Prodhi
m 

1 

3 

15.000.0
0 € 

3.700.00 € 
15.000.0

0 € 
3.700.00 

€  Shërbi
m 

   

MalIshe
v 

201
8 

0 0 

 Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërbi
m 

/ / / 

201
9 

0 0 

 Prodhi
m 

/ 

 

/ / 

/ / 
 Shërbi
m 

/ / / 

202
0 

1 0 

 Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërbi
m 

/ / / 

Mamus
hë 

201
8 

1 / 

 Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërbi
m 

/ / / 

201
9 

1 0 

 Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërbi
m 

/         /              / 

202
0 

  0 0 

 Prodhi
m 

/  

/  

        /              / 

/   / 
 Shërbi
m 

 /         /              / 

Rahove
c 

201
8 

4 1 

 Prodhi
m 

/ 

2 

/ / 
8,500,00 

€ 
1,500,00 

€  Shërbi
m 

1 
8,500.00 

€ 
1,500.00 € 

201
9 

5 0 

 Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërbi
m 

/ / / 

202
0 

7 1 

 Prodhi
m 

1 

4 

15.000.0
0 € 

5.000.00  
15.000.0

0 € 
5.000.00 

€  Shërbi
m 

/ / / 

Suvare
ke 

201
8 

4 1 

Prodhi
m 

/ 

1 

/ / 
9,800.00 

€ 
1,200,00 

€  Shërbi
m 

1 
9,800.00 

€ 
1,200,00 € 

201
9 

9 1 

 Prodhi
m 

1 

10 

15,000.0
0 € 

9,911.60 € 
15,000.0

0 € 
9,911.60 

€  Shërbi
m 

/ / / 

202
0 

5 1 

 Prodhi
m 

/ 

6 

/ / 
15.000.0

0 € 
2.995.00 

€  Shërbi
m 

1 
15.000.0

0 € 
2.995.00 € 

                                  
  
Gjithësej: 
( LOT 2) 

201
8 

52    8       8 40 
76,890,0

0 € 
24,469,12 € 

76,890.0
0 € 

24,469,1
2 € 

201
9 

28    7   7 49 
101,800.

00 € 
37,063.60 € 

101,800.
00 € 

37,063.6
0 € 

202
0  

 43  5     5  20 
 73.000.0

0 € 
  15.258.00  

 73.000.0
0 € 

 15.259.
00 € 

 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG, LOT 3 (PZHRB 2018-2020) 
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Komu
na 

përfit
uese 

Viti 

 
 
 
 
 
 
Nr. i 
përgjith
ëshëm I 
aplikim
e ve 
(2018-
2020) 

Numri 
i 

biznes 
eve 

përfitu 
ese 

(2018-
2020) 

Sektor
ët 

përfit
ues 

 
 
 
 
 
 

Nr. I 
projekt

eve 
sipas 

sektor 
ëve 

Numri i 
të 

punësua
rve 

  

Shuma e 
Bashkëfi

na 
ncimit 

nga 
bizneset 

 
 
 
 
Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit  
(2018-2020) 

     

  

  

Vlera e 
financu
ar nga 
MZHR 

  (€) 

  Tot. 
MZHR(2 
018-2020) 

Bashkëf
in 

ancimi 
nga 

Bizneset 

  
2018-
2020 

Prizre
n 

2018 113 6 

Prodhi
m  

5 

23 

100,000.
00 

33,812,00 
€ 118,000.0

0 € 
39,002,00 

€  Shërb
im 

1 
18,000,0

0 € 
5,190,00 

€ 

2019 69 6 

 Prodh
im 

4 

27 

86,500.0
0 € 

32,360.00 
€ 136.480.0

0€ 
50,371.00 

€  Shërb
im 

2 
49,980.0

0 € 
18,011.00 

€ 

2020 77       6 

 Prodh
im 

5 

33 

132,000,
00 € 

51,800,00 
€ 162,000.0

0 € 
69,911.00 

€  Shërb
im 

1 
30,000.0

0 € 
19,925,00 

€ 

Draga
sh 

2018 7 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërb
im 

/ / / 

2019 9 1 

 Prodh
im 

/       3  / / 
20,000.00 

€ 
6,300.00 

€  Shërb
im 

1   
20,00.00 

€ 
6,300.00€ 

2020 1 0 

 Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërb
im 

/ / / 

MalIs
hev 

2018 6 / 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërb
im 

/ / / 

2019 19 1 

 Prodh
im 

1 

5 

 
25,000.0

0 € 

8,964.48 
€ 25,000.00 

€ 
8,964.48 

€ 
 Shërb
im 

/ / / 

2020 11  1  

 Podhi
m 

1 

4 

30,000.0
0 € 

6,266,00 
€ 30,000.00

€ 
6,266,00 

€  Shërb
im 

/ / / 

Mamu
shë 

2018 2       / 

 Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërb
im 

/ / / 

2019 5        0 
 Prodh
im 

/ / / / / / 
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 Shërb
im 

/ / / 

2020  3 0  

 Prodh
im 

/ 

/ 

/ / 

/ / 
 Shërb
im 

/ / / 

Rahov
ec 

2018 29 1 

Prodhi
m 

1 

4 

20,000.0
0 € 

/ 
20,000.00 

€ 
10,00 € 

Shërbi
m 

/ / 
10,000.00 

€ 

2019 28 2 

Prodhi
m 

2 

9 

44,000.0
0 € 

17,730.00 
€ 

44,00.00€ 
17,730.00 

€ Shërbi
m 

/ / / 

2020 15 1 

Prodhi
m 

1 

5 

30,000.0
0 € 

18,500,00 
€ 30,000.00 

€ 
18,500,00

€ Shërbi
m 

/ / / 

Suvar
eke 

2018 34 1 

Prodhi
m 

1 

5 

19,850.0
0 € 

11,660.00 
€ 19,850,00 

€ 
11,660,00 

€ Shërbi
m 

/ / / 

2019 35 3 

Prodhi
m 

2 

35 

49,800.0
0 € 

25,200.00 
€ 67,920.00 

€ 
29,730.00 

€ Shërbi
m 

1 
18,120.0

0€ 
4,530.00 

€ 

2020 29 1 

Prodhi
m 

/ 

 2 

/ / 
29,000.00 

€ 
3,500,00 

€ Shërbi
m 

1 
29,000,0

0 € 
3,500,00 

€ 

Gjithësej
: ( LOT 

3) 

2018 191 8  8 32 
157,850.

00 € 
60,662,00 

€ 
157,850.0

0 € 
60,662,00 

€ 

2019 165 13  13 79 
293,40.0

0 € 
113,095.4

8 € 
293,400.0

0 € 
113,095.4

8€ 

 2020  136 9    9   44 
251,080,

00 €  
100,591.0

0 €  
251,080,0

0€  
100,591,0

0 €  

 
Tabela 14: Paraqitja e përgjithëshme e investimeve në Rajonin Zhvillimor Jug ( Lot1,Lot2,Lot3) 

 

 

Lot1, lot2, lot3 Viti 

      Nr .I 
përgjithëshë
m i 
aplikimeve 
(2018-2020) 

Nr. I 
biznesev

e 
përfitue

se  
(2018-
2020) 

Numri i 
të 
Punsuar
ve 

Vlera e 
financuar 

nga 
MZHR 

(€) 

Shuma e  
Bashkëfinanci

mit nga 
bizneset 

Tot i 
financimit 

dhe 
bashkfinaci

mit 
(2018-2020) 

LOT 1 

2018 153 15 24 69,609,20 € 19,725,80 € 89,335,00 € 

2019 104 19 49 80,581.08 € 22,143.95 € 102,725.03 € 

2020 184 17 32 78,871,00 € 15,625,82€ 94,496,82 € 

LOT 2 

2018 52 8 40 76,890,00 € 24,469,12 € 101,359,12 € 

2019 28 7 49 
101,800.00 

€ 
37,063.60 € 138,863.60 € 

2020 43 5 20 
73,000,000

€ 
15,258,17 € 88,258,17€ 

LOT 3 2018 191 8 32 
157,850.00 

€ 
60,662,00 218,512,00 € 
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2019 165 13 79 
293,400.00

€ 
113,095.48 € 406,495.48 € 

2020 136 9 44 
251,080.00

€ 
99,991,00 € 351,071,00€ 

Gjithësej : 

2018 396 31 96 
304,349,20 

€ 
104,856,92 € 409,206,12 € 

  
2019 

297 39 177 
475,781.08 

€ 
172,303.08 € 648,084.11 € 

  
2020 

363 31  96 
402.951,00

€  
130,874,99 € 533,825,99 €  

 

 

 

 

5.3. Numri i aplikimeve, numri i bizneseve përfitues dhe numri i të punësuarve në 
Rajonin Zhvillimor Jug gjatë v.2018-2020 

 
Tabela 15: Numri i aplikimeve, numri i punësuarve dhe bizneset përfituese Rajoni Jug gjatë v.2018-2020 

 

           

Numri i aplikimeve 
Numri i të 

punësuarve 
Bizneset përfitues 

  Viti 

    

 2018 396 96 31 

Rajoni Zhvillimor Jug  2019 297 177 39 

  2020 333 92 31 

  2018-2020 1026 365 101 

 

 
Figura 29: Përqindja e  aplikimeve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Jug  

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

39%

29%

32%

Përqindja e aplikimeve për tre(3) vite (2018,2019,2020)

Numri i aplikimeve  2018

Numri i aplikimeve  2019

Numri i aplikimeve  2020
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Figura 30: Përqindja e  të punësuarve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Jug 

 

 
 

 

Figura 31: Përqindja e bizneseve përfiuese gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Jug 

 

 
 

 

 

Në tabelen e mëposhtme nr.16 gjeni komunat përbërëse  Rajonit Zhvillimor Jug  në të cilën 
janë përmbledhur të dhënat për kategoritë që kanë të bëjnë me nr. e aplikimeve, nr. e 
bizneseve përfituese dhe nr. e të punsuarve për tre vite (2018-2020) në këtë rajon. 
 

Tabela 16; Paraqitja tabelore e Komunave të RZHJ, sipas nr. të aplikimeve, bizneseve përfituese dhe të punësuarve për tre(3) vite 
(2018-2020) 

 
 

 

 

 

 

26%

49%

25%

Përqindja e  të punësuarve për vitin për tre (3) vite (2018, 2019, 2020 )  

Numri i të punësuarve 2018

Numri i të punësuarve 2019

Numri i të punësuarve 2020

31%

38%

31%

Përqindja e bizneseve përfituese për tre(3) vite ( 2018,2019,2020)

Bizneset përfituese 2018

Bizneset përfituese 2019

Bizneset përfituese 2020

Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3

Nr.i aplikimeve
274 79 259 19 7 17 36 1 36 9 2 10 42 16 72 60 18 98

Nr. i bizneseve 

përfituese
36 14 18 1 1 1 0 0 2 3 0 0 3 2 4 7 3 5

Nr. i të 

punsuarve
73 83 83 1 3 3 0 0 9 6 0 0 4 6 3 21 17 42

Të dhënat sipas 

komunave në 

RZHJ

Prizren Dragash Malishevë Mamushë Rahovec Suharekë
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5.4. Shpërndarja e mjeteve financiare në % sipas loteve për vitin 2018-2020 në Rajonin Jug 
 
Ministria e Zhvillimior Rajonal zhvillon dhe impelmeton Skemen e Granteve për biznese në 
3 (tre) Lote. Në tabelen nr.14 janë paraqitur vlerat e financimit sipas Loteve, nr. i aplikimeve, 
shuma e financimit, nr. i të punsuarve si dhe vlerat e bashkëfinancimit të projekteve në këtë 
rajon zhvillimor. 
Nëse krahasojmë Lotet në periudhën prej tre (3) viteve 2018-2020 shohim se nr. më i madh i 
aplikimeve çdoherë është pranuar në Lot 1 që përfshin Start Up dhe bizneset mikro dhe të 
vogla dhe duhet të potencohet viti 2020 ku MZHR ka marrë nr. më të madh të aplikimeve  
prej 363. MZHR ka qenë gjithmonë e përkushtuar të mbështesë bizneset fillestare si dhe kjo 
ka figuruar me nr. më të madh të bizneseve përfituese për tre vite (2018-2020 ) një nr. prej 51 
biznese në total, 20 biznese kanë përfituar në Lot 2 për tre vite dhe 30 biznese kanë përfituar 
në Lot 3 për tre vite. Në Lot 3 kemi nr. më të madhe të të punsuarve  për tre vite numër prej 
155 të punsuar si rrjedhojë e qëndrueshmërisë së bizneseve dhe nevojës për rritje të 
kapaciteteve humane dhe profesionale brenda biznesit. 
 
 
Për tre (3) vite (2018-2020) sipas Loteve nga MZHR është financuar vlera: 
 

 Në Lot 1 (2018-2020 I është financuar vlera  229,061.28 €  
 Në Lot 2 ( 2018-2020) është financuar vlera 251,690.00€ 
 Në Lot 3 (2018-2020 ) është financuar vlera 702,330.00 € 

       
Figura 32: Përqindja e shpërndarjes e mjeteve sipas  (Lot1)      

 

     
 

 
Figura 33: Përqindja e shpërndarjes e mjeteve sipas  (Lot2)      

 
 
 

30%

35%

35%

LOT 1

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020

31%

40%

29%

LOT 2

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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Figura 34: Përqindja e shpërndarjes e mjeteve sipas  ( Lot3)      

 
 
 
5.5. Sektorët e Rajonit Zhvillimor Jug për periudhën (2018-2020) 
 
Tabela 17: Paraqitja e pesë (5) sektorëve më të financuar në RZHJ për periudhën (2018-2020) 

Rajoni Zhvillimor Jug - Veprimtarite (2018-2020) 

Veprimtaritë 
më të 

financuara 
(2018-2020) 

2018 2019 2020 

Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim 

1 Gastronomi Industria 
ushqimore 

Rrobaqepësi Prodhimi dhe 
përpunimi i 
produkteve 
nga mjalta  

Marketingu 
digjital 

Prodhimi 
dhe 
përpunimi i 
metalit 

2 Rrobaqepësi Industria e 
tekstilit 

Shërbime të 
konsulencës 

Prodhimi dhe 
përpunim i 
drurit 

Mirëmbajtja 
dhe servisimi i 
automjeteve 

Prodhimi 
dhe 
përpunimi I 
drurit 

3 Shërbime të 
parukerisë 

Prodhim dhe 
përpunim I 
drurit 

Mirëmbajtja 
dhe servisimi 
i automjeteve 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
peletit 

Dizajn Prodhimi i 
ushqimit 

4 Instalim I 
sistemit të 
ngrohjes 
qendrore 

Paketimi 
sheqerit në 
pako stick 

Gastronomi Prodhimi dhe 
përpunimi i 
plastikës 

Aktivitet e 
inxhenieris 
dhe këshill 
teknik  

Industra e 
tekstilit 

5 Shërbime 
gjeodezike-
fotogrametrike 

Prodhimi dhe 
përpunimi I 
produkteve 
malore 

Paisje për 
rekreacion 
dhe tenda 

 Fermentim i 
verës 

Shërbime 
filmike dhe të 
produksionit 

Prodhim i 
figoriferve 

 

5.6.  Shpërndarja e projekteve gjatë vitin 2018-2020 të udhëhequra nga gratë në Rajoni 
Zhvillimor Jug 

 
Në tabelen nr.18 dhe figurën nr.35 është paraqitur  shpërndarja e projekteve të udhëhequra 
nga gratë për tre vite 2018, 2019 dhe 2020 në vlera numerike dhe përqindje,  ku gjithsejt 
projekte të udhëhequra nga gratë nga MZHR për tre vite në RZHJ  janë financuar 23 
projekte.Edhe në këtë rajon, MZHR duhet të përkushtohet edhe mëtej që të stimuloj sa më 
shume projekte inovative dhe të qëndrushme që udhëhiqen ,administrohen dhe 
implementohen nga gratë. Nr. i vogël i projekteve fituese në vitin 2020 , ka ardhur si rrjedhojë 

22%

42%

36%

LOT 3

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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e situatës së pafavorshme për bizneset që ka krijuar pandemija Covid 19. 
 
 
Tabela 18: Shpërndarja e projekteve të udhëhequra nga gratë gjatë v.2018-2020 në RZHL 

 

  
     Rajoni Zhvillimor Jug 

Viti Numri i përgjithshëm i projekteve  

2018 6 

2019 12 

2020 5 

2018-2020 23 

 
Figura 35: Shpërndarja e projektve të udhëhequar nga gratë gjatë v.2018-2020  

 
 

 

 

 

 

5.7.  Shpërndarja e projekteve sipas komuniteteve në Rajonin Zhvillimor Jug gjatë 
periudhës  2018-2020 

 
Tabela 19: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike në Rajonin Zhvillimor Jug gjatë v. 2018-2020 

 

 

Rajoni 
Zhvillimor 

Jug 

                                                                                     Përkatësia Etnike 

    
Viti 

Shqiptar Serb Boshnjak Turk Goran 
Rom, 

Ashakli, 
Egjiptas 

2018 20 0 8 2 1 0 

2019 26 0 11 1 1 0 

2020 21 0 0 10 0 0 

2018-
2020 

67 0 19 13 2 0 

 

 

 

 

 

 

 

26%

52%

22%

Rajoni Zhvillimor Jug

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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Figura 36: Përqidnja e shpërndarjes së  projekteve sipas përkatësisë etnike v,2018  

                                                                                                  

        

 
Figura 37: Përqidnja e shpërndarjes së  projekteve sipas përkatësisë etnike v, 2019  

 

 

 
 

 

 

 
Figura 38: Përqidnja e shpërndarjes së  projekteve sipas përkatësisë etnike v, 2020                                                        

 

 
 

 

 

65%

35%

Rajoni Zhvillimor Jug

Shqiptar 2018

Komunitetet tjera 2018

67%

33%

Rajoni Zhvillimor Jug

Shqiptar 2019

Komunitetet tjera 2019

68%

32%

Rajoni Zhvillimor Jug

Shqiptar 2020

Komunitetet tjera 2020
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6. Përkrahja e sektorit privat – Rajoni Zhvillimor Perëndim 
 
Rajoni Zhvillimor Perëndim përfshin gjashtë (6) Komuna: 
(Pejë, Klinë, Istog, Junik, Deçan dhe Gjakovë). 
Shuma dhe numri i projekteve të financuara 
nëpër   Lote sipas PZHRB (2020) është si vijon: 
 
Loti 1 – Start-up  dhe ndërmarrjet egzistuese 
            Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  
 
Loti 2 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla  
            Nga 5,001.00 € deri në 15,000.00 €;  
 
Loti 3 – Nërmarrje mikro dhe të vogla  
            Nga 15,001.00 € - 30,000.00 €.  

 
Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar 2020 janë përkrahur 31 projekte në vlërë prej 
383,588.00 €    
 
Lot 1- 78,563.00 €   
Lot 2- 73,875.00 € 
Lot 3- 231,150.00 € 
 
Në kuadër të Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar - PZHRB (2020) në Rajonin 
Zhvillimor Perëndim janë pranuar 322 aplikacione në tre (3) Lotet ( 1,2,3) nga gjashtë (6) 
komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali i aplikacioneve prej 322  në kategorinë: 
Në Lot 1 janë pranuar 174 aplikacione   
Në Lot 2 janë pranuar 41 aplikacione  
Në Lot 3 janë pranuar 107 aplikacione 
 

6.1. Sektorët përfitues dhe gjenerimi i vendeve të reja të punës 
 
Sipas Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar (PZHRB 2020), rë Rajonin Zhvillimor 
Perëndim, sektori më i financuar është prodhimi me një numër të projekteve prej 
17(Shtatëmbëdhjetë) projekteve duke vijuar me shërbimet ku janë financuar gjithësejt 14 ( 
katërmbëdhjetë) projekte. 
 
Punësimi nëper Lote në RZHP sipas PZHRB (2020) është si vijon: 
 
LOT 1 – Janë 36 të punësuar:  
LOT 2 – Janë 21 të punësuar:  
LOT 3 – Janë 37 të punësuar 
 
Në total për v.2020 në kuadër të PZHRB ( 2020) janë punësuar 94 persona duke përfshirë 
(Lot1, Lot2 dhe Lot 3) nga të gjitha komunat përbërëse të këtij rajoni. 
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6.2. Rajoni Zhvillimor Perëndim dhe impakti i PZHRB-së për vitin 2018-2020 
 
Ministria e Zhvillimit Rajonal në RZHP për tre(3) vite 2018-2020 ka investuar  shumën prej 
1,227,526.50 € me një numër prej 102 projekteve dhe 344 të punësuarve. Nëse e zbërthejmë në 
Lote këtë vlerë numerike për tre vite shohim që në : 
 
Lot 1 është investuar vlera 303,163.50€ apo janë mbështetur (52) biznese, 
Lot 2 është investuar vlera 460,775.05€ apo janë mbështetur (21) biznese 
Lot 3 është investuar vlera 383,588.00€ apo janë mbështetur (29) biznese  
 
Në total Rajoni Zhvillimor Perëndim  për tre vite ka pranuar 823 aplikime ku numri më i 
madh i aplikimeve është pranuar në v.2020 me një nr. prej 322 aplikime në RZHP dhe nëse e 
krahasojmë me vitet tjera (2018 dhe 2019)] shohim një rritje të aplikimeve në Lot 1 dhe Lot 2 
ndërsa në v.2020  në Lot 3 kemi rënje të aplikimeve në krahasim me vitin 2019 ndërsa nëse e 
krahasojmë më v. 2018 nr. i aplikimeve është shumë i ngjashëm me një diference minimale 
prej  tre (3) aplikimeve më shumë në v.2020. Në RZHP për dallim nga rajonet tjera nr. më i 
madh i aplikimeve është pranuar në Lot 3 duke vijuar me Lot 1 dhe Lot 2 . 
  
Nëse analizojmë sektorin më të  investuar në Rajonin Zhvillimor Perëndim,  shohim se ky 
rajon për dallim nga rajoni Qendër dhe Jug ka më shumë projekte të investuara në sektorin e 
prodhimit me një nr. prej 50 projekteve për tre vite dhe 45 projekte në sektorin e shërbimeve. 
Sektori i prodhimit dominon në tre (3)Lotet sa i përket nr. të projekteve përfituese. 
 
Ministria e Zhvillimi Rajonal në RZHP ka mbështetur në total për tre vite  (26) biznese të 
udhëhequra nga gratë, ku në v. 2018 është mbështetur nr. më i madh i bizneseve prej (12), 
v.2019 janë mbështetur 6 projekte dhe  në v. 2020 janë mbështetur vetëm tetë(8) projekte të 
udhëhequra nga gratë si pasojë e ndikimeve negative që ka pas v.2020 për shkak të Pandemisë 
Covid 19 dhe nr. të reduktuar të aplikimeve.  
 
Sa i përket strukturës etnike, Rajoni Zhvillimor Perëndim karakterizohet si rajon me popullsi 
të ndryshme etnike. Shumicë janë shqiptarët me 294,488 banorë3, boshnjaket me 5,081 banorë, 
turqit me 88 , RAE 13,533 dhe  serbet 644 . Në këtë rajon MZHR për tre vite implementim të 
PZHRB (2018-2020) në kuadër të thirrjes PZHRB 2018-2020 ka financuar 88 projekte të 
komuniteteve shumicë shqipëtar,1 projekt të komunitetit boshnjak  dhe 13 nga komuniteti 
rom, ashkali dhe egjiptas.  
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

                                                 
3 https://www.osce.org/mission-in-kosovo/municipal-profiles 
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Tabela 20: Paraqitja e të gjitha të dhënave për tre (3) vite në RZHP ( 2018,2019, 2020) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR PERENDIM, LOT 1 (PZHRB 2018-2020) 

  
 
 
 
Komun
a 
përfitu
ese 

 
 
 
 
 
Viti 

 
 
 
Nr. i 
përgjit
hë 
shëm I 
apliki
me ve 
(2018-
2020 

  
 
 
 
 
Sektorë
t 
përfitu
ese 

  
 
 
 
Numri i 
të 
punsuar
ve 

 

 
 
 
 
Shuma e 
Bashkëfina
ncimit nga 
bizneset 

Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit   
(2018-2020 

Bizn
es 
eve 
përfi
tu 
ese 
(201
8-
2020
) 

Projekte
ve sipas 
sektor 
ëve 

Vlera e 
financu 
ar nga 
MZH 
(€) 

Tot. 
MZHR(2 
018-2020) 

Bashkë
financi
mi nga 
Biznes
et 

      
2018-
2020 

Pejë 

201
8 

36 6 

Prodhi
m 

    2 

13 

10.000 € 2,090,00 € 
27,480.00 

€ 
7,470,3

3€ Shërbi
m 

    4 17,480 € 5,380,33 € 

201
9 

32 7 

Podhim     2  

19 

8,580.00 
€ 

1,230.00 € 
29,873.09 

€ 
8,77.41 

€ Shërbi
m 

    5 
21,293.0

9 € 
7,540.41 € 

202
0 

78 1 

Prodhi
m 

    0  

       1 

/ / 

3,425.99 € 
500.00 

€ Shërbi
m 

    1 
3,425.99  

€ 
500.00 € 

Istog 

201
8 

3 0 

Prodhi
m 

/  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
     / / / 

201
9 

17 0 

Prodhi
m 

/  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
     / / / 

202
0 

11 3 

Prodhi
m 

3  

5 

13.300.0
0 € 

3,199.00 € 
13.300.00 

€ 
3.199.0

0 € Shërbi
m 

    / / / 

Decan 

201
8 

19 3 

Prodhi
m 

/  

4 

/ 7,460.00 € 
10,400.00 

€ 
7,460,0

0 € Shërbi
m 

    3 
10,400.0

0 € 
/ 

201
9 

21 3 

Prodhi
m 

1  

8 

2,437.65 
€ 

1,044.70 € 

9,113.45 € 
2,437.6

5 € Shërbi
m 

     2 
6,675.80 

€ 
1,624.00 € 

202
0 

18 1 

Prodhi
m 

1  

3 

3.525.00 
€ 

1.175.00 € 

3.525.00 € 
1.175.0

0 € Shërbi
m 

     / /  

Junik 

201
8 

2 0 

Prodhi
m 

/  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
     / / / 

201
9 

0 0 
Prodhi

m 
/  / / / / / 
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Shërbi
m 

     / / / 

202
0 

1 0 

Prodhi
m 

/  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
     / / / 

Klinë 

201
8 

2 0 

Prodhi
m 

 /  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
      / / / 

201
9 

19 1 

Prodhi
m 

 /  

1 

/ / 

5,00.00 € 
565.00 

€ Shërbi
m 

     1 
5,000.00

€ 
565.00 € 

202
0 

14 3 

Prodhi
m 

1  

6 

2.200.00 
€ 

1,700.05.€ 

12,150.00€ 
2,155.7

9€ Shërbi
m 

     2 
9.950.00 

€ 
455,54€ 

Gjakov
ë 

201
8 

18 5 

Prodhi
m 

 3  

17 

13,391.5
0 € 

3.398,50 € 
22,891.50 

€ 
6,398,5

0 € Shërbi
m 

     2 
9,500.00 

€ 
3,000.00 € 

201
9 

32 9 

Prodhi
m 

  3  

27 

15,000.0
0 € 

1,922.00 € 

42,700.00 
€ 

9,363.0
0 € 

Shërbi
m 
 

      6 
27,700.0

0 € 
7,441.00 € 

202
0 

52 10 

Prodhi
m 

  6  

21 

27,890.0
0 € 

11,989.00 € 
44,566.19 

€ 

15,288.
10 € Shërbi

m 
      4 

17,273.0
0 € 

3,299.00 € 

Gjithësej: 
( LOT 1) 

201
8 

80 14  14 37 
60,811.5

0 € 
15,148,83 € 

60,811.50 
€ 

15,148,
83. € 

201
9 

121 20  20 55 
86,686.5

4 € 
21,367.11 € 86,686.54€ 

21,367.
11 € 

202
0  

 174  18   18  36  
78,563.0

0€  
22,317.89 €  76.967.18  

22,317.
89€  

 

RAJONI ZHVILLIMOR  PERENDIM, LOT 2 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komun
a 

përfitu
ese 

Viti 

 
 

Nr. i 
përgjit

hë 
shëm I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

 

Sektor
ët 

përfitu
es 

 

Numri 
I të 

punsu
arve 

 

Shuma e 
Bashkëfinanc

imit nga 
bizneset 

Tot i financimit 
dhe 

bashkëfinancimit 
( 2018-2020) 

Nr. I 
bizne
s eve 
përfit
u ese 
(2018-
2020) 

 Nr. I 
projektev
e sipas 
sektor ëve 

Vlera e 
financ

uar 
nga 

MZHR 
(€) 

Tot. 
MZHR(
2 018-
2020) 

Bashkë
fin 

ancimi 
nga 

Biznes
et 

      
2018-
2020 

Pejë 

201
8 

10 2 

Prodhi
m 

       2 

3 

20,000.
00 € 

8,800,00 € 
20,000.0

0€ 
8,800,0

0 € Shërbi
m 

        / / / 

201
9 

14 4 

Podhi
m 

       
3 

 

14 

41,000.
00 € 

4,753.00 € 
54,00.00 

€ 
6,503.0

0 € Shërbi
m 

       1 
13,000.

00 € 
1,750.00 € 
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202
0 

13 3 

Prodhi
m 

      1  

16 

15.000.
00 € 

1.893.00€ 
45,000.0

0 € 
5,793.0

0 € Shërbi
m 

       2 
30,000.

00 € 
3.900.00 

Istog 

201
8 

2 2 

Prodhi
m 

       
1 

 

3 

8,050.0
0 € 

1,950,00 € 
12,780.0

0 € 
2,500,0

0 € Shërbi
m 

        1 
4.730.0

0 € 
550 € 

201
9 

6 1 

Prodhi
m 

       
1 

 

2 

14,800.
00 € 

4,200.00 € 
14,80.00 

€ 
4,200.0

0 € Shërbi
m 

        / / / 

202
0 

7 0 

Prodhi
m 

       
/ 

 

0 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
        / / / 

Decan 

201
8 

3 1 

Prodhi
m 

       
1 

 

4 

9,900.0
0 € 

6,600,00 € 
9,900.00 

€ 
6,600,0

0 € Shërbi
m 

        / / / 

201
9 

5 0 

Prodhi
m 

       
/ 

 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
        / / / 

202
0 

1 1 

Prodhi
m 

      /  

2 

/ / 
14,875.0

0 € 
2,625.0

0 € Shërbi
m 

       1 
14,875.

00 € 
2,625.00 € 

Junik 

201
8 

2 0 

Prodhi
m 

       
/ 

 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
       / / / 

201
9 

0 0 

Prodhi
m 

      /  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
       / / / 

202
0 

0 0 

Prodhi
m 

     /  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
       / / / 

Klinë 

201
8 

1 1 

Prodhi
m 

      /                      

2 

9,900.0
0 € 

1,100,00 € 
9,900,00 

€ 
1,100,0

0 € Shërbi
m 

       /   

201
9 

2 2 

Prodhi
m 

       
2 

 

7 

24,720.
00 € 

11,480.00 € 
24,720.0

0 € 
11,480.

00 € Shërbi
m 

       0 / / 

202
0 

5 0 

Prodhi
m 

     /  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
       / / / 

Gjakov
ë 

201
8 

10 2 

Prodhi
m 

      /  

7 

/ / 
14,272.0

0 € 
2,518,0

0 € Shërbi
m 

       2 
14,272.

00 € 
2,518,00 € 

201
9 

11 1 

Prodhi
m 

       
1 

 

4 

15,000.
00 € 

7,700.00 € 15,000.0
0 
€ 

7,700.0
0 € Shërbi

m 
       / / / 

202
0 

15 1 
Prodhi

m 
      1  3 

14,000.
00 € 

2,625.00 € 
14,000.0

0 € 
2,625.0

0 € 
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Shërbi
m 

       / / / 

Gjithësej: 
( LOT 2) 

201
8 

26 8        8 20 
66,852.

00 € 
21,518.00 € 

66,852,0
0 € 

21,518,
00 € 

201
9 

38 8        8 27 
108,520

.00 € 
29,883.00 € 

108,520.
00 € 

29.883.
00 € 

202
0  

41 5         5 21 
73,875.
00 € 

12,918.00 € 
88,875.0

0€ 
12,918.

00€  

 

 

RAJONI ZHVILLIMOR  PERENDIM, LOT 3 (PZHRB 2018-2020) 

 

  

Komun
a 

përfitue
se 

Viti 

 
 

Nr. i 
përgjit

hë 
shëm I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

 

Sektor
ët 
përfitu
es 

 

Numri I 
të 

punsuar
ve 

 

 
 

Shuma e 
Bashkëfi
na ncimit 

nga 
bizneset 

Tot i financimit 
dhe 

bashkëfinancimit ( 
2018-2020) 

 Nr. i 
bizne
s eve 
përfit
u ese 
(2018-
2020) 

Nr.  I 
projekte
ve sipas 
sektorëv

e 

Vlera e 
financu
ar  nga 
MZHR 

(€) 

Tot. 
MZHR(
2 018-
2020) 

Bashkëf
in 

ancimi 
nga 

Bizneset 
2018-
2020 

       

Pejë 

201
8 

45 3 

Prodhi
m 

2 

18 

30,000.0
0 € 

17,700.00 
€ 50,000.0

0 € 
28,400.0

0 € Shërbi
m 

1 
20,000.0

0 € 
10,700 € 

201
9 

39 2 

Prodhi
m 

    2  

12 

45,700.0
0 € 

15,700.00 
€ 45,700.0

0 € 
15,700.0

0 € Shërbi
m 

/ / / 

202
0 

39 1 

Prodhi
m 

    /  

6 

/   
30,000,0

0 € 

4,332,20 
€ Shërbi

m 
        1 

30,000.0
0 € 

4,332.20 € 

Istog 

201
8 

3 1 

Prodhi
m 

     1  

3 

20,000.0
0 € 

9,00,00 € 
20,000.0

0 € 
9,000,00 

€ Shërbi
m 

       / / / 

201
9 

14 0 

Prodhi
m 

   /  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
       / / / 

202
0 

20 1 

Prodhi
m 

  1  

3 

26,600.0
0€ 

3,400.00 € 
26,600.0

0 € 
3,400.00 

€ Shërbi
m 

      / / / 

Decan 

201
8 

12 1 

Prodhi
m 

1  

9 

20,000.0
0 € 

5,132,50 € 
20,000.0

0 € 
5,132,50 

€ Shërbi
m 

      / / / 

201
9 

14 6 

Prodhi
m 

 4  

22 

83,257.2
5 € 

23,835.94 
€ 121,101.

01 € 
36,046.1

9 € Shërbi
m 

       2 
37,843.7

6 € 
12,835.94 

€ 

202
0 

7 0 

Prodhi
m 

 /  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
      / / / 
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Junik 

201
8 

0 0 

Prodhi
m 

 /  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
      / / / 

201
9 

2 0 

Prodhi
m 

/  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
      / / / 

202
0 

0 0 

Prodhi
m 

/  

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
      / / / 

Klinë 

201
8 

12 2 

Prodhi
m 

2  

11 

37,500,0
0 € 

14,600,00 
€ 37,500,0

0 € 
14,600,0

0€ Shërbi
m 

      / / / 

201
9 

17 1 

Prodhi
m 

/  

4 

/ / 
25,000.0

0 € 
3,000.00

€ Shërbi
m 

      1 
25,000.0

0 € 
3,000.00 € 

202
0 

11 2 

Prodhi
m 

2  

10 

60,000.0
0 € 

10,986.00 
€ 60.000.0

0 € 
10,986.0

0 € Shërbi
m 

      / / / 

Gjakovë 

201
8 

32 2 

Prodhi
m 

2  

5 

40,000.0
0 € 

16,480,00 
€ 40,000.0

0 € 
14,480,0

0 € Shërbi
m 

      /  / 

201
9 

46 3 

Prodhi
m 

3  

30 

73,767.5
0 € 

29,432.50
€ 73,767.5

0 € 
29,432.5

0 € Shërbi
m 

      / / / 

202
0 

32 4 

Prodhi
m 

1  

18 

26,550.0
0 € 

2,950.00 € 
114,550.

00 € 
28,050.0

0 € Shërbi
m 

      3 
88,000.0

0 € 
25,100.00 

€ 

Gjithësej: ( 
LOT 3) 

201
8 

104 9        9 43 
175,500,

00 € 
73,612,50 

€ 
175,500.

00 € 
73,612,5

0 € 

201
9 

132 12       12 68 
265,568.

51 € 
84,178.67 

€ 
265,568.

51 € 
84,178.6

9 € 

 202
0 

107 8        8 37 
231,150.

00 € 
46,768.20

€ 
231,150.

00 € 
46,768.2

0 € 

 
Tabela 21: Paraqitja e përgjithshme e investimeve për Rajonin Zhvillimor Perëndim (Lot1, Lot2, Lot3) 

 

RAJONI 
ZHVILLIM

OR 
PERENDI M 

Lot1,Lot2,
Lo t3 

 
 

Viti 

 
   Numri i 
përgjithës
hë m I 
aplikimev
e 
(2018-2020) 

 
Numri I 
biznesev 

e 
përfitue

se 
(2018-
2020) 

Numri I 
të 

punsuar
v e 

Vlera e 
financuar 

nga 
MZHR 

(€) 

Shuma e 
Bashkëfinan

ci mit nga 
bizneset 

 
Tot i 
financimit 
dhe 
bashkëfinanc
i mit  
(2018-2020) 

  

     
 

LOT 1 

201
8 

80 14 37 
60,811,50 

€ 
15,148,83 € 75,960,330€ 

 

201
9 

121 20 55 
86,686.54 

€ 
21,367.11 € 108,053.65 € 
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202
0 

174 18 36 
78,563.00

€  
22,317.89 €  

99,285.
07 €  

LOT 2 

201
8 

26 8 20 
66,852.00 

€ 
21,518,00 € 88,070,00 € 

 

201
9 

38 8 27 
108,520.0

0 € 
29,883.00 € 138,403.00 € 

 

202
0 

41 6 21 
73,875.00 

€ 
12,918.00 € 84,793.00 € 

 

LOT 3 

201
8 

104 9 43 
175,500,0

0 € 
73,612,50 € 249,112,00 € 

 

201
9 

132 12 68 
265,568,5

1 € 
84,178.69 € 349,747.20 € 

 

202
0 

107 8 37 
231,150.0

0 € 
46,768.20 € 277,918.20 € 

 

Gjithëse
j : 

201
8 

210 31 100 
 

303,163,5
0 € 

110,279,33 € 413,442,83 € 
 

201
9 

291 40 149 
 

460,775.0
5 € 

135,428.80 € 596,203.85 € 
 

 202
0 

322 31 94 
383,588.0

0€ 
82,004.09 € 465,592.19 € 

 

 

 

6.3. Numri i aplikimeve, numri i të punësuarve dhe numri i bizneseve përfituesve në 
Rajonin Zhvillimor Perëndim gjatë v.2018-2020 

 
Tabela 22: Numri i të punësuarve dhe bizneset përfituesve në Rajonin Zhvillimor Perëndim gjatë v.2018-2020 

 

      

 
 

Numri i 
aplikimeve 

Numri i të 
punësuarve 

Bizneset përfituese 

  Viti   

      

Rajoni Zhvillimor Perëndim 2018 210 100 31 

  2019 291 149 40 

 2020 322 94 31 

  2018-2020 823 343 102 
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Figura 39: Përqindja e  aplikimeve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Perëndim  

 

 
 

 
Figura 40: Përqindja e  të punësuarve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Perëndim 

 

 

 
 

 
 
Figura 41: Përqindja e bizneseve  përfituese  gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Perëndim 

   

 
 

 

 

 

 

 

 

26%

35%

39%
Numri i aplikimeve 2018

Numri i aplikimeve 2019

Numri i aplikimeve 2020

29%

44%

27%

Nr. i të punsuarve për tre (3) vite (2018,2019,2020)

Numri i të punësuarve 2018

Numri i të punësuarve 2019

Numri i të punësuarve 2020

30%

39%

31%

Nr. i bizneseve përfituese për tre vite (3) (2018,2019,2020)

Bizneset Përfituese 2018

Bizneset Përfituese 2019

Bizneset përfituese 2020
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Më posht në tabelën nr.23 janë paraqitur të dhënat tablare të detajuara për komunat e Rajonit 
Zhvillimor Perëndim duke i detajizuar vlerat numerike të përfituesve, vlerat e financimit dhe 
bashkëfinancimit, nr. e të  punësuarve si dhe nr. e përgjithshëm  të aplikimeve në këtë rajon. 
Gjithashtu të dhënat janë të ilustruara edhe përmes grafikoneve në përqindje dhe vlerave 
numerike tabelare të përmbledhura. 
 
 
Tabela 23: Paraqitja tabelore e Komunave të RZHP, sipas nr. të aplikimeve, bizneseve përfituese dhe të punësuarve për tre (3) vite 
(2018-2020) 

 
 

 
6.4. Shpërndarja e mjeteve financiare në % sipas loteve për vitin 2018-2020 në Rajonin 
Zhvillimor Perëndim 

 
Ministria e Zhvillimior Rajonal zhvillon dhe impelmeton Skemen e Granteve për biznese në 
3 (tre) Lote. Nga të dhënat e siguruara prej figurave  nr. 42,43 dhe 44 shohim se shpërndarja 
me madhe e mjeteve finaciare në Rajonin Perëndim sipas Loteve ka qenë mjaft e balancuar. 
Nëse shohim v.2020 kemi plotësisht shpërndarje të njëjtë nëper tre (3) Lotet me një përqindje 
prej 34%, ndërsa viti 2018  diferencen e shpërndarjes së projekteve nëpër lote e ka shumë të 
vogël prej 1-2% . gjithatu kjo përqindje deri 2% vlen dhe për v.2020 .  
 
Për tre (3) vite (2018-2020) sipas Loteve nga MZHR është financuar vlera: 
 
Në Lot 1 (2018-2020 I është financuar vlera  303,163.50 €  
Në Lot 2 ( 2018-2020) është financuar vlera 460,775.05 € 
Në Lot 3 (2018-2020 ) është financuar vlera 383,588.00 € 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3

Nr.i aplikimeve
126 37 123 31 15 37 58 9 31 3 2 2 35 8 41 102 37 110

Nr. i bizneseve 

përfituese
14 9 6 3 3 2 7 2 7 0 0 0 4 3 5 24 4 9

Nr. i të 

punsuarve
33 33 36 5 5 6 15 6 31 0 0 0 7 9 5 65 14 53

Të dhënat sipas 

komunave në 

RZHJ

Pejë Istog Decan Junik Klinë Gjakovë
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Figura 42: Përqindja e  shpërndarjes  së  mjeteve  sipas  ( Lot1 ) në RZHP 

 

            
 

 

 
Figura 43: Përqindja e  shpërndarjes  së  mjeteve  sipas ( Lot2 ) në RZHP 

 

 

 
 
Figura 44: Përqindja e  shpërndarjes  së  mjeteve  sipas  (  Lot3) në RZHP 
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Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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41%

34%
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Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020

26%

40%

34%

LOT 3

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020



65 | P a g e  

 

6.5. Sektorët e Rajonit Zhvillimor Perëndim  për periudhën (2018-2020) 
 
Tabela 24: Paraqitja e pesë (5) sektorëve më të financuar në RZHP për periudhën (2018-2020) 

 
Rajoni Zhvillimor Perendim - Veprimtaritë (2018-2020) 

Veprimtaritë 
më të 

financuara 
(2018-2020) 

2018 2019 2020 

Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim 

1 Rrobaqepësi Prodhimi dhe 
përpunimi 
nga plastika 

Shërbime të 
konsulencës 
dhe këshillimit 
teknik 

Prodhimi 
dhe 
përpunimi 
nga plastika 

Mirëmbajtja dhe 
servisimi i 
automjeteve 

Prodhimi 
dhe 
përpunimi i 
metalit 

2 Dizajn Prodhimi dhe 
përpunimi i 
drurit 

Shërbime 
filmike dhe të 
produksionit 

Prodhim dhe 
përpunim i 
metalit 

Në fushën e 
publikimit 
(shtypshkronje) 

Industra e 
tekstilit 

3 Shërbime të 
parukerisë 

Industria e 
tekstilit 

Shërbime të 
pastrimit 

Prodhimi 
dhe 
përpunimi i 
drurit 

Riparim të 
pajisjeve 
elektrike 

Prodhimi 
dhe 
përpunimi I 
letrës 

4 Mirëmbajtja 
dhe servisimi 
i automjeteve 

Gastronomi Shërbime të IT Gastronomi Gastronomi Prodhimi 
dhe 
përpunimi i 
drurit 

5 Shërbime të 
makinerisë 

Prodhimi I 
produkteve 
në argjilë të 
pjekur 

Mirëmbajtja 
dhe servisimi i 
automjeteve 

Industria e 
tekstilit 

Shërbime të 
arkitekturës 

Gastronomi 

 

6.6.  Shpërndarja e projekteve gjatë periudhes 2018-2020 të udhëhequra nga gratë në Rajoni 
Zhvillimor Perëndim. 
 
Nga të dhënat prej tabelës nr.25 dhe figurës nr.44 shohim se shpërdarja më e madhe e 
projekteve të udhëhequar nga gratë në Rajonin Zhvillimore Perëndim ka qenë në vitin 2018, 
ku numri total i projekteve të shpërndara për gratë për këtë vit ka qenë 12 projekte apo 46% 
.Nëse e analëizojmë me vitin 2019 dhe 2020 do të shohim se kemi ulje të madhe e projekte në 
vitin 2019 ku kemi 6 projekte më pak se në vitin 2019, ndërsa në vitin 2020 kemi 4 projekte më 
pak se në vitin 2018.  
 
Tabela 25: Shpërndarja e projekteve të udhëhequra nga gratë  gjatë v.  2018-2020 

 

  
Rajoni Zhvillimor  Perëndim 

Viti NUMRI I PËRGJITHËSHËM I PROJEKTEVE 

2018 12 

2019 6 

2020 8 

2018-2020 26 
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Figura 45: Shpërndarja e projekteve gjatë vitin 2018-2020 të udhëhequra nga gratë në RZHP 

 

 

 

 

 

6.7. Shpëndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike në Rajoni Zhvillimor Perëndim 
gjatë periudhës 2018-2020 

 
Tabela 26: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike  në Rajoni Zhvillimor Perëndim gjatë v. 2018-2020 

 

Rajoni 
Zhvillimor 
Perëndim 

                                                                                     Përkatësia Etnike 

    
Viti 

Shqiptar Serb Boshnjak Turk Goran 
Rom, 

Ashakli, 
Egjiptas 

2018 26 0 0 0 0 5 

2019 33 0 1 0 0 6 

2020 29 0 0 0 0 2 

2018-
2020 

88 0 1 0 0 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46%

23%

31%

Përqindja e shpërndarjes së projekteve të udhëhequra nga gratë për tre (3) vite 
(2018,2019,2020)

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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Figura 46: Përqindja e shpërndarjes së  projekteve sipas përkatësisë etnike në RZHP gjatëv.2018-2020           

     

          

 

 
Figura 47: Përqindja e shpërndarjes së  projekteve sipas përkatësisë etnike në RZHP gjatëv.2018-2020  

 

 
 
Figura 48: Përqindja e shpërndarjes së  projekteve sipas përkatësisë etnike në RZHP gjatëv.2018-2020  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

84%

16%

Rajoni Zhvillimor  Perëndim

Shqiptar 2018

Komunitetet tjera 2018

82%

18%

Rajoni Zhvillimor  Perëndim

Shqiptar 2019

Komunitetet tjera 2019

94%

6%

Rajoni Zhvillimor  Perëndim

Shqiptar 2020

Komunitetet tjera 2020
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 7.  Përkrahja e sektorit privat – Rajoni Zhvillimor Veri  

 
Rajoni Zhvillimor Veri përshin shtatë (7) komuna:  
(Mitrovica Jugore, Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zveçan, 
Zubin Potok,Vushtrri dhe Skenderaj) .Shuma dhe numri i  
projekteve të financuara nëpër Lote sipas PZHRB (2020)  
është si vijon: 
 
Loti 1 – Start-up  dhe ndërmarrjet egzistuese 
            Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  
 
Loti 2 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla  
            Nga 5,001.00 € deri në 15,000.00 €;  
 
Loti 3 – Nërmarrje mikro dhe të vogla  
            Nga 15,001.00 € - 30,000.00 €.  
 
Nga Programi për Balancuar Zhvillim Rajonal të 2020 (PZHRB 2020 – MZHR), janë përkrahë: 
31 (tridhjetë e një) biznese në vlërë prej 375,613.85 €  
 
Lot 1 -  88,763.85 € 
Lot 2 - 53,500.00 € 
Lot 3 -  233,350.00 € 
 
Në kuadër të Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar - PZHRB (2020) në Rajonin 
Zhvillimor Veri  janë pranuar 268 aplikacione në tre (3) Lotet (1,2,3) nga shtatë  (7) komunat 
përbërëse të këtij rajoni. Nga totali i aplikacioneve prej 268 sipas lotëve kemi këtë shpërndrje 
si mëposhë: 
 
 
Në Lot 1 janë pranuar 169 aplikacione  
Në Lot 2 janë pranuar  26 aplikacione  
Në Lot 3 janë pranuar  73 aplikacione 
 

7.1. Sektorët përfitues dhe gjenerimi i vendeve të reja të punës 
 
Sipas Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar (PZHRB 2020), rë Rajonin Veri sektori më 
i financuar është prodhimi me një numër të projekteve prej 18(tetëmbëdhjetë) projekteve 
duke vijuar me shërbimet ku janë financuar gjithësejt 15 ( pesëërmbëdhjetë) projekte. 
 
  Në total për v.2020 në kuadër të PZHRB ( 2020) janë punësuar 92 persona duke përfshirë      
(Lot1, Lot2 dhe Lot 3) nga të gjitha komunat përbërëse të këtij rajoni. 
 
LOT 1 – Janë 43  të punësuar:  
LOT 2 – Janë 16  të punësuar:  
LOT 3 – Janë  33  të punësuar 

 
 



69 | P a g e  

 

 
 7.2. Rajoni Zhvillimor Veri dhe impakti i PZHR-së për vitin 2018-2020 

 
Ministria e Zhvillimit Rajonal në RZHV për tre(3) vite 2018-2020 ka investuar  shumën prej 
1,033,243.50 me një numër prej 93 projekteve dhe 287 të punësuarve. Nëse e zbërthejmë në 
Lote këtë vlerë numerike për tre vite shohim që në : 
 

 Lot 1 është investuar vlera 220,776.85 € apo janë mbështetur (51) biznese, 
 Lot 2 është investuar vlera 170,372.74 € apo janë mbështetur (15) biznese 
 Lot 3 është investuar vlera 642 ,094 .00€ apo janë mbështetur  (27) biznese  

 
Rajoni Zhvillimor Veri në total për tre (3) vite ka pranuar numrin prej 684 aplikimeve .Numri 
më i madh i aplikimeve është pranuar në v.2020 me një nr. prej 268 aplikimesh në RZHV. 
Edhe në këtë rajon kemi një rritje të nr. të aplikimeve prej v.2018 deri në v.2020. Një rritje e 
dalluar duhet të theksohet tek bizneset Start Up ku në v. 2018 kemi pasë 90 aplikime, në v.2019 
,130 aplikime dhe në v.2020 , 169 aplikime. 
 
Numri më i madh i investimeve  dhe aplikimeve nga përituesit ka qenë në sektorin e 
prodhimit me një numër prej 47 projekteve të financuara për tre (3) vite nga MZHR dhe 46 
projekte të financuara në sektorin e shërbimeve për tre vite. 
 
Ministria e Zhvillimi Rajonal për tre vite ka stimuluar projektet e udhëhequra nga gratë ku 
në total për tre vite janë financuar (32) biznese ku në v. 2018 është mbështetur nr. më i madh 
i projekteve prej (13),në v.2019 janë mbështetur (11) projekte të udhëhequra nga gratë dhe në 
v. 2020, (8) projekte të udhëhequra nga gratë.Nr. i vogël i projekteve ku kanë përfituar gratë 
ka ndodhë kjo si pasojë e ndikimeve negative që ka pas v.2020 përshkak të Pandemisë Covid 
19 dhe nr. të reduktuar të aplikimeve. 
 
Sipas ndarjes etnike në RZHV  jetojnë 195,992 shqiptarë, 70.880 Serb,2,141 boshnjak, 1,656 
RAE, 1007 turq dhe 708 të tjerë4. Në këtë rajon MZHR për tre vite 2018-2020 ka hapur thirrjen 
ku nr.më i madh i aplikimeve është pranuar nga komuniteti serb meqenëse është edhe 
komuniteti i dytë i këtij rajoni për nga nr. ipopullsisë,që korrespondon edhe me projekte të 
mbështetura nga po i njëjti komunitet me një nr. prej 17 projektesh dhe një projekt nga 
komuniteti boshnjak. Ndërsa komuniteti shumicë shqiptar për tre vite në këtë rajon ka 
përfituar me një numër prej 75 projektesh. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
4 https://www.osce.org/mission-in-kosovo/municipal-profiles 
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Tabela 27: Paraqitja tabelare  e të dhënave për tre (3) vite në RZHV (PZHRB 2018, 2019 dhe 2020) 

RAJONI ZHVILLIMOR  VERI, LOT 1 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komuna 
përfitue

se 

  
 
 
 

Nr. i 
përgji

thë 
shëm 

I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

 

Sektor
ët 

përfitu
s 

 

Numri I 
të 

punsuar
ve 

Vlera e 
financ

u ar 
nga 

MZHR 

Shuma 
e 

Bashkëf
ina 

ncimit 
nga 

bizneset 

Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit  

                (2018-2020) 

Viti 

Nr. I 
bizne
s eve 
përfit
u ese 
(2018
-
2020) 

   Nr. I 
projekt
eve 
sipas 
sektor 
ëve 

Tot. 
MZHR 
 (2018-
2020) 

Bashkëfi
n ancimi 

nga 
Bizneset 

2018-
2020 

       

Mitrovic
ë 

2018 24 3 

Prodhi
m 

     / 

6 

2,681 € / 

11,492,50 € 2,681 € 
Shërbi

m 
    3 

11,492,
50 € 

/ 

2019 51 7 

Prodhi
m 

 1 

14 

2.057.5
1 € 

363.09 € 

28,411.91 € 4.313.09 € 
Shërbi

m 
     6 

26.354.
04 € 

3.950.00 
€ 

2020 65 8 

Prodhi
m 

         1 

14 

4,500.0
0€ 

500 

34,336.75 € 4,369.45€ 
Shërbi

m 
    7 

29,836.
75 € 

3,031.45
€ 

 
 

Skender
aj 

2018 3 1 

Prodhi
m 

 / 

3 

/ / 

5,000,00 € 1,395.00 € 
Shërbi

m 
     1 

5,000,0
0 € 

1,395.00 
€ 

2019 16 0 

Prodhi
m 

  / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
     / / / 

2020 13 4 

Prodhi
m 

           2 

10 

9,500.0
0 € 

1,200.00 
€ 

16,057.00 € 
     
1,940.90 € Shërbi

m 
     2 

6,557.0
0€  

740.90 € 
€ 

Vushtrri 

2018 27 4 

Prodhi
m 

 2 

4 

10,200.
00 € 

1.210.00 
€ 

19,210,00 € 7.410,20 € 
Shërbi

m 
    2 

9,010.0
0 € 

6,200.00 
€ 

2019 20 5 

Prodhi
m 

    4 

13 

18.810.
59 € 

2.689.30 
€ 

22.713.59 € 3.289.30 € 
Shërbi

m 
   1 

3.903.0
0 € 

600.00 € 

2020 52 2 

Prodhi
m 

  / 

3 

/ / 

9,280,00 € 1,140,00 € 
Shërbi

m 
   2 

9,280.0
0 € 

1,140.00 
€ 

M.Verio
re 

2018 11 1 

Prodhi
m 

   / 

4 

/ / 

4,960,00 € 1,240,00 € 
Shërbi

m 
   1 

4,960.0 
€ 

1,240.00 
€ 

2019 15 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
    / / / 

2020 8 2 
Prodhi

m 
 2 4 

9,970.0
0€ 

1,630.00
€ 

9,970,00€ 1,630,00 € 
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Shërbi
m 

    / /  

Leposavi
q 

2018 17 4 

Prodhi
m 

 3 

13 

14,430.
00 € 

2.007.00 
€ 

19,235.00 € 2.607.00 € 
Shërbi

m 
    1 

4,805,0
0 € 

600.00 € 

2019 18 3 

Prodhi
m 

 1 

7 

10,000.
00 € 

2,490.00 
€ 

14,000.00 € 3,390.00 € 
Shërbi

m 
     2 

4,000.0
0 € 

900.00 € 

2020 16 4 

Prodhi
m 

 1 

13 

5,000.0
0 € 

650,00 € 

19,200.00 € 3,936.00 € 
Shërbi

m 
    3 

14,200.
00€ € 

3,286.00 
€ 

Zveqan 

2018 / 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
    / / / 

2019 5 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
    / / / 

2020 5 0 

Prodhi
m 

       / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
    / / / 

Zubin 
potok 

2018 3 1 

Prodhi
m 

 1 

2 

4,990.0
0 € 

1,510.00 
€ 

4,990,00 € 1,510.00 € 
Shërbi

m 
    / / / 

2019 8 2 

Prodhi
m 

 / 

2 

/ / 

7.800.00 € 1.400.00 € 
Shërbi

m 
    2 

7,800.0
0 € 

1.400.00 
€ 

2020 10 0 

Prodhi
m 

       / 

/ 

 / / 

/ / 
Shërbi

m 
    / / / 

Gjithësej: ( 
LOT 1) 

2018 90 14    14 37 
59,087.

50 € 
11,44,20 

€ 
59,087.50 € 11,44.20 € 

2019 130 17    17 36 
72,925.

50 € 
12,392.3

9 € 
72.392.50 € 

12,392.39 
€ 

2020   169  19      19  43 

  
88,763.

85 
€ 

13,576,3
5€  

88,763.85 
 € 

 13,576,85 
€ 

 

  

               

RAJONI ZHVILLIMOR  VERI, LOT 2 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komun
a 

përfitue
se 

  

 
 
 

Nr. i 
përgjit
hëshë

m I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

 

Sektorët 
përfitue

s 

 

Numri 
I të 

punsu
arve 

 
 

Vlera e 
financu 
ar nga 
MZHR 

 
Shuma e 
Bashkëf

ina 
ncimit 

nga 
bizneset 

Tot i financimit 
dhe 

bashkëfinancimit ( 
2019) 

Viti 

 
Nr. i 

biznes 
eve 

përfitu 
ese 

Nr. i 
projekte
ve sipas 
sektor 

ëve 
 
 

Tot. 
MZHR(
2 018-
2020) 

Bashkë
fin 

ancimi 
nga 

Biznes
et 
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(2018-
2020) 

 2018-
2020 

 

       

Mitrovic
ë 

2018 
 

4 
 

2 

Prodhim   / 

6 

/ / 
12,125,00 

€ 
4,175,00 

€ Shërbim        2 
12,125,0

0 € 
4,175,00 

€ 

2019 13 2 

Prodhim                / 

4 

/ / 
24,910.00

€ 

 
2,782.80 

€ Shërbim        2 
24,910.0

0 € 
2,782.80 

€ 

2020 12 2 

Prodhim    1 

7 

13,500.0
0 € 

3,000,00 
€ 28,500.00 

€ 
4,500.00 

€ 
Shërbim         1 

15,000,0
0€ 

1,500.00 
€ 

Skender
aj 

2018 2 1 
Prodhim    1 

3 

10,000.0
0 € 

5,000.00 
€ 10,000,00

€ 

 
5,000.00 

€ Shërbim / / / 

2019 6 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2020 2 0 
Prodhim    / 

 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

Vushtrri 

2018 4 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2019 13 4 

Prodhim 3 

18 

41,360.0
0 € 

16.690.00 
€ 

 
47.674.74
€ 

 
17.391.6
4 € Shërbim 1 

6.314.74 
€ 

701.64 € 

2020 5 0 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

M.Verio
re 

2018 6 0 
Prodhim / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2019 0 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim                     / / / 

2020 2 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

Leposav
iq 

2018 8 1 
Prodhim    1 

3 

5,000,00 
€ 

1,250.00 
€ 5,000,00 

€ 

 
1,250.00 

€ Shërbim / / / 

2019 4 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2020 5 2 
Prodhim    2 

9 

25,000.0
0 € 

8,053.24 
€ 25,000,00 

€ 
8,053,24 

€ 
Shërbim / / / 

Zveqan 

2018 1 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2019 0 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim / / / 

2020 0 0 
Prodhim    / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim         / / / 
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Zubin 
potok 

2018 0 0 
Prodhim    /  

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim        / / / 

2019 1 1 
Prodhim   1 

2 

12,163.0
0 € 

2,669.87 
€ 12,163.00 

€ 
2,669.87 

€ 
Shërbim        / / / 

2020 0 0 
Prodhim   / 

/ 
/ / 

/ / 
Shërbim        / / / 

Gjithësej: ( 
LOT 2)  

2018 25 4  4 12 
32,,125,0

0 € 
10,425.00 

€ 
32,125,00 

€ 
10,425,0

0 € 

2019 27 7  7 24 
84,747,7

4 € 
22,844,31

€ 
84,747.74 

€ 
22,884.3

1 € 

2020  26 4  4 16 
53,500.0

0 € 
12,553.24

€ 
53,500.00 

€ 
12,553.2

4 € 

 

               

RAJONI ZHVILLIMOR  VERI, LOT 3 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komun
a 

përfitue
se 

   
 
 
 

Nr. i 
përgjith
ëshëm I 
aplikim

e ve 
(2018-
2020) 

 

Sektor
ët 
përfit
ues 

 

 
Numri I 

të 
punsuar

ve 

Vlera e 
financu 
ar nga 
MZHR 

 
Shuma 

e 
Bashkëf

ina 
ncimit 

nga 
bizneset 

Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit ( 

2019) 

Viti 

 
Nr. I 
biznes 
eve 
përfit
u ese 
(2018-
2020) 

Nr. I 
projekte
ve sipas 
sektor 

ëve 

Tot. 
MZHR(
2 018-
2020) 

Bashkëfi
n ancimi 

nga 
Bizneset 

      
2018-
2020 

Mitrovi
cë 

2018 21 3 

Prodhi
m 

 3 
23 

 

60,000.0
0 € 

36,400,0
0 € 60,000.0

0 € 
36,400.00 

€ Shërbi
m 

    / / / 

2019 42 9 

Prodhi
m 

 5 

30 

116,850.
00 € 

38,250.0
0 € 203,290.

00 € 
50,267.97

.00 € Shërbi
m 

    4 
86,440.0

0 € 
12,017.9

7 € 

2020 30 3 

Prodhi
m 

 2 

13 

58,800,0
0 € 

8,200,00 
€ 88,800,0

0 € 
17,661.78 

€ Shërbi
m 

    1 
30,000.0

0 € 
9,461,78 

€ 

Skender
aj 

2018 7 1 

Prodhi
m 

 / 
 

3 

/ / 
20,000,0

0 € 
3,000.00  

€ Shërbi
m 

    1 
20,000.0

0 € 
3,000.00 

€ 

2019 8 0 

Prodhi
m 

 / 
/ 
 

/ / 
/ 
 

 
/ Shërbi

m 
    / / / 

2020 8 2 

Prodhi
m 

 2 

9 

60,000.0
0 € 

26,500,0
0 € 60,000,0

0 € 
26,500,00 

€ Shërbi
m 

    0  / / 

Vushtrri 2018 11 2 

Prodhi
m 

 2 

12 

36,900,0
0 € 

14,750,0
0 € 36,900,0

0 € 
14,750,00 

€ Shërbi
m 

    / / / 
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2019 

 
20 

 
4 

Prodhi
m 

 
     3 

  

 
18 

66,054.0
0 € 

 
23,400.0

0 € 

 
88,554.0

0 € 

 
25,900.02 

€ 

Shërbi
m 

     1 
22,500,0

0 € 
2,500.02 

€ 

2020 23 3 

Prodhi
m 

    2 

11 

55,550,0
0 € 

6,950,00 
€ 84,550,0

0 € 
10.603.00 

€ Shërbi
m 

   1 
29,000.0

0 € 
3,653.00 

€ 

M.Verio
re 

2018 6 0 

Prodhi
m 

  / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
     / / / 

2019 3 0 

Prodhi
m 

 / 
/ 
 

/ / 
/ 
 

/ 
 Shërbi

m 
     / / / 

2020 2 0 

Prodhi
m 

      / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
   / / / 

Leposav
iq 

2018 11 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
    / / / 

2019 9 0 

Prodhi
m 

 / 
/ 
 

/ / 
/ 
 

/ 
 Shërbi

m 
    / / / 

2020 6 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
   / / / 

Zveqan 

2018 3 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
   / / / 

2019 0 0 

Prodhi
m 

 / 
/ 
 

/ / 
/ 
 

/ 
 Shërbi

m 
   / / / 

2020 1 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
  / / / 

Zubin 
potok 

2018 2 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / 
Shërbi

m 
   / / / 

2019 1 0 

Prodhi
m 

 / 
/ 
 

/ / 
/ 
 

/ 
 Shërbi

m 
   / / / 

2020 3 0 

Prodhi
m 

 / 

/ 

/ / 

/ / Shërbi
m 
 

  / / / 

Gjithësej: ( 
LOT 3) 

2018 61 6   6 38 
116,900,

00 € 
54.115,0

0 € 
116,900,

00 € 
54,115,00 

€ 

2019 83 13   13 48 
291,844.

00 € 
76,167.9

9 € 
291,844.

00 € 
76,167.99 

€ 
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2020
  

73 8     8   33 
233,350.

00 €  
54,764,7

8€  
233,350,

00 €  
54,764,78 

€  

 
Tabela 28: Paraqitja e investimeve për Rajonin Zhvillimor Veri (Lot1, Lot2, Lot3): 

 

     
 
 

    

RAJONI 
ZHVILLIM
OR  
VERI 

Lot1,Lot2,L
ot3 

Vit
i 

   Nr. I 
përgjithësh
ëm i 
aplikimeve  

Nr. I 
biznese
ve 
përfitue
se 
(2018-
2020) 

Nr. I të 
punsuar
ve 

Vlera e 
finacuar 
nga 
MZHR 
(€) 

Shuma e 
bashkëfinanci
mit nga 
bizneser 

Tot i 
financimit 

dhe 
bashkëfinaci

mit  
(2018-2020 

  
  

  
  
  
  
  
  
  
 
  

    (2018-2020)      

          

LOT 1 

201
8 

90 14 37 
59,087.5

0 € 
12,343.00 € 71,479.89 € 

201
9 

130 17 36 
72,925.5

0 € 
12,392.39 € 85,317.89 € 

202
0 

169 19 43 
88,763.8

5 € 
 

12,238,35 € 96,202.20 € 

LOT 2 

201
8 

25 4 12 
32,125.0

0 € 
10,425.00 € 42,570,0 € 

201
9 

27 7 24 
84,747.7

4 
22,844.31 € 107,592.05 € 

202
0 

26 4 16 
53,500,0

0 € 
12,553,24 € 

 
63,053,24 € 

LOT 3 

201
8 

61 6 38 
116,900,

00 € 
54,115,00 € 170,015,00 € 

201
9 

83 13 48 
291,844.

00 € 
76,167.99 € 368,011.99 € 

202
0 

73 8 33 
233,350.

00 € 
54,764,78 € 288,114.78 € 

Gjithësej 
: 

201
8 

176 24 87 
208,112.

50 € € 
76,883,00 € 284,995,50 € 

201
9 

240 37 108 
449,517.

21 € 
111,404.69 € 560,921.93 € 

202
0 

268  32 92  

  
375,613.

85 € 
 

81,074,37 €  456,688,22€  
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7.3. Numri i aplikimeve, numri i të punësuarve dhe numri i bizneseve përfituesve në 
Rajonin Zhvillimor Veri gjatë v.2018-2020 

 

Tabela 29: Numri i të punësuarve dhe  bizneset  përfituesve në Rajonin Zhvillimor Veri gjatë v.2018-2020 

 

          
 

Numri i 
aplikimeve Numri i të 

punësuarve 
Bizneset përfituese 

            Viti  

     

Rajoni Zhvillimor Veri 2018 176 87 24 

 2019 240 108 37 

 2020 268 92 32 

 2018-2020 684 287 93 

 
Figura 49: Përqindja e  aplikimeve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Veri 

 

 

 
Figura 50: Përqidnja e i të punësuarve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Veri 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

26%

35%

39%

Përqindja e aplikimeve për tre(3) vite (2018,209,2020)

Numri I aplikimeve 2018

Numri I aplikimeve 2019

Numri I aplikimeve 2020

30%

38%

32%

Përqindja e  të punësuarve për tre (3) vite ( 2018,2019,2020)

Numri i të punësuarve 2018

Numri i të punësuarve 2019

Numri i të punësuarve 2020
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Figura 51: Numri i bizneseve përfituese gjatë 2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Veri 

 

 

  

 
Mëposht në tabelën nr.30 janë paraqitur të dhënat tablare të detajuara për komunat e Rajonit 
Zhvillimor Veri duke i detajizuar vlerat numerike të përfituesve, vlerat e financimit dhe 
bashkëfinancimit, nr. e të  punësuarve si dhe nr. e përgjithëshëm  të aplikimeve në këtë rajon. 
Gjithashtu të dhënat janë të ilustruara edhe përmes grafikoneve në përqindje dhe vlerave 
numerike tabelare në përmbledhura. 
 
Tabela 30: Paraqitja tabelore e Komunave të RZHV sipas nr. të aplikimeve, bizneseve përfituese dhe të punësuarve për tre(3) vite 
(2018-2020) 

  

 

 

7.4. Shpërndarja e mjeteve financiare në % sipas loteve për vitin 2018-2020 në Rajonin 
Zhvillimor Veri 

 
Në Rajonin Zhvillimor Veri MZHR ka mbështetur rregullisht projekte në tre lotët.Nëse 
krahasojmë Lotet në periudhën prej tre (3) viteve 2018-2020 shohim se nr. më i madh i 
aplikimeve çdoherë është pranuar në Lot 1 që përfshin Start Up dhe bizneset mikro dhe të 
vogla me një nr. prej 51 aplikimesh dhe duhet të potencohet viti 2020 ku MZHR ka marrë nr. 
më të madh të aplikimeve  prej 169 në Lot 1, numër  trefish më i madhë . Gjithashtu një rritje 
mjaft e dalluar e aplikimeve ndër vite është edhe te Lotet tjera  në ( Lot2 dhe Lot 3). MZHR 
ka qenë gjithmonë e përkushtuar të mbështesë bizneset fillestare si dhe kjo ka figuruar me nr. 
më të madh të bizneseve përfituese për tre vite (2018-2020 )një nr. prej 51 biznese në total. 
Ndërsa në lot 2 kanë përfituar 15 biznese dhe Lot tre 27 biznese në total për tre vite 
implementim të PZHRB. Numrin më të madh të të punsuarve e kemi në Lot3 me 119 të 
punësuar, duke viju me Lot 1 me 116 të punësuar dhe Lot 2 me 52 të punësuar. 
 
 

26%

40%

34%

Përqindja e  bizneseve përfituese  për tre (3) vite  (2018,2019,2020)

Numri I bizneseve perfituese 2018

Numri I bizneseve perfituese 2019

Numri I bizneseve perfituese 2020

Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3

Nr.i aplikimeve
140 29 93 32 10 23 99 22 44 34 8 11 51 17 27 10 1 4 21 1 6

Nr. i bizneseve 

përfituese
18 6 15 5 1 3 11 4 9 3 0 0 11 3 0 0 0 0 3 1 0

Nr. i të 

punsuarve
34 17 66 13 3 12 20 18 41 8 0 0 33 12 0 0 0 0 4 2 0

Të dhënat sipas 

komunave në 

RZHJ

ZvecanMitrovicë Veriore Zubin PotokMitrovicë Skenderaj Vushtrri Leposaviq
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Për tre (3) vite (2018-2020) sipas Loteve nga MZHR është financuar vlera: 
 
Në Lot 1 (2018-2020 I është financuar vlera  220 ,776.85 €  
Në Lot 2 ( 2018-2020) është financuar vlera 170,372.74€ 
Në Lot 3 (2018-2020 ) është financuar vlera 642,094.00 € 
 
 
Figura 52: Përqindja e shpërndarjes së mjeteve  sipas  ( Lot 1)      

     

 

 
Figura 53 Përqindja e shpërndarjes së mjeteve  sipas (Lot2)   

 
 
 
Figura 54: Përqindja e shpërndarjes së mjeteve  sipas  ( Lot3)         

  

 
 

28%

35%

37%

LOT 1

Viti 2018

Viti 2019

viti 2020

19%

51%

30%

LOT 2

Viti 2018

Viti 2019

viti 2020

18%

46%

36%

LOT 3

Viti 2018

Viti 2019

viti 2020
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 7.5. Sektorët e Rajonit Zhvillimor Veri  për periudhën (2018-2020) 
 

Tabela 31: Paraqitja e pesë(5) sektorëve më të financuar në RZHV për periudhën (2018-2020) 

 

Rajoni Zhvillimor Veri - Veprimtarite (2018-2020) 

Veprimtaritë 
më të 

financuara 
(2018-2020) 

2018 2019 2020 

Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim 

1 Fotokopje dhe 
skanim 

Prodhimi dhe 
përpunimi I 
ushqimit 

Shërbime të 
parukerisë 

Prodhimi dhe 
përpuimi i 
drurit 

Mirëmbajtja 
dhe servisimi i 
automjeteve 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
letrës 

2 Servisimi I 
pajisjeve 
elektrike 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
drurit 

Gastronomi Prodhimi dhe 
përpunimi 
nga plastika 
dhe metali 

Aktivitet e 
inxhenjeris dhe 
këshill teknik  

Shkrirja dhe 
përpunimi I 
metaleve 

3 Shërbime 
Marketingu 

Shkrirja dhe 
përpunimi I 
metaleve 

Rrobaqepësi Prodhim i 
ëmbëlsirave 

Konsulencë 
kopmpijuterike 

Prodhim i 
veshjeve  

4 Shërbime të IT Prodhimi dhe 
përpunimi I 
produkteve 
komerciale 

Shërbime të 
IT dhe 
programimit 

Prodhime nga 
mielli 

Gastronomi Prodhimi dhe 
përpunimi I 
drurit 

5 Auto-
Diagnostifikues 

Prodhimi dhe 
përpunimi I 
materialeve 
termo hidro-
izoluese 

Mirëmbajtja 
dhe servisimi 
i automjeteve 

Fermentim i 
verës 

Shërbime të 
specializuara 
të dizajnit 

Prodhimi dhe 
përpunimi I 
plastikës 

 
7.6. Shpërndarja e projekteve gjatë vitin 2018-2020 të udhëhequra nga gratë në Rajonin 
Zhvillimor  Veri 
 

Nga të dhënat prej tabelës nr.32 dhe figurën nr.55 shohim se shpërdarja më e madhe e 
projekteve të udhëhequar nga gratë në pesë (5) rajone Zhvillimore në Kosovë ka qenë në vitin 
2018, ku numri total i projekteve të shpërndara për gratë ka qenë 13 projekte, duke vijuar me 
v.2019 ku kanë përfituar 11 projekte të udhëhequra nga gratë dhe v.2020  vetëm 8 projekte të 
udhëhequra nga gratë. 
 
Tabela 32: Shpërndarja e projekteve gjatë vitin 2018-2020 të udhëhequra nga gratë në Rajonin Zhvillimor Veri 

 

  
Rajoni Zhvillimor Veri 

Viti NUMRI I PËRGJITHËSHËM I PROJEKTEVE 

2018 13 

2019 11 

2020 8 

2018-2020 32 
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Figura 55: Shpërndarja e projekteve gjatë vitin 2018-2020 të udhëhequra nga gratë në Rajonin Zhvillimor Veri 

 

 

 

 

 7.7. Shpëndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike në Rajoni Zhvillimor Veri gjatë 
periudhës 2018-2020 

 

Tabela 33: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike  në Rajoni Zhvillimor Veri gjatë vitin 2018-2020 

 

Rajoni 
Zhvillimor 

Veri 

                                                                                     Përkatësia Etnike 

    
Viti 

Shqiptar Serb Boshnjak Turk Goran 
Rom, 

Ashakli, 
Egjiptas 

2018 19 5 0  0  0 0  

2019 30 6 1 0 0 0 

2020 26 6 0 0 0 0 

2018-
2020 

75 17 1 0 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41%

34%

25%

Shpërndarja e projekteve të udhëhequra nga gratë për tre (3) vite (2018,2019,2020)

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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Figura 56: Përqindja e shpërndarjes së projekteve sipas përkatësisë  etnike për v.(2018)   

      

 
 

 
 
Figura 57: Përqindja e shpërndarjes së projekteve sipas përkatësisë  etnike për v.(2019) 

        

 
 

Figura 58: Përqindja e shpërndarjes së projekteve sipas përkatësisë  etnike për v.( 2020)     

 

 

79%

21%

Rajoni Zhvillimor Veri

Shqipëtar 2018

Komuntitete tjera 2018

81%

19%

Rajoni Zhvillimor Veri

Shqipëtar 2019

Komuntitetet tjera 2019

81%

19%

Rajoni Zhvillimor Veri

Shqipëtar 2020

Komuntitet tjera 2020
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 8. Përkrahja e sektorit privat – Rajoni Zhvillimor Lindje 
Në rajonin socio-ekonomik Lindje I cili përshin 
njëmbëdhjetë (11) Komuna: (Ferizaj, Gjilan, Han I 
Elezit, Kaçanik, Novobërdë, Shtërpce, Viti, Kllokot, 
Ranillug, Kamenicë dhe Partesh).Shuma dhe numri 
i projekteve të financuara nëpër Lote sipas PZHRB 
(2020) është si vijon: 
 
Loti 1 – Start-up  dhe ndërmarrjet egzistuese 
            Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  
 
Loti 2 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla  
            Nga 5,001.00 € deri në 15,000.00 €;  
 
Loti 3 – Nërmarrje mikro dhe të vogla  
            Nga 15,001.00 € - 30,000.00 €.  
  
Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar 2020 (PZHRB 2020 – MZHR) janë përkrah:25 
(njëzetë  e pesë) biznese në vlërë prej 317,844.00 € ;  
 
Lot 1 - 63,344,00 €  
Lot 2 - 58.500.00 € 
Lot 3 - 196.000.00 € 

 
Në kuadër të Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar - PZHRB (2020) në rajonin 
zhvillimor Lindje  janë pranuar  aplikacione në tre (3) Lotet (1,2,3) nga njëmbëdhjetë (11) 
komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali i aplikacioneve prej 362, në kategrinë 

 
 
Në Lot 1 janë pranuar 204 aplikacione  
Në Lot 2 janë pranuar  49 aplikacione  
Në Lot 3 janë pranuar 109 aplikacione 
  

8.1. Sektorët përfitues dhe gjenerimi i vendeve të reja të punës 
 
Sipas Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar (PZHRB 2020), rë Rajonin Zhvillimor 
Lindje, sektori më i financuar është sektori i prodhimit me një numër të projekteve prej 13 
(tremëbdhjetë) projketesh, duke vijuar me sektorin shërbimeve ku janë financuar 12 
(dymëbdhjetë) projekte.  
Punësimi nëper Lote në RZHL sipas PZHRB (2019) është si vijon: 
LOT 1 – Janë 24 të punësuar:  
LOT 2 – Janë 8 të punësuar:  
LOT 3 – Janë 33 të punësuar: 
 
Në total për v.2020 në kuadër të PZHRB (2020) janë punësuar 65 persona duke përfshirë (lot1, 
lot2, lot3 ) në gjitha komunat përbërse të këtij rajoni. 
 
 
 



83 | P a g e  

 

8.2. Rajoni Zhvillimor Lindje dhe impakti i PZHR-së për vitin 2018- 2020 
 
Ministria e Zhvillimit Rajonal në RZHL për tre(3) vite 2018-2020 ka investuar  shumën prej 
983,643.88€  me një numër prej 96 projekteve dhe 298 të punësuarve. Nëse e zbërthejmë në 
Lote këtë vlerë numerike për tre vite shohim që në : 
 

 Lot 1 është investuar vlera 227,306.53 € apo janë mbështetur (50) biznese, 
 Lot 2 është investuar vlera 215,748.35 € apo janë mbështetur (19) biznese 
 Lot 3 është investuar vlera 540,589.00 € apo janë mbështetur  (27) biznese  

 
Rajoni Zhvillimor Lindje në total për tre (3) vite ka pranuar numrin prej 940 aplikimeve 
.Numri më i madh i aplikimeve është pranuar në v.2020 me një nr. prej 362 aplikimesh në 
RZHL. Edhe në këtë rajon kemi një rritje të nr. të aplikimeve prej v.2018 deri në v.2020. Një 
rritje e dalluar gati e dyfishura duhet të theksohet tek bizneset Start Up ku në v. 2018 MZHR 
ka pranuar 123  aplikime , në v. 2019 janë  pranuar  112 aplikime, ndërsa  v.2020, 204 aplikime 
. 
 
Numri më i madh i investimeve nga përituesit ka qenë në sektorin e shërbimeve  me një 
numër prej 54 projekteve të financuara për tre (3) vite nga MZHR dhe 42 projekte të 
financuara në sektorin e prodhimit për tre vite.Mzhr mbetet e përkushtuar për të mbështetur 
sa më shumë bizneset prodhuese të cilat ndikojnë në rritjen e eksportit dhe zvogëlimin e 
importit të vendit. 
 
Ministria e Zhvillimi Rajonal për tre (3)  vite ka stimuluar projektet e udhëhequra nga gratë 
ku në total janë financuar (21) biznese. Në v. 2018  dhe v.2019 është mbështetur nr. i njejtë i 
projekteve prej (10)projektesh të mbështetura nga gratë,ndërsa në v. 2020 është mbështetur 
vetëm një(1)  projekt në RZHL. Numri minimal i projekteve ku kanë përfituar gratë në v.2020  
ka ardhë si pasojë e ndikimeve negative që ka pas v.2020 përshkak të Pandemisë Covid 19 
dhe nr. të reduktuar të aplikimeve. 
 
Sipas ndarjes etnike në RZHL  jetojnë popullatë me përbërje të ndryshme etnike,87,814 
shqiptarë, 624 Serb,377 RAE, 978 turq dhe 168 të tjerë5. Në këtë rajon MZHR për tre vite 2018-
2020 ka financuar 85 projekte të komunitetit shqipëtar dhe (9) nëntë projekte të komunitetit 
serb.Ndërsa nga komunitete tjera pjesë të këtij rajoni për tre vite nuk kemi asnjë përfitues 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
5 https://www.osce.org/mission-in-kosovo/municipal-profiles 
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Tabela 34: Paraqitja e të gjitha të dhënave në RZHL (PZHRB 2018-2020) për tre (3) vite (2018,2019,2020) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR  LINDJE, LOT 1 (PZHRB 2018-2020)  

  

Komuna 
përfituese 

  

 
 
 

Nr. i 
përgj
ithë 

shëm 
I 

aplik
ime 
ve 

(2018
-

2020) 

 

Sekt
orët 
përfi
tues 

 

Numr
i I të 
puns
uarve 

  
 

Shum
a e 

Bash
këfin

a 
ncimi
t nga 
bizne

set 

Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit  

(2018-2020) 
 

  Viti 

 Nr. i 
bizne
s eve 
përfit
u ese 
(2018-
2020) 

Nr.I 
projek
teve 
sipas 
sektor 
ëve 

Vlera
e 

finac
uar 
nga 

MZH
R (€) 

Tot. 
MZHR(2 
018-2020) 

Bashkëfi
n ancimi 

nga 
Bizneset 

 

          
2018-
2020 

 

  

Gjilan 

201
8 

51 8 

Prod
him 

1 
 

20 

4,800.
00 € 

1,000.
00  € 38,356.00 

€ 

 
13,035,30 

€ 

 

  
Shër
bim 

7 
33,556
.00 € 

12,03
5,30 € 

 

  
201

9 
32 5 

prod
him 

1 

9 

5,000.
00 € 

3,100.
00 € 22,755.00 

€ 
8,280.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

4 
17,755
.00 € 

5,180.
00 € 

 

  
202

0 
62 5 

Prod
him 

/ 

7 

/ / 
22,964,00 

€ 
3,668,50 

€ 

 

  
Shër
bim 

5 
22,964
.00 € 

3,668.
50 € 

 

  

Novobërd 

201
8 

5 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
201

9 
4 1 

Prod
him 

/ 

3 

/ / 

5,00.00 € 890.00 € 

 

 Shër
bim 

    

  
202

0 
4 1 

Prod
him 

1 

4 

3,500.
00 € 

400,0
0 € 

3,500.00 € 400,00 € 

 

  
Shër
bim 

/ /      /  

  

Kamenic 

201
8 

14 1 

Prod
him 

/ 

2 

/ / 

2,000.00 € 505,00 € 

 

  
Shër
bim 

1 
2.000.
00 € 

505,0
0 € 

 

  
201
9 

 
8 

 
3 

Prod
him 

/ 
 

 / /  
 

10,758,33 
€ 

 
 

1,564,59 
€ 

 

  
Shër
bim 

3 
10,758
.33 € 

1,564.
59 € 

 

  
202

0 
18 2 

Prod
him 

/ 

2 

/ / 

9,000.00 € 
1,500.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

2 
9,000.
00 € 

1,500.
00 € 

 

  

Ferizaj 
201

8 
28 3 

Prod
him 

2 

11 

10,00.
00 € 

3,590.
00 € 19,389.00 

€ 
5,590.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

2 
9,389,
00 € 

2,005 
€ 
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201

9 
36 5 

Prod
him 

/ 

19 

/  
24,200.00 

€ 
5,062.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

5 
24.200
.00 € 

5.062.
00 € 

 

  
202

0 
69 4 

Prod
him 

1 

9 

5,000.
00 € 

1,380.
00 € 19,480.00 

€ 
4,009.02 

€ 

 

  
Shër
bim 

3 
14,480

.00€ 
2,629.
02 € 

 

  

Kacanik 

201
8 

9 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
201

9 
2 1 

Prod
him 

/ 

3 

/ / 

4.490.00 € 671.00 € 

 

  
Shër
bim 

1 
4,490.
00 € 

671.0
0 € 

 

  
202

0 
16 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

Shtërpce 

201
8 

1 1 

Prod
him 

/ 

1 

/ / 

3,600.00 € 900.00 € 

 

  
Shër
bim 

1 
3,600.
00 € 

900,0
0 € 

 

  
201

9 

 
2 

 
0 

Prod
him 

/  
/ 

 
/ 

 
/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
202

0 
0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

Viti 

201
8 

8 1 

Prod
him 

/ 

1 

/ / 

4,994.44 € 
2,809,62 

€ 

 

  
Shër
bim 

1 
4,994.
44 € 

2,809,
60 € 

 

  
201

9 
12 1 

Prod
him 

/ 

1 

/ / 

5,000 € 
1,590.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

1 
5,00.0

0 € 
1,590.
00 € 

 

  
202

0 
17 1 

Prod
him 

1 

1 

3,900.
00 € 

1,000.
00 € 

3,900.00 € 
1,000.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

  
Hani Elezi 

201
8 
  

 
 

4 
 

 
0 

Prod
him 

/ 
/ 
 

/ / 
 

/ 
/ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
201
9 

 
5 

 
0 

Prod
him 

/  
/ 

/ /  
/ 

 
/ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
202

0 
7 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  Shër
bim 

/ / / 
 

   

  

Kllokot 

201
8 

1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
201

9 
2 0 

Prod
him 

/ / / / / /  
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Shër
bim 

/ / /  

  
202

0 
4 1 

Prod
him 

/ 

1 

/ / 

4,500,00 € 500,00 € 

 

  
Shër
bim 

1 
4,500,
00 € 

500,0
0 € 

 

  

Ranillug 

201
8 

0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
201

9 
4 2 

Prod
him 

1 
 

3 

5,000.
00 € 

1,500.
00 € 

7,700.00 € 
2,650.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

1 
2,700.
00 € 

692,.5
0 € 

 

  
202

0 
6 0 

Prod
him 

/ / / / 

/ / 

 

 Shër
bim 

/     

  

Partesh 

201
8 

1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
201

9 
5 3 

Prod
him 

3 

3 

12,050
.20 € 

2,650.
00 € 12,050.20 

€ 
2,650.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
202

0 
1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

 / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/           / /  

Gjithësej: ( LOT 1) 

201
8 

123 15  15 17 
72,009
.00 € 

21 
424,9

2 € 
 

72,009,00 
€ 

21,424,92 
€ 

 

201
9 

112 21  21 46 
91,953
.53 € 

22,90
0.09 € 

91,953.53 
€ 

20,900.09 
€ 

 

202
0  

204  14    14   24 
63,344
,00 €  

12,69
752 € 

 63,344.00 
€ 

12,697.52 
€  

 

      

 
 
 
 
 
         

 
 
 

               

RAJONI ZHVILLIMOR  LINDJE, LOT 2 (PZHRB 2018-2020)  

  

Komuna 
përfituese 

  
 
 
Nr. i 
përgjit
hë 
shëm I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

 

Sekt
orët 
përfi
tues 

 

Numr
i I të 
puns
uarve 

  
 

Shum
a e 

Bash
këfin

a 
ncimi
t nga 
bizne

set 

Tot i financimit dhe 
bashkëfinancimit  

(2018-2020) 
 

  Viti 

Nr. I 
bizne
s eve 
përfit
u ese 
(2018

-
2020) 

Nr. I   
projek

teve 
sipas 

sektor 
ëve 

Vlera 
e 

finac
uar 
nga 

MZH
R(€) 

Tot. 
MZHR(2 
018-2020) 

Bashkëfi
n ancimi 

nga 
Bizneset 

 

          
2018-
2020 
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Gjilan 

2018 22 3 

Prod
him 

1 

10 

8.00.0
0 € 

4,000,
00 € 22,954.00 

€ 
12,130,00 

€ 

 

  
Shër
bim 

2 
14,95
4.00 € 

8,130,
00 € 

 

  

2019 15 2 

Prod
him 

/ 

19 

/ / 
25,000.00 

€ 
9,460.00 

€ 

 

 Shër
bim 

 
2 

25,00
0.00 € 

9,460.
00 € 

 

  

2020 11 2 

Prod
him 

1 

4 

15,00
0.00 € 

2,000.
00 € 29,500,00

0 € 
4,200,00 

€ 

 

  
Shër
bim 

1 
14,50
0,00 € 

2,200,
00 € 

 

  

Novobërd 

2018 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

 Shër
bim  

/ / /  

  

Kamenic 

2018 3 1 

Prod
him 

1 

3 

8,500.
00 € 

2,350,
00 € 

8,500.00 € 
2,350,00 

€ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 3 1 

Prod
him 

/ 

3 

/ / 
13,498.20 

€ 
1,499.80 

€ 

 

  
Shër
bim 

1 
13,49
8.20 € 

1,499,
80 € 

 

  

2020 2 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

Ferizaj 

2018 14 1 

Prod
him 

1 

1 

5,200.
00 € 

2,000,
00 € 

5,200.00 € 
2,000.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 12 5 

Prod
him 

2 

15 

26,85
0.00 € 

12,99
0.00 € 68,458.14 

€ 
19,662.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

3 
41,60
8.14 € 

6.672.
00 € 

 

  

2020 25 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

Kacanik 

2018 2 1 

Prod
him 

1 

2 

7.038.
00 € 

1,562,
00 € 

7,038.00 € 
1,562,00 

€ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 3 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim  

/ / /  

  
 
 

2018 0 0 
Prod
him 

/ / / / / /  
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Shtërpce 

Shër
bim 

/  /  

  

2019 1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  
 
 
 
         Viti 

  
2018 

 
3 

 
0 

Prod
him 

/  
/ 

/ /  
/ 

 
/ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 2 1 

Prod
him 

1 

4 

11,80
0.00 € 

3.200.
00 € 11.800.00 

€ 
3.200.00 

€ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 4 2 

Prod
him 

2 

4 

29,00
0.00 € 

5,026.
00 € 29,000,00 

€ 
5,026,00 

€ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

  
Hani Elezi 

2018 
  

1 
 

 
0 
 

Prod
him 

/ 
/ 
 

/ / 
 

/ 
 

/ 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

Kllokot 

2018 1 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 2 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

Ranillug 

2018 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2019 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 1 0 

Prod
him 

/ / / / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / / /  

  

Partesh 2018 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  
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2019 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim 

/ / /  

  

2020 0 0 

Prod
him 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

 

  
Shër
bim  

/ / /  

Gjithësej: ( LOT 
2) 

2018 36 6  6 16 
38,49
2.00  

€ 

18,04
2,00 € 

38.492.00 
€ 

18,042,00 
€ 

 

2019 37 9  9 41 
118,7
56.34 

€ 

33,82
1.80 € 

118,756.3
4 € 

33.821.80 
€ 

 

2020  49  4    4  8  
 58,50
0.00 € 

9,226.
00 €  

 58.500,00
€ 

 9,266,00 
€ 

 

 

RAJONI ZHVILLIMOR  LINDJE, LOT 3 (PZHRB 2018-2020) 

  

Komun
a 

përfitue
se 

  

Nr. i 
përgjit

hë 
shëm I 
apliki
me ve 
(2018-
2020) 

  

Sektor
ët 

përfitu
es 

  

Numri I 
të 

punsuar
ve 

  

Shuma e 
Bashkëfi
na ncimit 

nga 
bizneset 

Tot i financimit 
dhe 

bashkëfinancimit  
(2018-2020) 

  Viti 

Nr. I 
bizne
s eve 
përfit
u ese 
(2018

-
2020) 

Nr. I 
projekte
ve sipas 
sektor 

ëve 

Vlera e 
finacuar 
e MZR Tot. 

MZHR(
2 018-
2020) 

Bashkëf
in 

ancimi 
nga 

Bizneset 
(€) 

          
2018-
2020 

  

Gjilan 

201
8 

53 4 

Prodhi
m 

1 

28 

20,000.00 
€ 

6,300,00 € 
72,468.0

0 € 
26,617,0

0 € 
  

Shërbi
m 

3 
52,468.00 

€ 
20,317,00 

€ 

  
201
9 

40 1 

Prodhi
m 

/ 

2 

/ / 
15.000.0

0 € 
1,700.00 

€   Shërbi
m 

1 
15,000.00 

€ 
1,700.00 € 

  
202
0 

26 2 

Prodhi
m 

2 

10 

517,000.0
0 € 

11,100.00 
€ 51,700,0

0 € 
11,100,0

0 € 
  

Shërbi
m 

/ / / 

  

Novobë
rd 

201
8 

0 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
201
9 

1 0 

Prodhi
m 

/ 

0 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

        
Prodhi

m 
/ 

/ 

/ / 

/ / 
202

0 
3   

      0 
Shërbi

m 
/ / / 

  
Kameni

c 
201
8 

22 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 
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201
9 

8 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
202
0 

10 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi
m 

/ / / 

  

Ferizaj 

201
8 

35 3 

Prodhi
m 

2 

17 

37,500.00 
€ 

15,120,00 
€ 57,000.0

0 € 
27,120,0

0 € 
  

Shërbi
m 

1 
19,500.00 

€ 
12,000,00 

€ 

  201
9 

70 9 

Prodhi
m 

8 
58 

190.580.0
0 € 

58,080.00 
€ 207,580.

00 € 
60.933.3

0 € 
          

  
202
0 

52 3 

Prodhi
m 

2 

15 

60,000.00 
€ 

11,200.00 
€ 90,000.0

0 € 

  

  
Shërbi

m 
1 

30,000.00 
€ 

4,000.00 € 
15,200,0

0 € 

  

Kacanik 

201
8 

5 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
201
9 

5 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
202
0 

7 1 

Prodhi
m 

1 

4 

24,400.00 
€ 

3,500.00 € 
24,400.0

0 € 
3,500,00 

€ 
  

Shërbi
m 

/ / / 

  

Shtërpce 

201
8 

0 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
201
9 

2 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
202
0 

3 0 

prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi
m 

/ / / 

  

Viti 

201
8 

5 1 

Prodhi
m 

1 

3 

14,00,00 
€ 

6,000,00 € 
14,000.0

0 € 
6,000,00 

€ 
  

Shërbi
m 

/ / / 

  
201
9 

13 2 

Prodhi
m 

2 

5 

50,000.00 
€ 

8,850.00 € 
50,000.0

0 € 
8,850.00 

€ 
  

Shërbi
m 

/ / / 

  
202
0 

5 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

    
201
8 

    
Prodhi

m 
/   / / 

/ / 

  
Hani 
Elezi 

1 0 
Shërbi

m 
/ / / / 

    
201
9 

1 0 
Prodhi

m 
/ / / / / / 
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Shërbi

m 
/ / / 

    
202
0 

0 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

    
Shërbi
m 

/ / / 

  

Kllokot 

201
8 

/ 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
201
9 

2 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
202
0 

2 1 

Prodhi
m 

1 

4 

30,000.00 
€ 

6,250,00 € 
30,000,0
0 € 

6,250,00 
€ 

  
Shërbi
m 

/ / / 

  

Ranillug 

201
8 

1 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Skërbi

m 
/ / / 

  
201
9 

0 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
202
0 

1 0 

Prodhi
m 

/ / / / 

/ / 

  
Shërbi
m 

/ / / / 

  

Partesh 

201
8 

0 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
201
9 

0 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi

m 
/ / / 

  
202
0 

0 0 

Prodhi
m 

/ 

/ 

/ / 

/ / 

  
Shërbi
m 

/ / / 

  

  

201
8 

128 8   8 48 
72,009.00 

€ 
59,737,00 

€ 
72,009.0

0 € 
59,737,0

0 € 

  
201
9 

142 12   12 65 
272,580.0

0 € 
71,483.30 

€ 
272,580.

00 € 
71,483.3

0 € 

  
202
0  

109  7    7   33 
196.000.0
0€ 

37,040.00 
€  

 196,000.
00  € 

 37,040,0
0 € 

 
Tabela 35: Paraqitja e përgjithshme e  investimeve për Rajonin Zhvillimor Lindje (Lot1, Lot2, Lot3): 

 

RAJONI 
ZHVILLIM

OR  
LINDJE 

 Lot1,Lot2,L
ot3 

Vit
i 

Nr. I 
përgjithëshë

m i 
aplikimeve(2

018-2020) 

Nr. I 
biznese

ve 
përfitue

se 
(2018-
2020)  

Numri i 
të 
punësuar
ve 

Vlera e 
finacua

r nga 
MZHR 

(€) 

Shuma e 
Bashkëfinanc
imit  nga 
bizneset 

Tot i 
financimit 

dhe 
bashkëfinanci

mit (2018-
2020) 

LOT 1 201
8 

123 15 37 72,009,0
0 € 

21 424,92 € 94,909,09 € 
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201
9 

112 21 46 91,953.5
3 € 

22,900.09 € 114,853.62 € 

202
0 

204 14 24 63,344.0
0 € 

12,697.52 € 76,041.52 € 

LOT 2 201
8 

36 6 16 38,492.0
0 € 

18,042,00 € 56,534,00 € 

201
9 

37 9 41 118,756.
34 € 

33.821.80 € 152,578.14 € 

202
0 

49 4 8 58,500.0
0 € 

9,266.00 € 67,766.00 € 

LOT 3 201
8 

128 8 48 143,468.
00 € 

59,737,00 € 202,841,00 € 

201
9 

142 12 65 272,580.
00 € 

71,483.30 € 344,063.30 € 

202
0 

109 7 33 196,00.0
0 € 

37,040.00 € 233,040.00 € 

Gjithësej : 201
8 

287 29 101 253,969.
00 € 

99,203,92 € 354,284,09 € 

201
9 

291 42 152 483,289.
87 € 

128,205.19 € 611,495.06 € 

202
0 

362 25 65 317.844.
00 € 

59,003.52 376,847.52 

 

8.3. Numri i aplikimeve, numri i të punësuarve dhe bizneset përfituese gjatë periudhës 
v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor  Lindje 

 
Tabela 36 Numri i aplikimeve, numri punësuarve dhe bizneset përfituese gjatë vitin 2018-2020 në Rajonin Zhvillimor Lindje 

 

RAJONI Viti Numri i 
aplikimeve 

Numri i të 
punësuarve 

Bizneset përfituese 

Rajoni Zhvillimor Lindje 2018 287 101 29 

2019 291 152 42 

2020 362 65 25 

2018-2020 940 318 95 

 

Figura 59: Përqindja e i aplikimeve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor  Lindje  

             

 
 
 

 

 

31%

31%

38%

Përqindja e aplikimeve për tre (3) vite (2018,2019,2020) 

Numri i aplikimeve 2018

Numri i aplikimeve 2019

Numri i aplikimeve 2020



93 | P a g e  

 

Figura 60: Përqindja e të punësuarve gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor  Lindje 

 

  
 
Figura 61: Përqindja e bizneseve përfituese gjatë v.2018-2020 në Rajonin Zhvillimor  Lindje 

 

 
 

Në tabelen e mëposhtme nr.37 gjeni komunat përbërëse  Rajonit Zhvillimor Lindje  në të cilën 

janë përmbledhur disa nga të dhënat për kategoritë që kanë të bëjnë me nr. e aplikimeve, 

nr. e bizneseve përfituese dhe nr. e të punsuarve për tre vite (2018-2020) në këtë rajon. 
 

 

Tabela 37: Paraqitja tabelare e Komunave të RZHL, sipas nr. të aplikimeve, bizneseve përfituese dhe të punësuarve për tre(3) 

vite (2018-2020) 

 

 

 
 

 

 

 

 

32%

48%

20%

Përqindja e të punsuarve për tre(3) vite (2018,2019,2020)

Numri i të punësuarve 2018

Numri i të punësuarve 2019

Numri i të punësuarve2020

30%

44%

26%

Përqindja e bizneseve përfituese për tre (3) vite (2018,2019,2020)

Bizneset përfituese 2018

Bizneset përfituese 2019

Bizneset përfituese 2020

Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3 Lot1 Lot2 Lot3

Nr.i aplikimeve 145 48 119 13 2 4 40 8 40 133 51 157 27 6 117 3 2 5 16 2 2 7 3 4 10 1 2 7 0 0 37 9 23

Nr. i bizneseve 

përfituese
18 7 7 2 0 0 6 2 0 12 6 15 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 2 0 0 3 0 0 3 3 3

Nr. i të 

punsuarve
36 33 40 7 0 0 4 6 0 39 16 151 3 3 4 1 0 0 0 0 0 1 0 4 3 3 0 3 0 0 3 8 8

Të dhënat sipas 

komunave në 

RZHJ

Shtërpc Kllokot Ranillug Partesh VitiFerizaj Hani i ElezitGjilan Novobërd Kamenicë Kacanik
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8.4. Shpërndarja e mjeteve financiare në % sipas loteve për vitin 2018-2020 në Rajonin 
Zhvillimor Lindje 

 
Në Rajonin Zhvillimor Lindje, MZHR ka mbështetur rregullisht projekte në tre lotët. Nëse 
krahasojmë Lotet në periudhën prej tre (3) viteve 2018-2020 shohim se nr. më i madh i 
aplikimeve është pranuar në Lot 1 i cili lot përfshin Start Up dhe bizneset mikro dhe të vogla 
me një nr. prej 439 aplikimesh dhe duhet të potencohet viti 2020 ku MZHR ka marrë nr. më 
të madh të aplikimeve  prej 204 në Lot 1, numër  trefish më i madhë . Gjithashtu një rritje mjaft 
e dalluar e aplikimeve ndër vite është edhe në Lot 3  me një total prej 379 aplikimesh. MZHR 
ka qenë gjithmonë e përkushtuar të mbështesë bizneset fillestare si dhe kjo ka figuruar me nr. 
më të madh të bizneseve përfituese për tre vite (2018-2020 )një nr. prej 50 biznese në total. 
Ndërsa në Lot 2 kanë përfituar 19 biznese dhe Lot 3, 27 biznese në total për tre vite 
implementim të PZHRB. Numrin më të madh të të punsuarve e kemi në Lot 3 me 119 të 
punësuar, duke viju me Lot 1 me 146 të punësuar dhe Lot 1 me 87 të punësuar. 
 
Për tre (3) vite (2018-2020) sipas Loteve nga MZHR është financuar vlera: 
 
Në Lot 1 (2018-2020 I është financuar vlera  227 ,306.53 €  
Në Lot 2 ( 2018-2020) është financuar vlera 215,748.35€ 
Në Lot 3 (2018-2020 ) është financuar vlera 540.589.00 € 
 
Figura 62: Shpërndarja mjeteve sipas  (Lot 1) 

       

 
Figura 63: Shpërndarja mjeteve sipas  (,Lot2)   

    

 
 

 

 

 

 

 

32%

40%

28%

LOT 1

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020

18%

55%

27%

LOT 2

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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Figura 64: Shpërndarja mjeteve sipas  ( Lot3) 

 
 

 

 

8.5. Sektorët e Rajonit Zhvillimor Lindje  për periudhën (2018-2020) 
 

 
Tabela 38: Paraqitja e pesë(5) sektorëve më të financuar në RZHL  për periudhën (2018-2020) 

 

Rajoni Zhvillimor Lindje - Veprimtaritë (2018-2020) 

Veprimtaritë 
më të 

financuara 
(2018-2020) 

2018 2019 2020 

Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim Shërbim Prodhim 

1 Shërbime 
gjeodezike 

Prodhimi 
dhe 
përpunimi i 
drurit 

Shërbime të 
IT 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
mobileve 

Shërbime të 
marketingut 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
drurit 

2 Shërbime të 
parukerisë 

Industria e 
tekstilit 

Instalime 
hidro-
sanitare. 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
drurit 

Paketim dhe 
ambalazhim 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
metalit 

3 Mirëmbajtja 
dhe servisimi 
i automjeteve 

Prodhimi I 
dyshekëve 

Shërbime të 
parukerisë 

Përpunimi i 
produkteve 
ushqimore 

Shërbime të 
Inxhinjerisë 

Prodhimi dhe 
përpunimi 
nga plastika 

4 Dizajn Gastronomi Shërbime të 
pastrimit 

Industria e 
tekstilit 

Shërbime 
gjeodezike 

Prodhimi dhe 
përpunimi i 
letrës 

5 Shërbime për 
IT 

Përpunimi i 
produkteve 
ushqimore 

Rrobaqepësi Veprimtari në 
fushën e 
prodhimit të 
ushqimit/ 
koncentratit për 
kafshë 

Shërbime 
filmike dhe të 
produksionit. 

Në fushën e 
prodhimeve 
nga mielli 

 

 

 

 

 

 

 

 

23%

45%

32%

LOT 3

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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8.6. Shpërndarja e projekteve gjatë vitin 2018-2020 të udhëhequra nga gratë në Rajonin 
Zhvillimor  Lindje 
 

Nga të dhënat prej tabelës nr.39 dhe figuren nr.65 shohim se shpërdarja më e madhe e 
projekteve të udhëhequar nga gratë në RZHL ka qene në diferencë të madhe në vitet 2018 dhe 
2019 për dallim me vitin 2020 ku kemi një projekt të vetëm përfitues.MZHR mbetet e 
përkushtuar në  stimulimin e projekteve të grave për të aplikuar sa më shumë në numër si 
dhe projekte të qëndrushme dhe inovative. 
 
Tabela 39: Shpërndarja e projekteve gjatë v.2018-2020 të udhëhequra nga gratë në RZHL 

 

  
Rajoni Zhvillimor  Lindje 

Viti NUMRI I PËRGJITHËSHËM I PROJEKTEVE 

2018 10 

2019 10 

2020 1 

2018-2020 21 

 
 
Figura 65: Shpërndarja e projekteve gjatë v.2018-2020 të udhëhequra nga gratë në RZHL 

 
 

 

 

8.7. Shpëndarja e projektve sipas komuniteteve në Rajonin Zhvillimor Lindje gjatë 
vitin 2018-2020 

 
Tabela 40: Shpërndarja e projektve sipas përkatësisë etnike  në Rajonin Zhvillimor Lindje gjatë periudhës  2018-2020 

 

Rajoni 
Zhvillimor 

Lindje 

                                                                                     Përkatësia Etnike 

    
Viti 

Shqipëtar Serb Boshnjak Turk Goran 
Rom, 

Ashakli, 
Egjiptas 

2018 27 2 0  0  0 0  

2019 35 5 0 0 0 0 

2020 23 2 0 0 0 0 

2018-
2020 

85 9 0 0 0 0 

 

47%
48%

5%

Shpërndarja e projekteve të udhëhequra nga gratë për tre (3) vite (2018 -2020) në RZHL

Viti 2018

Viti 2019

Viti 2020
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Figura 66: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike, sipas  V.2018 

 

       
 
 

Figura 67: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike, V.2019  

 

 
 
Figura 68: Shpërndarja e projekteve sipas përkatësisë etnike, sipas  v. 2020  

 

 
 

 
 
 

93%

7%

Rajoni Zhvillimor Lindje v. 2018

Shqiptar 2018

Komunitetet tjera 2018

87%

13%

Rajoni Zhvillimor Lindje v. 2019

Shqiptar 2019

Komunonitete tjera 2019

92%

8%

Rajoni Zhvillimor Lindje v. 2020 

Shqiptar

Komunitetet tjera
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9.  Skema e Granteve „Programi i Rimëkëmbjes Ekonomike 2020“ Masa 8 (Lot I dhe  

Lot II)  
 

Situata e krijuar me COVID 19 ka shtyrë Qeverinë e Republikës së Kosovës që të ndërmarr 
masa për rimëkëmbje ekonomike, me qëllim të adresimit të kësaj sfide Qeveria e Kosovës ka 
hartuar pakon e rimëkëmbjes ekonomike. Programi për Rimëkëmbje Ekonomike, i cili 
derivon nga Programi i Qeverisë së Republikës së Kosovës për vitet 2020-2023, i aprovuar në 
Qeveri më 05.06.2020 me nr.01/02, ka për qëllim ruajtjen e shëndetit publik dhe ekonomik të 
vendit, gjithashtu. Pasi që COVID-19 tashmë ka shkaktuar një dëm të konsiderueshëm 
ekonomik, duke ndikuar negativisht në prodhim, punësim, të ardhura dhe eksporte, këto 
masa dhe ky program kanë për qëllim përshpejtimin e rimëkëmbjes ekonomike. Me 
rishikimin e Ligjit për Buxhetin 2020, është krijuar program i veçantë, Programi për 
Rimëkëmbjen Ekonomike pas, ku janë alokuar mjetet që do të dedikohen për qëllime të 
mbështetjes ekonomike dhe sociale për të tejkaluar pasojat e pandemisë. Ministria e 
Zhvillimit Rajonal është angazhuar për të kontribuar në këtë pako dhe ka planifikuar të jetë 
pjesë e Masës 8 të aprovuar me vendimin e qeverisë Nr.01/23 datë 13.08.2020. MZHR ka 
realizuar konsultime me akterë të ndryshëm si Oden Ekonomike të Kosovës dhe pesë 
Agjensionet Rajonale Zhvillimore për dizajnimin e kësaj skeme, si dhe ka nënshkruar 
Memorandum bashkëpunimi me Oden Ekonomike të Kosovës për bashkrendimin e 
aktiviteteve për përkrahje të bizneseve. 
MZHR me lansimin e grant skemes  për financimin e sektorit privat do të ndihmojmë atyre 
që të plotësojnë nevojat e tyre e të bërit biznes. Synimi kryesor i skemës së granteve për 
sektorin privat është të mundësojë që projektet cilësore afariste të implementohen e 
zhvillohen ma tej, duke krijuar vende të reja të punës, e të cilat do të gjenerohen nga rritja e 
ndërmarrjeve ekzistuese që janë të alokuara në sektorët që kanë potencial më të madhë për 
rritje. Në disa raste fokusi do të jetë nё nënsektorë në kuadër të sektorit ekzistues.  
 Ofrimi i ndihmës përmes grantit të lansuar nga ana e MZHR-së për ndërmarrjet në rritje dhe 
ato fillestare në këta sektorët do të ketë ndikim pozitivë në krijimin e vendeve të reja të punës.  
 

9.1. Synimet e Thirrjes për Propozime 
 
Synimi i përgjithshëm i kësaj Thirrjeje për Propozime është zhvillimi socio-ekonomik rajonal 
të balansuar përmes zhvillimit të ndërrmarrësisë në pesë rajonet zhvillimore të Kosovës të 
prekura nga pandema COVID 19. 
 
Synimet specifike të kësaj thirrjeje për propozime janë: 
 
Zvogëlimi i papunësisë përmes krijimit të vendeve të reja të punes, me theks të veçantë për 
të rinjtë; 
Përkrahja e zhvillimit të bizneseve të reja dhe atyre me potencial rritjeje; 
Përkrahja e bizneseve që kontribuojunë në zëvendësimin e importeve 
 

9.2.  Përkrahja financiare e ofruar nga autoriteti kontraktues (MZHR) 
 
Përkrahja finaciare nga Ministria e Zhvillimit Rajonal për Masen 8 ka qenë rreth 1 milion € 
 
Granti është  ndarë  në dy Lot, si vijon: 
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Loti 1 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla (Të regjistruara para datës 01.01.2020) si dhe duhet 
të kenë qarkullim minimumi 5,000.00€ deri në 15,000.00 € të dëshmuara/deklaruara në ATK 
për vitin e fundit fiskal; 
 
Loti 2 – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla (Të regjistruara para datës 01.01.2020) si dhe duhet 
të kenë qarkullim mbi 15,001.00 të dëshmuara/deklaruara në ATK për vitin e fundit fiskal 
 

9.3. Bizneset përfituese dhe numri i aplikuesve në “Programi i Rimëkëmbjes 
Ekonomike 2020“ Masa 8. 

    
Numri total i bizneseve që kanë aplikuar në kuadër të Masës 8 për Lot1 dhe Lot 2 në vitin 
2020 ka qenë në total 676 aplikues. 

 
 Në Lot 1 kanë aplikuar gjithsej 219 aplikues 
 Në Lot 2 kanë aplikuar gjithsej 457 aplikues  

 
Totali i bizneseve përfituese në kuadër të Masës 8 v.2020 për Lot 1 dhe Lot 2 ka qenë në total 
162 biznese. 
 

 Në Lot 1 kanë përfituar gjithsej 62 biznese 
 Në Lot 2 kanë përfituar gjithsej 100 biznese 

 

 

 
Tabela 41: Nr.i aplikuesve dhe nr. i përfituesve të bizneseve Masa 8 për v.2020  

 

 Programi i Rimëkëmbjes Masa 8, v. 2020    Lot1     Lot 2 

           
           Nr.Total i aplikuesëve 
  
  

 
  219 

 
     457 

         
 
           Nr.Total i përfituesëve 
 

 
 

  59 

 
     
     108 
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 Tabela 42: Bizneset përfituese sipas pesë(5)  rajoneve zhvillimore Masa 8 v.2020 

 
Pesë (5) zhvilliomore në Kosovë 

 
LOT 1 

 
LOT 2 

 
Rajoni Zhvillimor Qender 

 
18 

 
27 

 
Rajoni Zhvillimor Jug 

 
11 

 
21 

 
Rajoni Zhvillimor Veri 

 
6 

 
18 

 
Rajoni Zhvillimor Perendim 

 
13 

 
20 

 
Rajoni Zhvillimor Lindje 

 
11 

 
22 

 
Totali në pesë (5) Rajone Zhvillimore në Kosovë 

 
59 

 
108 

 
 
 
 
Figura 69: Bizneset përfituese sipas rajoneve zhvillimore Masa 8 v.2020 
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Tabela 43: Bizneset përfituese sipas Rajoneve Zhvillimore Masa 8 v.2020 të udhëhequra nga gratë  

 

 
Pesë(5) Rajone Zhvillimore në Kosovë 

 
Lot 1 

 
Lot 2 

Rajoni Zhvillimor Qendër 4 1 

Rajoni Zhvillimor Jug 1 1 

Rajoni Zhvillimor Veri 1 1 

Rajoni Zhvillimor Perëndim 3 3 

Rajoni Zhvillimor Lindje 4 1 

Totali 13 7 

 
Figura 70: Bizneset përfituese sipas rajoneve zhvillimore Masa 8 v.2020 
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10. Programi për përkrahjen e NMVM-ve 2019-2020 nga MTI 
 
Gjatë periudhës 2019 dhe 2020, përkrahje  bizneseve specifikisht ndërmarrejeve të vogla dhe 
të mesme, një program të veçantë e ka implementuar edhe Agjencia për Investime dhe 
Përkrahjen e Ndërmarrjeve në Kosovë (KIESA)/Ministria e Tregtisë dhe Industrisë.Qëllimi i 
realizimit të këtij programi, ishte ngritja e kapaciteteve prodhuese, konkretisht përkrahja e 
ndërmarrjeve mikro, të vogla dhe të mesmë për blerjen e makinerisë prodhuese. 
Buxheti në total për realizimin e këtij programi për vitin 2020, ishte në shumën prej: 805,078.73 
(tetëqindepesëmijë Euro) ndërsa në v.2019 buxheti në total për realizimin e këtij programi 
ishte në shumën : 680,000.00 (gjashtëqindetetëdhjetëmijë Euro).  
 
Nëse analizojmë të dhënat tabelare shohim që MTI ka rrit numrin e përgjithëm të investimeve 
prej vitit 2019 në v.2020. Rritjen e investimeve e shohim specifikisht në ndërmarrjet mikro( 1 
deri 9 punëtor) ku në v. 2019 shuma e financimit ka qenë 340,350.00 në 645,078.73€ në v.2020. 
Ndërsa sa i përket ndërmarrjeve të vogla (10 deri 49 punëtor) dhe të mesme ( 50 deri 249 
punëtor) shuma e investimeve më e madhe ka qenë në v.2019. 
 
Duhet të theksohet që MTI ka zhvilluar për dy vite (2019 dhe 2020), investime të balancuara 
në pesë rajone zhvillimore dhe investimet më të mëdha i ka pranuar Rajoni Zhvillimor 
Qendër përshkak të koncentrimit  më të madh të bizneseve në këtë rajon. 
 
Nga të dhënat të siguruara nga MTI për Programin që ka implementuar në vitin 2020 shohim 
se rajoni që ka përfituar me se shumti projekte  në 2020 është  Rajoni  Zhvillimor Qendër me 
27 projekte të fituara nga gjithësej 51 projekte. Në krahasim me v.2019 kemi rritje të nr. të 
projekteve prej 23 projekte më shume të financuara në v.2020 
 
Nga Programi për përkrahjen e NMVM-ve 2020  nga MTI, sipas të dhënave të siguruara nga 
MTI, rezultatet e numrit të projekteve përfituese (51 projekteve) janë si vijon: 
 

 27 projekte në Rajonin Zhvillimor Qendër 
 6 projekte në Rajonin Zhvillimor Lindje. 
 2 projekte në Rajonin Zhvillimor Ver 
 10 projekte në Rajonin Zhvillimor Jug. 
 6 projekte në Rajonin Zhvillimor Perëndim 

 
Tabela 44: Përfituesit e granteve për biznese për vitet v.2019 dhe 2020 nga Ministria e Tregtisë dhe Industrisë 

Përfituesit e granteve për biznese v.2019 dhe 2020 nga Ministria e Tregëtisë dhe Industrisë 

  
 
Rajonet 
  
  

 
 
Komuna 

 
 

 
Viti 

 
 

 
 

Ndërmarrjet mikro (1 
deri 9 punëtor) 

Ndërmarrjet e vogla (10 
deri 49 punëtor) 

Ndërmarrjet e 
mesme ( 50 deri 249 
punëtor) 

Nr. I 
projektev

e 

Vlera(€) Nr. I 
projektev

e 

Vlera 
(€) 

Nr. I 
projektev

e 

Vlera (€) 

  
  
  
  
  
  
 

 
Prishtinë 

2019 11 201,350.00 1 30,000.00 / 0 

2020 21 260,779.25 2 80 / 0 

 
Drenas 

2019 1 20,000.00 / 0 / 0 

2020 0 / / 0 / 0 

 2019 / 0 1 30,000.00 / 0 
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QENDER 
  
  
  
  
  
  
  
  

Fushë 
Kosovë 

2020 2 24,500.00 / 0 1 50,000.00 

 
Gracanicë 

2019 / 0 2 60,000.00 / 0 

2020 / 0 / / / 0 

 
Lipjan 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 1 10,000.00 / 0 / 0 

 
Obiliq 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Podujevë 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Shtime 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
TOTALI QENDER 

2019 12 221,350.00 4 120,000.0
0 

/ 0 

2020 24 295,279.25 2 80,000.00 1 50,000.00 

  
  
 
 
 
 
 
  Jug 

 
Prizren 

2019 2 40,000.00 / 0 / 0 

2020 4 47,300.00 / 0 / 0 

 
Dragash 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Malishevë 

2019 1 20,000.00 / 0 / 0 

2020 1 15,000.00 1 30,000.00 / 0 

 
Mamushë 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Suvarekë 

  

2019 / 0 2 60,000.00 / 0 

2020 3 55,000.00 / 0 / 0 

  
Rahovec 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 25,000.0
0 

/ 0 / 0 

 
 
TOTALI JUG 

2019 3 60,000.00 2 60,000.00 / 0 

2020 8 142,300.00 1 30,000.00 / 0 

  
 
 
Lindje 

  
Gjilan  
  
Novobërdë 

2019             

2020 1 30,000.00 / 0 / 0 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 1 10.000.00 / 0 / 0 

 
Kamenicë 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Ferizaj 

2019 1 20,000.00 / 0 1 50,000.00 

2020 4 53,000.00 / 0 0 / 

 
Kaqanik 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Shtërpce 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Viti 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 
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Han I Elezi 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Kllokot 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Ranillugë 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Partesh 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
TOTALI LINDJE 

2019 1 20,000.0
0 

/ 0 1 50,000.0
0 

2020 6 93,000.0
0 

/ 0 / 0 

   
Pejë 

2019 / 0 2 60,000.00 / 0 

2020 1 15,000.0
0 

/ 0 / 0 

 
Istog 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 1 15,000.0
0 

/ 0 / 0 

 
Decan 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 1 20,000.0
0 

/ 0 / 0 

 
Junik 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Klinë 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 1 14,500.0
0 

/ 0 / 0 

 
Gjakovë 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 2 30,000.0
0 

/ 0 / 0 

 
TOTALI PERENDIM 

2019 / 0 2 60,000.00 / 0 

2020 6 94,500.0
0 

/ / / 0 

   
Mitrovicë 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Skenderaj 

2019 1 19,000.0
0 

/ 0 / 0 

2020 2 19.,999.4
8 

/ 0 / 0 

 
Vushtrri 

2019 1 20,000.0
0 

/ 0 1 50,000.00 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Mitrovica.V 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Leposaviq 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Zveqan 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 
Zubin 
Potok 

2019 / 0 / 0 / 0 

2020 / 0 / 0 / 0 

 2019 2 39,000.00 / 0 1 50,000.00 
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TOTALI VERI  202
0 

   2 19,999.48 / 0 / / 

TOTALI I 
PËRFITUESËVE/VLER
AT 

2019   18 340,350.00 8 240,000.0
0 

2 100,000.00 

 202
0 

  46 645,078.73 3 110,000.0
0 

2 50,000.00 

 

10.1. Paraqitja grafike e të dhënave nga programi Programi për përkrahjen e NMVM-
ve 2019 dhe 2020 nga MTI për tre kategoritë e ndërmarrjeve. 

 
Figura 71: Programi për përkrahjen e NMV-ve sipas kategorive të ndërmarrjeve mikro (1-9)punëtor 

 

Figura 72: Programi për përkrahjen e NMV-ve sipas kategorive të ndërmarrjeve të vogla ( 10 -i 49) punëtor 

 

 
 
Figura 73: Programi për përkrahjen e NMV-ve sipas kategorive të ndërmarrjeve të mesme (50-249) punëtor 
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11. Programi për përkrahjen e bizneseve fillestare  në fushën e inovacionit dhe 
ndërrmarrësisë  nga MIN për v.2019 

 

Me qëllim të përkrahjes së Inovacionit dhe Ndërmarrësisë në funksion të fuqizimit ekonomik 

dhe krijimit të vendeve të reja të punës, Ministria e Inovacionit dhe Ndërmarrësisë (MIN) sipas 

vendimit Nr. 151/2019 të datës 04/03/2019 të Sekretarit të Përgjithshëm të Ministrisë ka shpalle 

në v.2019 programin (fondin) për Inovacion dhe Ndërmarrësi për financimin e Bizneseve 

Fillestare – “Start-up”, i cili është dizajnuar për të financuar bizneset e reja dhe iniciativat/idetë 

për krijimin e bizneseve të reja inovative, me qëllim të zhvillimit ekonomik dhe krijimit të 

vendeve të reja të punës. Financimi i “Start-Up” synon fuqizimin ekonomik të të rinjve, në 

jetësimin e ideve inovative dhe planeve të bizneseve.  

 
Tabela 45: përfituesit e NMV-ve nga MIN 

 
Përfituesit e granteve për biznese për v.2019 nga Ministria e Inovacionit sipas rajoneve zhvillimore 

Rajonet Zhvillimore  Komunat START-UP Vlera e 
shpenzuar e 
projektit (€) 

QENDËR Prishtinë 39 342,408.60  

Drenas 1  9,000.00 

Fushë Kosovë 1  9,000.00 

Graçanicë  /  / 

Lipjan 2 18,000.00  

Obiliq  / /  

Podujevë /   / 

Shtime 1 9,000.00  

TOTALI NË RAJONIN QENDËR 44 387,408.60 

JUG  Prizren 2 17,325.00  

Dragash  / /  

Malishevë /  /  

Mamushë /  /  

Rahovec /  /  

Suharekë 1  9,000.00 

TOTALI NË RAJONIN  JUG 3 26,325.00 

LINDJE Gjilan 4  33,050.70 

Novobërdë /  /  

Kamenicë /  /  

Ferizaj 2 17,987.40  

Kaçanik /  /  

Shtërpcë /  /  

Viti /  /  

Hani i Elezit /  /  

Kllokot /  /  

Ranillugë /  /  

Partesh /  /  

TOTALI NË RAJONIN LINDJE 6 51,038.10 
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PERËNDIM Pejë 3 26,505.00  

Istog 1  8,730.00 

Deçan 3 25,371.00  

Junik  /  / 

Klinë 3 26,064.00  

Gjakovë 2  16,969.50 

TOTALI NË RAJONIN  PERËNDIM 12 103,639.50 

VERI Mitrovicë 2 18,000.00  

Skenderaj 3 27,000.00  

Vushtrri 2  18,000.00 

Mitrovica e V. /  /  

Leposaviq /  /  

Zveqan /  /  

Zubin Potok /  /  

TOTALI VERI 7 63,000.00 

TOTALI I PËRFITUESËVE NË PESË (5) RAJONE 72 631,411.20  

 

Nga Programi për përkrahjen e bizneseve fillestare në fushën e inovacionit dhe 

ndërrmarrësisë për v.2019 nga MIN, sipas të dhënave të siguruara nga MIN me kërkesë të 

MZHR-së , rezultatet e numrit të projekteve përfituese (72 projekteve)  janë si vijon: 

 44 projekte në Rajonin Zhvillimor Qendër. 

 6 projekte në Rajonin Zhvillimor Lindje. 

 7 projekte në Rajonin Zhvillimor Veri. 

 3 projekte në Rajonin Zhvillimor Jug. 

 12 projekte në Rajonin Zhvillimor Perëndim. 

Nga numri i përgjithëshëm i financimit  dhe përkrahjes së bizneseve fillestare në fushën e 

inovacionit dhe ndërrmarrësisë për v.2019 nga MIN , katërdhjetë e katër (44) projekte janë 

mbështetur në rajonin zhvillimor Qendër , e cila vlerë konsiston në një  diferencë shumë e 

madhe në krahasim me numrin e projekteve përfituese  në rajonet tjera zhvillimore. 
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12. Përfundime 

 
Viti 2020 është viti i tretë i implementimit të Programit për Zhvillim Rajonal të balancuar, ku 
MZHR për tre (3) vite ka arrit të përmbush synimet dhe planifikimet e saj për avancim të 
zhvillimit socio – ekonomik rajonal të balancuar në pesë rajonet me të cilat operon. Përmes 
PZHRB (2018-2020), është stimuluar një numër i madhë i bizneseve në të gjitha komunat e 
Republikës së Kosovës. Gjatë gjithë procesit të realizimit të këtij programi, është aplikuar një 
qasje konstruktive dhe profesionale ndaj aplikantëve si: realizimi i sesioneve informuese në 
secilin rajon zhvillimor të cilat kanë pasë për qëllim sqarimin e programit dhe procedurave 
të aplikimit, ofrimit të përgjigjeve përmes ueb faqes në pyetjet e parashtruara nga aplikantët 
gjatë procesit të aplikimit, koordinimi dhe bashkëpunimi me AZHR-të për pranimin e 
aplikimeve nga aplikantët, si dhe publikimit në ueb faqe të Udhëzuesve ku kanë qenë te 
specifikuara në detaje të gjitha kushtet dhe kriteret e përkrahjes së bizneseve dhe 
ndërmarrësve të rinjë nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar PZHRB (2018-2020). 
 
Implementimi i këtij Programi përmes përkrahjes së bizneseve të reja me potencial rritje, 
punësimit të personave, si dhe përkrahja e bizneseve që kontribuojnë në zëvendësimin e 
importeve dhe stimulimin e eksportit të produkteve vendore, ka ndikuar pozitivisht edhe në 
mirëqenjen e përgjithëshme të qytetarëve.  
 
Bazuar në këtë MZHR ka avancuar teknikisht ku në vitin 2019 sistemi manual i  aplikimit, 
është transferuar nga një sistem klasik në letër, në një sistem elektronik online të aplikimit – 
SMAED dhe më vonë në sistemin  E-kosova. Ky sistem, ju ka lehtësuar aplikantëve aplikimin 
duke e realizuar këtë aktivitet edhe nga shtëpia, përmes plotësimit të të gjithë dosjes në 
formular të caktuar. Me funksionalizimin e sistemit SMAED/E-Kosova, Ministria e 
Zhvillimit Rajonal ka synuar të arrijë: ekonomizimin dhe efektshmërinë e kohës gjatë procesit 
të aplikimit, avancimim e nivelit të aplikimit, rritjen e  transparencës dhe llogaridhënjes në 
raport me aplikantët dhe përshpejtimin e proçesit të vlerësimit. 
 
Si rrjedhojë e implementimit të Programit për Zhvillim Rajonal të balancuar për tre vite (2018-
2020), MZHR ka arritur të avancojë këtë skemë mbështetëse ndaj sektorit privat në shumë 
aspekte si: nga v.2018 në v. 2019 , MZHR ka avancuar Udhëzuesin për aplikant  sipas 
kategorive të Loteve  në vlerat e qarkullimit. Në kuadër të PZHRB-së janë bërë lehtësime  në 
procedurat administrative të implmenetimit të projektit, si dhe janë lidhur masrrëveshje 
bashëpunimi të reja me dontorë gjë që ju ka mundësuar bizneseve në ngritje e kapaciteteve 
humane në procedurat e aplikimit dhe implementimit të projekteve të tyre. 
 
MZHR  duhet të mbetet e përkushtuar të stimulojë dhe financojë  sa më shumë projekte të 
qëndrusheme të udhëhequra nga gratë ku rreth 29% e projekteve për tre vite kane qene 
perfituese gratë specifikisht vlen të ceket në Rajonin Zhvillimor Qendër, duke vijuar me 22% 
për tre vite janë financuar projekte të udhëhequra nga gratë në Rajonin Zhvillimor Veri , 18% 
në Rajonin Zhvillimor Perëndim, 16% në Rajonin Zhvillimor Jug dhe 15% në Rajonin 
Zhvillimor Lindje. Përmes PZHRB, Ministria e Zhvillimit Rajonal duhet të krijojë mekanizma 
për ngritjen e kapaciteteve  profesionale për të pasë sa më shumë projekteve inovative dhe të 
qëndrushme. 
 
Gjithashtu  projketet e Startup të cilat MZHR i ka mbështetur rregullisht në kuadër të Lot 1 
shpesh në fazat e vlerësimit kanë rezultuar  projekte tekstualisht jo inovative dhe shpesh të 
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varfëra  gjatë fazave të vlerësimit në përshkrimin e objektivave dhe kritereve që kanë qenë të 
parapara në Udhëzues, gjë që obligon MZHR-në të zhvillojë politika dhe programe për 
avansimin e kapaciteteve inovative për të pranuar  për të pranuar sa më shumë projekte 
profesionale, ide inovative  dhe të implementueshume.  
 
Ajo çka duhet përsëri ti kushtohet më shumë rëndësi, është stimulimi i aplikimeve nga 
komunitetet jo shumicë ku përqindja e  përfituesve nga komunitetet tjera, është një shifër jo e 
ulët por që mund të promovohet për ngritje edhe më të madhe dhe është një argument shtesë 
për rritje edhe të numrit të përfituesve nga komunat me përbërje etnike të ndryshme. 
 
Në kuadër të PZHRB të v.2019, është realizuar dhe implementuar pyetësori me përfituesit e 
vitit 2018 dhe 2019, ku janë identifikuar shumë aspekte të rëndësishme dhe janë pranuar 
shumë  sygjerimeve për të avamcuar edhe më tutje këtë skemë dhe si rrjedhojë e këtij procesi   
MZHR do të mbetet e përkushtuar edhe në vazhdim që maksimalisht të avansohet si nga 
aspekti teknik poashtu edhe në aspektin e ngritjes së kapaciteteve profesionale, në mënyrë që 
ky program të avancohet cdo herë e më shumë dhe qëllimi i tijë të arrihet të bëhet i qartë në 
nivel sa më transparent, më profesional dhe sa më afër nevojave të bizneseve. Në këtë 
kontekst, gjithashtu MZHR duhet të rrisë përkushtimin e krijimit të mundësive edhe më tutje 
me donatorë vendor dhe ndërkombëtar, në kontekst të ngritjes së kapaciteteve të interesuarve 
për aplikim dhe implementim të projekteve në vitit në vijim. 
 
MZHR udhëzohet edhe më tej të vijoj edhe me balancim të projekteve përfituese të komunave 
brenda rajoneve përkatëse duke i identifikuar komunat që kanë përfituar më pak dhe 
stimuluar ato komuna sipas kapaciteteve dhe rritjes së nr. të aplikimeve. 
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13. BURIMET E INFORMACIONIT 

 
 

 Raporti i Komsionit të Vlerësimit  ( PZHRB) 2020 të protokolluar me datë ; 

06.08.2020 dhe  nr. Protokolli 358 

 Raporti i Komsionit të Vlerësimit  ( PZHRB) 2019, protokoluar me datë: 

23.04.2020  dhe Nr.protokoli: 105 

 Raporti i Komsionit të Vlerësimit  ( PZHRB) 2018, protokoluar me datë: 

06/04/2018 dhe Nr.protokoli: 102/1 

 Bazuar  në Raportin financiar  vjetor tëv.2020  të protokolluar me datë ; 

02.04.2021 dhe  nr. Protokolli 426 

 Udhëzuesi administrativ  nr: 01/2018 për kushtet dhe kriteret e përkrahjes së 

bizneseve dhe ndërmarrësve të rinjë nga Programi për Zhvillim rajoal të 

balancuar PZHR 2018. 

 https://mzhr.rks-gov.net/publikimet/ 

 Raporti i Komisionit të vlerësimit PRE Masa 8 të protokolluar me datë ; 

13.11.2020 dhe  nr. Protokolli 1042 

 Raporti nga MIN për v.2019 

 Raporti nga MTI për v.2019 dhe v.2020 

  
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mzhr.rks-gov.net/publikimet/
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